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ie valamennyi hirdetési iroda

Ferdinand diadala.

—oo— Szivünkbe nyilaid lelkiismeretfur- 
dal sokat érzünk, ha visszagondolunk arra, 
hogy még csak néhány nap előtt is milyen 
igaztalav.u vádoltuk azt a derék, lovagias 
s minden ktolött hü és loyális bolgár né­
pet. Félrevezetve a látszat és néhány iga­
zán csekély jelentőségű és nevetséges do­
log által, mint a milyen például Sándor 
fejedelem detronizálása és megszöktetése, 
Beicsev. Vu’kovics, Stambulov és még né­
hány bo! .ár hazafi meggyilkoltatása volt, 
már-már haj andók voltunk a bolgár nép­
től minden erkölcsi érzéket elvitatni. Sze­
rencsére mé : nem mondottuk ki a végér­
vényes ítéletet s helyrehozhatjuk eddigi 
hibáinkat me. idejében megváltoztathat­
juk eudi.i véleményünket.

Igen. Ma mar egészen mis véleményünk 
van Bulgáriáról, mint eddig volt. Láttuk 
az ujjongó néptömeget, hallottuk a riadó 
üdvkialtasokat, mik Ferdinand fejedelmet 
S om ba való bevonulásakor fogadták. Iiyen 
ideális Ki-. sütésre, ilyen szívből fakadó 
örömre és te jes boldogságra csak ártatlan 
lélek képes. És hogy ein. mull egyszerre a 
pariok adaz tusája. Czankov. a ki csak 
huszonnégy óraval előbb uj fejedelmet 
ajánlott nép nek, Ferdinand m* gépezése­
kor loyalitásban vetélkedett a hadügymi­
niszterrel, a ki két nappal azelőtt Radosz- 
lavox val szűrte össze a levet, hogy a koty- 
vaiékból valami uí régensséz-félét főzzenek a 
bolgár nemzet számára. Mindezek az apró 
epizódok most hattérbe szorultak, ho­
mályba vesztek. A színpadon megje­
lent a hős és mindegyik szem ő rajta 
függ. ív is tör dnék ilyenkor a ,-tatiszták- 
ka . Kivált, mikor a hős mázán jól játsza 
a szerepét. Ki hitte volna még csak egy 
hét előtt, hogy Kobuvg Fcrdinánd meg 
egyszer bvtvszi a lábát Bulgáriába. íme, 
most ott van s úgy fogadj k, mint diadal­
mas hadjáratból hazaérkező fejedelmet 
szokás fogadra. A pályaudvaron az ország 
nagyjai fejezik ki hódolatukat, a íellobogó- 
zutt város utczáin végtelen vonalban sor­
falat képeznek a lobogóik alatt kivonult 
testületé;: es az ország minden részéből 
összcsereglett küldöttségek s igv tesznek 
bizonyságot hü-égükről, az ablakokból és 
erk vekről mosolyt szórnak és kendőt 
lobogtatnak ragyogó szemű asszonyok, a 
tisztikar pedig lelkesülve vállára emeli és 
úgy viszik a szeretett, ünnepeit fejedel­
mi, a hazaérkezett győztes hadvezért ko- 
csijába.

S Ferdinand c-akugyan mint győztes 
kerü.t vissza Szófiába. A Pétervárott járt 
kü.döttség nem hiaba ostromolta szerelmi 
vallomásaival Oro- zországot. Szenvedélyé­
nek tüzes heve leolvasztotta az orosz szi­
vekről a jeget s a czár — Halb zog’s 
ihn hin, halb sank er hin — ellágyulva 
szerelmese karjaiba dőlt.

A pásztororákhoz egyáltalán nem szokás 
tanukat hívni s a viszony talán még ne- 
fc.'ny hónapig csak a boldog szerelmesek

édes titka marad, ha egy csalfa szerelmes 
véletlenségből nem lesz féltékenynyé a 
miatt, hogy elhagyott kedvesét most más 
öleli, más csókolja. Akármilyen megfogha­
tatlan is a szívnek ilyen megnyilvánulása, 
még is létezik, sőt gyakran fordul elő. E 
miatt épen nem csodálkozunk a fölött, 
hogy gróf Goluchovszky Agenor külügy­
miniszter most legigézőbb mosolyával for­
dul ismét az utóbbi időben Ausztria- 
Magyarországtól elhanyagolt Bulgária felé. 
Késő van. Bulgária már odavetette magát 
Oroszország keblére s ott nagyon jól érzi 
magát. Oroszország eddig még nem adta 
ugyan Bulgária, különösen pedig Ferdinand 
fejedelem iránti rokonszenvének látható 
jeleit, de Ferdinand fejedelem beelégedik 
Oroszország szóbeli kijelentéseivel is. Hi­
szen már is látja a P étervári ól eredő sza­
vak hatását és élvezi gyümölcseit. Sohasem 
volt még Bulgáriában olyan népszerű, mint 
ma. Annyi esze pedig nekie is van, hogy 
a jelenségekből levonja a helyes követ­
kezményeket s hogy belássa, hogy egyelőre 
sokkal biztosabb a ti ónja, ha Oroszország­
hoz támasztja, mint ha Ausztria-Ma^yar- 
ország kegyeiért esedez.

A Bulgáriában beállott helyzetváltozás 
Ausztria-Magyarországot sokkal közelebbről 
érdekli, mint Európa akármelyik más ha­
talmát és e miatt érthető, hogy bizonyos 
nyugtalanságot kelt bennünk az a körül­
mény, hogy Oroszország ismét közeledik 
Bulgáriához. Nem lehet azonban eltagadni, 
hogy a közeledést épen Ausztria-Magyar- 
ország magatartása Bulgária irányában 
tette lehetővé. Gróf Kálnoky, csak hogy 
ugv ne látszassák, hogy Oroszországnak 
kellemetlenségeket akar okozni, csupa ud­
variasságból minél kellemesebbé tette neki 
az előhatolást érdek-szféráinkba. A mi ér­
dekünk Bulgáriában nem volt más, mint 
olyan viszonyok megteremtését előmozdí­
tani, a melyek Bulgária belügyeit ren­
dezi s igv közvetve a Balkán-félszi­
get állapotai stabilitásához hozzájárul­
nak. Oroszország befolyása ellenben vesze­
delmet jelent nemcsak Bulgáriára, hanem 
az európai békére is. Nem ismerjük még 
azokat a feltételeket, a melyekhez Orosz­
ország hozzákötötte Ferdinand elismerteté­
sét, sőt még az sem bizonyos, hogy egy­
általán hajlandó-e Ferdinandot elismerni, 
de annyi bizonyos, hogy Bulgária és Oiosz- 
ország között tényleg megtörtént a közele­
dés, és hogy a közeledés ára nem Ferdi­
nand eltávolítása. Hanem annak ára Bul­
gáriának jövőben való magatartasa a Balkán­
kérdésben. És ebben van a helyzet nyug­
talanító vonása. Oroszország a Balkánon 
nem békét, hanem zavart akar, hogy a 
zavarosban halászszori.

Ferdinand fejedelem most még örülhet 
diadalának. Ha talán elismertető-ét is meg­
hozta neki a bolgár küldöttség, akkor két­
szeresen örülhet neki. De csakhamar észre 
fogja venni, hogy többé nem ő az ur Bul­
gáriában, hanem Oroszország s akkor meg 
fogja tudni, hogy az a lelkesült fogadás

nem ő neki szólt, hanem Oroszországnak, 
a mely ismét bevonult Bulgáriába. A bol­
gár nép ujjongása nem Bulgária fejedel­
mét, hanem Oroszország helytartóját üd­
vözölte. Ha pedig eszébe jutna magát az 
orosz befolyás alól felszabadítani, akkor 
lovagias, hü és lojális népe épen ugv el 
fogja árulni, mint a hogyan elárulta Sán­
dor fejedelmet.

Budapesti augusztus 16.
As elhalasztott, püspöki konferencziáról és a 

püspöki karnak az egyházpolitika végrehajtása 
folytán tervezett intézkedéseiről és utasításairól a 
lapokban megjelent hírekkel szemben a «Magyar 
Állam» «leghatározottabban s a legjobb és legilleté­
kesebb forrásból» kővetkezőket jelenti :

1. A püspöki tanácskozás azért halasztatott el 
augusztus 22-eről, hogy a kormánynak ne legyen 
ideje a püspöki kar utasításai ellenében ellenintéz­
kedésekre.

2. Valótlan az, hogy a püspökök az egy egri 
érseket kiveve, nem közösen akarnak utasításai­
kat adni. Ennek folytán valótlan az is, hogy a 
váradi bíboros püspök már a napokban kiadná 
külön pásztorlevelét. Ö eminencziája ezidőszerint ép 
úgy, mint a püspökök, a közös utasítások megadása 
alkalmából kibocsátandó pásztorlevelén dolgozik, 
mely nagy stílben lévén megkonczipialva. hosszabb 
munkát igényel. Valószínűleg ezen kísérő körlevél 
előmunkálatairól kiszivárgott hírek vezettek félre 
a sajtó egyrészét. A mi ö eminencziájának pász­
torlevelét illeti, az hangjában, tudományos érteké­
ben, politikai súlyában méltó lesz az egyháznagy 
magas szelleméhez, de nem fog tartalmazni 
semmi olyast, a miből bárki azt következtet­
hetné, hogy ő eminencziája a felséghez benyúj­
tott kolumnarís emlékiratában megirottakból csak 
egy betűt is engedne.

3. A bíboros herczegrimás nem küldött szét 
egy közös pasztorlevéj-tervezetet, hanem csupán 
egy a közős utasításnak alapjául szolgáló 
fogalmazvanyt, mely az egyháznak a polgári há­
zasság behozatalakor más országokban kiadott 
utasításait foglalja össze. A herczegprimás utasí­
tástervezete az egyház tanitasat és fegyelmi szab­
ványait kívánja alkalmaztatni azon polgári háza­
sokkal, kik kánonjogi akadalylyal kelnek polgári­
kig egybe, vagy a kik az egyházi házasságot meg­
vetik. E renitens bűnösökre az cxkommumkácziot 
is el fogja rendelni az utasítás annak minden kő- 
vetkezmenyeivel, tehat a szentségektől való eltil­
tással és az egyházi temetés megtagadásával 
együtt. Valószínű azonban, hogy 6 emjának ez 
utasítás-tervezete még bővíttetni fog a püspöki 
konferenczián.

4. A lelkészkedő papság a legkisebb részletekig 
terjedő egyöntetű utasításokkal fog elláttatni, me­
lyek oly világosán szólnak, hogy ha az utolsó órá­
ban adatnanak is nyilvánosságra, azonnal teljes 
vilagoi hoznának.

5. Valószínű, hogy a közös utasítások az egyes 
püspökök kisérő körlevelével szeptember utolsó 
vasárnapján, közvetlen a végrehajtás megkezdése 
előtt fognak a híveknek a szószékről kihirdettelni, 
mely alkalommal a püspöki kar újólag óvast emel 
az istentelen törvények ellen és azok el­
törlésére alkotmányos küzdelemre hívja fel a kath. 
híveket.

A protestáns püspökök miskolezi értekezlete, — 
mint lapunknak táviratozzék — az egyházi törvé­
nyek életbeléptetése utáni egyházi és lelkészi el­
járást illetőleg megállapította a konventekhez ter­
jesztendő javaslatát, a mely az egyházi esketésre, 
a gyermekek vallására és az egyházi anyaköny­
vekre vonatkozó utasításokat foglalja magában. 
A javaslat elismeri, hogy az uj törvények lehető­
leg méltányossággal, körültekintéssel, az egyenlő­

ség alapján respektálják a különböző felekezetek 
hitelvi felfogását. Külön óhajtják megoldani a 
felekezetek közötti viszálykodásokat, másfelől hang­
súlyozza a javaslat, hogy bizonyos egyházak egy­
öntetű eljárásától függ, úgy a törvények áldásos 
életbeléptetése, köztársadalmi sikere, valamint az 
egyházi élet további épségben tartása és maga­
sabb fokra való emelése. Ezután elsorolja a ve­
zető eszközöket. Hangsúlyozza, hogy a törvények 
előtt őszinte tisztelettel kell meghajolni és gon­
doskodni, hogy a bizalom a törvényes rend iránt 
pótolja a törvényeknek esetleges hiányait.

Uj anyakönyvi felügyeli). Pcrezel Dezső bel­
ügyminiszter a dcési anyakönyvi kerületben, a hol 
lemondás következtében már is üresedés állott be, 
Vághó Ferencz belügyminiszteri fogalmazót nevezte 

ki anyakönyvi felügyelővé. Az uj anyakönyvi fel­
ügyelő, mint fóispani titkár, majd mint a belügymi­
nisztérium közegészségügyi osztályának egyik referense 
működött eddig. A kinevezést a hivatalos lap holnapi 
száma közli.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Bulgarin.

Mint. nekünk Becsből táviratozzak, a N. 
Fr. Pr. egyik munkatársa Toncsevet, a 
szobránje volt elnökét, a ki Szófiába való 
utaztában ott keresztülutazott, meginter- 
viewolta. Toncsev Ferdinand fejedelem ál- 
lá-át nagyon veszélyeztetettnek tartja és el van 
készülve arra, hogy a dolog erőszakos és a 
fejedelemre nézve végzetes kimenetelt fog venni. 
Ezért tér vissza lehető gyorsasággal Szó­
fiába, hogy a fejedelmet meggyőzze, hogy 
múlhatatlanul az oroszbarát politika áldo­
zatává fog válni.

Battenberg lemondásának eddig isme­
retlen részleteit fogja a fejedelemnek intő 
példa gyanánt elbeszélni. Sándor fejedelem 
visszatérte után minden pártbeli bizalmi 
férfiak érintkezésbe léptek a Giers által 
küldött orosz bizalmi férfiakkal.

Az orosz kormány megígérte, hogy teljesí­
teni fogja a Bulgária függetlensége érdekében 
megállapított nvoicz szerződési pontot, de 
csak azon az áron, ha Sándor fejedelem 
lemond. Sándor fejedelem ment, Orosz­
ország azonban akkor kijelentette, hogy 
rá nézve nem kötelező többé e szerződés 
és újabb tárgyalásokat azzal a megoko- 
lással utasított vissza, hogy „a mi ma ki­
elégítő, az talán holnap már nem ele­
gendő.“ így fog járni Ferdinand fejede­
lem is.

Attól félek — monda Toncsev — hogy 
későn jövök figyelmeztetésemmel. Toncsev 
a pétervári kommüniké valódiságában hisz 
és nagy élesen megtámadta Ferdinánd fe­
jedelmet és a mostani kormányt, a kiket 
Stambulov meggyilkolásában morális bün- 
részességgel vádol.

Mint Szófiából nekünk táviratozzák, a bolgár 
színod elnöke, Gregor metropolita felhívta Klement 
metropolisát, a ki az orosz küldöttségben a bol­
gár szinódot képviselte, hogy tegyen jelentést e 
küldöttség eljárásáról. Klement ennek a tegnapi 
szinódülésben megfelelt és szóbeli jelentést tett, 
kijelentvén, hogy az Írásbeli jelentést pótolni fogja. 
Jelentését a szóbranjének is elé fogják terjeszteni. 
Klement tegnapi jelentése hasonló tartalmú, mint 
a fejedelemnek tett jelentése. Gregor metropolita

ma visszautazott Ruszcsukba. Elutazásakor Fer­
dinánd fejedelem és Klement metropolita is meg­
jelentek a pályaudvarban. A fejedelem hosszasab­
ban beszélgetett Gregor metropolitával.

Stambulov gyilkosai.
Egy félhivatalos távirat jelenti, hogy Tufek- 

csievet azért bocsátották szabadon, mert az ok­
mányokból kitűnt, hogy állandó letartóztatásra 
nem forog fenn ok. Mindamellett azonban Tufek- 
csiev a rendőrség felügyelete alatt áll. Gyor- 
gyev-en és Stambulov kocsisán kívül a rendőrség 
többeket elfogott. A nyomozás eddig már annyit 
kiderített, hogy az államügyész késznek nyilat­
kozott Halcv ellen vádat emelni. Halev tartóz­
kodási helyét még mindig nem tudták kipuhatolni.

Az örménykérdés.
Az angol felsőház tegnapi ülésében a felirati 

vita alatt lord Salisbury nyilatkozott az örmény 
kérdésről. Kijelentette, hogy a kormány megvár, 
győződve arról, hogy Törökország végre fogja 
hajtani a berlini kongresszus által meghatározott 
reformokot. Azt hiszi, hogy nem kell tartani attól, 
hogy a szégyenletes rémtettek ismétlődni fognak. 
Még nem sikerült azonban a hatalmaknak meg­
felelő biztosítékot nyerni arra nézve, hogy a re­
formokat tényleg végre fogják hajtani és épen 
e miatt ebben az irányban kell az európai ha­
talmaknak tevékenységet kifejteni.

Salisbury azután elmondja, hogy Francziaor- 
szág és Oroszország azt a kívánságukat fejezték 
ki, hogy Angliával közösen járjanak el. Mikor a 
három hatalom együttes jegyzéket terjesztett a 
szultán elé, a törők kormány halasztást kért és 
mentegetődzésekkel állott elő.

Ez az eljárás, — mondotta Salisbury, — nem 
látszik okos dolognak, és csak is azért történt 
igv, mert a szultán Törökország függetlenségét 
félti. Hogy a dolgok meddig fognak igy marad 
hatni, az most még kétségesebb, mint húsz év 
előtt volt. A szultán beláthatja, hogy Európa végre 
is bele fog fáradni abba, hogy a török birodalom 
egyes részeiben elnyomott népek folyton segítségre 
hívják. Nincsen kormány, a mely inkább óhajtja 
Törökország függetlenségét, mint Anglia. Ha 
azonban a szultán attól való félelmében, hogy 
előjogaiba beleavatkoznak, nem akarja életbelép­
tetni az európai hatalmak által javasolt reformo­
kat, melyek az anarkhia megszüntetését czélozzdk, 
akkor a szimpátiák és a szerződések nem lesznek 
képesek a szultán hatalmát fentartani.

Salisbury beszéde újabb bizonyíték arra, hogy 
a konzervatív párt üres dörömböléssel akarja visz- 
sza hódítani a külföldön a presztízsét, a mit a 
Rosebery-kormány alatt elveszített. A tegnapi an­
gol trónbeszédnek az a passzusa, mely az ör­
mény kérdésről szól, és Salisbury beszéde nem 
egyéb, mint hü másolata a Standard czikkének, a 
melyben leczkéztető hangon üdvözölte II. Vilmos 
császárt Angolországban. Azt a hangot egész 
Európa visszautasította ; igy kell visszautasítani a 
tegnapi trónbeszédnek és Salisbury nyilatkozatá­
nak hangját is. Iilemtudás egyikében sincsen. De 
államférfim bölcsesség sem. És ha van, a mi «nem 
látszik okos dolognak», legalább Angolországra 
nézve, az bizonyosan az a tény, hogy az angol 
politika Oroszország karjaiba zavarja Törökorszá­
got. Mi megengedjük, hogy az örményeknek sok 
a panaszuk. De a magunk nemzetiségeinkről tud-

A párisi bclieme-világ.
Egvebütt is vannak az irodalomnak, művészet­

ek szegé:.v őrdögjei. vagyis bohéme-jei, a hogy 
a irancziák nevezik, de a párisi bohémé-világhoz 
hasonló nincs a föld kerekségén.

Mas irodalmi és művészeti nagyobb központo­
kon amaz ujonezok, kik vagyon nélkül s a hét­
köznapi foglalkozások megvetésével szegődtek a 
múzsák szolgalatéba, nemcsak hírt, nevet, de kenye­
ret is kérve a kiválasztott istennőtől, rendszerint 
elszigetelve küzkődnek, munkálkodnak, reménv- 
k dnek s hol czélt érnek, hol elzüilenek. hol ki­
ábrándulnák. vagv a meddő munkálkodás daczára 
kitartanak a választott pályán, örök hűséget es­
küdvén a nyomorgasnak.

Itt-ott többen is verődhetnek össze egy baráti 
csapatba; egy ilyen körnek meglehetnek esetleg a 
maga kec* Ivcsségei, a jo barátok talán előnyösen 
folyhatnak L: egymás tehetségének fejlesztésére, 
a küzdelemben való kitartásra, vagy ellenkezőleg 
a pajtások könnyelmű.- ge megrontója lehet a 
io: .való törekvésnek, de külön társadalmi osztá- 
íjj :lá v. zv jelentőséggel bíró szellemi tényezőkké 
sehol se nőtték ki magukat ezek a bohémc-
bandák.

Farában azonban hoi a francziaknak ciősen 
érvényesülő társas ösztöne dóbb-utóbb összehozza 
a rokonítii.> r t, a bohéme-népséget is az össze­
tartozás érzetétől áthatott táborba tereli össze, 
mely mint ilyen, hasonlóan a mi czigánvainkhoz 
r.em a többi társadalmi osztályok sorában, de 
ezeken kívül s lehetne mondani, ezekkel elientet- 
b n egv külön világot alkot.

A boheme-természfiv k alaptulajdonsága, mely- 
to; a többi jellemző vonások folynak, a lapos 
m m. den napi usságnak, vagyis a nyárspolgárinak gyű­
löletében, — másrészt pedig a költőinek, regé­
nyesnek. zseniálisnak. »xiravagansnak hajhászasá- 
ban nyilvánul. Ha valakit nagyon meg akar becs- 
‘.eleniteni «bourgeois'—;;ak nevezi, mert e szónál 
- akar a szoc/iulisía - nem ismer gyalazobb 
kifejezést.

Megjelent-eben. modorában, nyelvében a bohémé 
eLo pillanatra fölismerhető. A harminczas, negy- 
vents ötvenes évek ten ruházkodásukban is meg­
különböztet tk magukat más ember fiától : skot 
módra rikitoan vonalzóit nadrago’. piros vagy 
«arjan.elienyt viseltek bosszú kábát'al, vagy rövid

bársonykával : sörény es fejükön béret-t vagy ma­
gas kalapot. Mindez többe-kevésbé kopott állapot­
ban, mert bobéme-nek egy az istene, egy a ka­
bátja.

Ma már kevésbé czigányosan öltözködnek, de a 
többi halandók divatját követve, szeretnek abban 
bizonvos művészi hanyagságot érvényesíteni, azon­
kívül különös előszeretettel viseltetnek a nagy 
csokorba kötött nyakkendők iránt s csaknem va­
lamennyien sima karimáju magas kalapot horda­
nak, milyet Alphonse Daudet, Sardou és más 
nagy emberré lett ex-bohéme fején is láthatunk. 
A tradiczióknak törhet len hívei azonban most is 
ragaszkodnak a hosszú haj és művészi sapka 
(bérét) viseléséhez.

Béranger egyik dalában azt mondja, milyen 
jól érzi magát az ember a szegényes padlásszo- 
baban, ha meg csak húsz éves. így van a bo­
hémé is a maga nélkülözéseivel, melyeket sze­
génysége, vagy könnyelműsége miatt kell elszen­
vednie. Ha a világnak önző hajszája közepette 
teljesen elhagyatva kellene annyiszor a nyomorral 
farkasszemet néznie, vagy jogosult várakozásainak 
meghiúsulását látnia, minden jóból kitagadott 
páriának erezné magát, kishitüvé lenne, hacsak 
rendkívül erélyes lélek nem lakozik benne.

Távol attól, hogy páriának érezze magát és el­
tekintve az irodalmi vagy művészi ambiczióktól, 
az ezekből eredő esetleges csalódások daczára, 
mar annál a körülménynél fogva, hogy érzéke 
van a szabad bohéme-életnek romantikája iránt, a 
bohémé a többi halandónál különb lénynek kép­
zeli magát, eszme- és érzékvilágának olympusi 
magaslatáról megvetően nézvék le azokat.

Emez elteltsége elbizakodottá. őnhitté, fenhéjá- 
zóvu teszi a bohéme-népet; föllépésük ennélfogva 
követelő, modoruk kihívó, szeretnek nagy bangón 
beszélni és nagyokat mondani főkép akkor, ha 
e„y ilyen bandanak az élénkség superlativumaban 
mozgó eszmecseréjét jámbor burzsoák hallgatják 
meg° álmélkodó érdeklődéssel, és a mi magatoi 
értetődik, tiszteletteljes távolból, mert a bohémé 
benső érintkezésében exkluzivebb a régi nemes­
ségnek középkori hagyományokon rágódó legel- 
zárkózóbb klikkjeinél. Határozottan könnyebb a 
westminszteri berczegnek perte-pajtásává lenni, 
mint egy telivér bohémé*bandanak törzsasztalánál 
helyet foglalhatni.

A párisi bohéme-népség csak két városrésznek : 
a Montmartre elővárosnak s a latin negyednek 
kávéházaiban vagy sörházaiban üt kisebb ban­
dákra oszolva tanyát, a hol naponta öreg estig 
elbeszélgetnek mindenről és még egyebekről azzal 
a vernével, mely az érzéseknek és eszméknek a 
lelkekben való tuláradozását jelzi, sajátos szelle­
mükkel, mely a finom franczia esprit, a mitsem 
tisztelő népies bagón és a blagueur mindent ne­
vetséges színben feltüntető gúnyolódásának zama­
tos izü vegyüléke, nyelvük pedig ennek a szellem­
nek megfelelő és e mellett hajszolja a zseniális, 
de furcsa szókapcsolatot, a meglepő fordulatot, az 
érzékelhető színezést és plasztikát.

Henry Murger, az ünnepelt bohéme-költő érde­
kesen beszélte el, hogyan vették föl illustris kö­
rükbe Colline-l a bölcsészt, ki akkor egyetemi 
hallgató volt. Abban a kávéházban, a hol ők 
tanyáztak, egy szomszéd asztalnál ülve, órahosszat 
hallgatta nagy áhítattal beszélgetéseiket és égett a 
vágytól, hogy kőréjük ülhessen és hozzászólhas­
son thémáikhoz, melyeket akár csak az ő lelke 
mélyéből szedték volna elő.

Egyiküket megleste az utczán s feltárta előtte 
forrón táplált vágyát. A bohémé körülményesen 
kikérdezte viszonyai felől s végre igy nyilatkozott 
meg: «Maga barátom minden hó 1-én 300 fran­
kot kap a szüleitől, minden éjjel van hol lehaj­
tani a fejét nyugalomra s naponta kétszer terí­
tett asztal várja, koszt- és lakpénzét pontosan 
kifizeti, ha czipöje kilyukadt, addig föl sem veszi, 
mig meg nem foltoztatta, tartozni nem tartozik 
senki fiának egy árva fillérrel. Na, tudja mit, bará­
tom, ha ezeket a kárhozatos és szégyenletes bű­
nöket le akarja vezekelni, menjen és húzássá ma­
gát karóba vagy legalább is négyeltesse föl ma­
gát.» Monda és faképnél hagyta a hüledező 
bölcsészt.

Nagy bűneinek tudatára ébredve, Collíné egy 
ideig nem is mert a kávéházban mutatkozni, de 
szégyenkezésén csakhamar felülkerekedett a vágy, 
hogy a banda tagjává lehessen s kiszemelve kö­
zülök azt, kinek szeméből legtöbb szivjóság su­
gárzott ki, s ez épen Henry volt, ennek is föl­
tárta lelke titkát, kijelentvén neki, hogy vala­
mennyiket úgy szereti már, mintha testvérei 
lennének s ha nem veszik föl körükbe, legalább 
is óngyilkossá lesz. A poéta megszánta és az

ajánlás előtt egy kis előiskola mulhatlanul szük­
ségesnek mutatkozván, a következőt ajáulá : mivel 
a rákövetkező napon a pénzelő emberiség látha­
tárán épen elseje volt felragyogandó s a bohéme- 
jelölt is biztos 300 frankot várt, legjobb lesz, ha 
muriznak rajta, a meddig tart, s ő e czélra más­
más bandából fog társakat toborzani s fölváltva 
a maguk köréből is hoz egy-egy embert, ügy is 
történt.

Első estve ép annyian valának, mint az apos­
tolok, nem számítva a hét enni való grizettet, 
mert a bohémé, ha van állandó barátnője, min­
den örömét megosztozni szereti vele. Másnap reg­
gel, midőn Collíné, kinek csak c 300 frankja volt, 
fizetni akart, 327 frankról szóló számlát kapott. 
Hogy ez összeget kiegészítsék, előbb a bohémek, 
majd a grízeitek is alaposan kikutatták zsebeiket, 
de mindössze csak 14 frank 80 centimeot találtak. 
Erre határozatba ment, hogy a kinek órája van, 
az vigye a zálogházba. Csakis Collínénak volt 
órája, és pedig igen értékes, melyre 180 frankot 
adtak. Addig egy se akart elszéledni, mig ennek 
a pénznek is alaposan a nyakára nem hágtak. Dél­
után őt órakor készen voltak vele 8 frank híján: 
ezt is egyik bohémé kölcsön kérte Collínétól.

Henry Mueger azonban előre küldte szét a 
meghívókat az általa összeállított sorozatok sze­
rint. Alig félórára rá a második csapatot kellett 
fogadniok és nem volt egy árva fillérük. Henry 
tanácsára bohéme-jelöltünk kocsira ült s elvitte 
vadonatúj encvclopediáját egy könyvkereskedőhöz, 
ki azt 350 frankért megvette. Akár csak lelkének 
egy kiegészítő részét adta volna oda! De milyen 
áldozatra nem lett volna ő kész, csakhogy vágyai­
nak vágyát elérje és bejusson az illusztris ban­
dába. Ambicziója elfojtotta a lelkifurdalásokat.

Ebből a 350 frankból két éjjel s egy nap mu­
lattak megszakítás nélkül úgy. hogy a második 
és harmadik sorozat utolsó éjjel együvé verődött 
s együtt is maradtak a hajnali órákig. Collíné 
hazakisérte Henry-t, kit azonban nein eresztettek 
be szobájába, mert több havi lakbérrel hátralék­
ban volt és előre tudtára adták, ha elsején nem 
fizet, hát nem eresztik többé szobájába. Nem 
először esett meg vele ilyesmi; a bölcsek meg­
adásával vette tudomásul a kijelentést és ősi 
bohéme-szokásjog alapján Collínéhoz ment aludni, 
a nélkül, hogy erre külön engedélyt kért volna.

■iMWy——S3PMEM—PEEBaB——BHPMIII HHi WMIIL III. B

Mikor délután ébredezni kezdettek és H nry 
fürkésző szemeit pártfogoltjának jólétet eláruló 
holmiján járatta végig, találgatva mennyi pénzzé 
lehetne könyveit, garderobejét átváltoztatni, be­
toppant a háziasszony, hogy a lakbért fölvegye, 
mert nvoicz napra elakart utazni. Collíné persze 
azzal biztatta, hogy megfizeti, ha visszajön. De 
a jó asszony akkor mar lakójának csak hült 
helyét lelte. Henry ugyanis szóba hozta, hogy 
egy festő barátját a gondviselés maecenással látta 
el, ki ingyenbe engedte át neki házának padlá­
sát, melyet pajtása néhány üvegtábla beillesztésé­
vel és leleményesen összeállított deszkázattal nagy 
műteremmé és hálószobává alakított át. Vitesse 
holmiait oda, hogy ott mind a hárman együtt 
tanyázzanak. A murikat is ezentúl ott fogják 
rendezni, mi kevesebbe is kerül a korcsmában való 
tivornyázásnál.

Collíné megfogadta a jó tanácsot. Rövid nehány 
nap alatt minden könyve elvándorolt az ószeres­
hez, minden ezókmókja a zálogházba. A hazulról 
kért és kapott rendkívüli pénzsegélyt, valamint a 
néhány atyai jó ismerőstől kölcsönzött összegeket 
is elverték már, midőn a maecenás, kihez nem­
csak a házbeliek, de a szomszedlakók is panaszra 
mentek, a padláson éjszakaról-éjszakára csapott 
pokoli lárma miatt, parlfogoltját vendegestül kite­
lepítette a padlásáról.

Mind a hárman pénz és hajlek nőikül voltak. 
Henry akkor igy szólt Collínéhoz: «Eddig vezette­
lek, tanácscsal elláttalak, most saját szárnyaidra 
eresztelek. Isten adjon kitartást és szerencsét vala­
hányszor vadászgatnod kell az ötfrankosra. Ne 
felejtsd el, hogy holnapután bandámmal ebédelsz; 
magától értetődik : a te költségedre. Akkor dönt­
jük el, vajon érdemes vagv-e arra, hogy körünkbe 
fogadjunk. Tégy ki magadért nemcsak pénzzel, de 
aszal, minek a bohémevilágban legtöbb értéké 
van : bájold el leendő társaidat kedélyeddel és 
szellemeddel!»

Collíné minden tekintetben kitett magáért. Mi­
kor már a kávénál és cognac-nal tartottak, a 
banda egyik tagja fölállt, s igy szólt a jtdölthöz : 
«Hát te vagy az a hires, ki velünk sasokkal akarsz 
repülni fel a magasba, hová a közönséges halandó 
tekintetével se hatol ?! Egyébiránt fenegyereknek 
kell lenned ; egyszer találkoztunk és máris meg- 
pumpoltal 20 frank erejéig.* — «Engem is, en-
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juk legjobban, hogy mennyire értenek «az elnyo­
mott» nemzetiségek ahhoz, hogy létező, vagy pe­
dig csak képzelt sérelmeiket felfogjak. Különben, 
ha Angolország az ő politikáját a humanitás 
alapjaira akarja ezentúl átfektetői, akkor ajánljuk 
neki, hogy ezzel a politikai rendszerrel első sor­
ban magában Angoior szagban és gyarmataiban te­
gyen kísérlete. Írországban és Indiában bizo­
nyosan nem fogjak rossz néven venni az angol 
alattvalók, ha kissé emberségesebben bánnak 
velük.

Hotrétny az angol alsóháziban.
Az angol parlamentben — mint Londonból 

táviratozzak — ma viharos ülés volt. Az aRóház 
037 szavazattal 77 ellenében elfogadta Webster 
indítványát, a mely szerint a Duly képviselő le­
tartóztatására és elitéltetésére vonatkozó iratokat 
elő kell terjeszteni. Legh a trónbeszédre válasz­
ként adandó feliratot indítványoz, melyet Kobertson 
támogat.

A vita folyamán Balfour pénzügyminiszter a 
kulügvi politikát illetőleg ép úgy nyilatkozik, mint 
Salisbury a felsőházban.

John Redmond határozati javaslatot terjeszt 
elő, mely a kormánytól az ir földbirtokreformokra 
és az elűzött ir bérlők vissza helyezésére vonatko­
zólag felvilágosításokat kér. Dillon ehhez még egy 
másik határozati javaslatot indítványoz, mely sze­
rint a kormány az említett kérdésekben még ezen 
ülésszakban törvényjavaslatokat terjeszszen elő.

Balfour kijelenti."hogy az ir földbirtok-refor­
mokra vonatkozólag ebben az ülésszakban nem 
szükséges javaslat kát előterjeszteni, azonban a 
jövő ülésszak elejen a parlament e kérdéseket 
fogja tanacskoza- targyáva tenni.

A vita további folyamán Tanner félbeszakította 
Hartington beszédet, a kit sertő kifejezésekkel 
illetett Tanner; rendnutasitoltak és midőn vona­
kodott általa használt sértő kifejezéseket visz- 
szavonni, Chamberlain miniszter Tannernek az 
ülésbú. aló kizárását indítványozta, a mit sza­
vazás nélkül ellogadtak.

Tantér ama kia.tássál távozott a házból, hogy 
ti agyé'1 örömmel hagyja el a háza:, mint a tntly- 
l’jel oda belépett és az ajtóhoz érve, Chamberlainra 
mutatót1 és igy kiáltott:

— Judas ! Judas !
Ezután a vitat elhalasztották.

hanem kicsi testben lakó nagy néplelkek. A kicsi 
test nem birja befoglalni a nagy lélek egész erejét 

és igy az erőnek egy fölöslegével rendelkezik. Az 
úgynevezett apró nemzetek azok, melyek az em­
beriség közczéljainak szolgálatában állanak. Igen 
törpék volnánk ezek nélkül a kicsinyek nélkül és 
isten óvjon, hogy azok elveszszenek valaha. A 
nagylelkű belga nemzet felvirágzására emelem po­
haramat ! !

Apponyi beszéde óriási hatást keltett.
*

A mai gyűlésről a következő táviratot kaptuk
Brüsszelből :

Az interparlamentáris kongresszus mai 
nyilvános zárüléséu valamennyi szavazattal 
a három román képviselő szavazata elle­
nében Budapestet fogadta el a legközelebbi 
kongresszus színhelyéül Urechia tiltakozott 
c határozat ellen, de a kongresszus La 
liehe frauezia szenátor javaslatára elvetette 
Urechia tiltakozását.

Az interparlamentáris béke- 
kongresszus.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata —
Brüsszel, aug. 16.

A tegnap délután folytatott tárgyaláson, a me- 
lven a iteinzetkőzi békebirósáy intézményéről volt 
szó. több felszólalás után gróf Apponyi Albert 
hosszabb indokolás után azt indítványozta, hogy 
a bekvbirosagba két vagy több állam együttesen 
is nevezhessen ki két tagot. Az indítványt, me- 
I, t nagy tetszesse! fogadlak, a kongresszus szó­
többséggel elfogadta.

Este a Hotel Meiropolban bankett volt, a me­
lyen számos felköszöntőt mondottak.

Az első tosztot Decamps kongresszusi elnök 
mondotta a kongresszuson képviselt nemzetek 
uraik oo ójára.

Ezután aró; Apponyi Albert körülbelül negyven 
perezig beszélt a jelenlevők zajos tetszése mellett. 
A belga nemzet, mint belga királyság — úgy­
mond — egységes s miként Magyarországon, ugv 
0tt is egy forrásból fakad az uralkodói fenség a 
nemzeti jogokkal. Ezenfelül Belgiumhoz kői ben­
nünket magyarokat a belga királyné és büszkén 
nevezzük feléinknek áldott emlékű nádorunk 
leányát. A egesz gyülekezet hálával tartozik 
Belgiumnak nemcsak a: élvezett vendegszrretet- 
ert. hanem .. nyert példákért is, mert nem min­
dennap. látvány, hogy miniszterek exponálják 
maguka; olyun idealisztikus ezélokéri, a melyeket 
az úgynevezett gyakorlati elme még kigunyol. Itt 
tal.oi azért latiunk olyan kormány férfiakat, mert 
Belgium kis állam ? Vajon miben kicsi ? Kicsi­
nyek azok a nemzetek, a melvek itt tanács­
koztak ? A büszke önerzeiü Svájcz. kitartó
Hollandia, a szeik-mi mozgalmak élén járó Skandi­
návia, az ifjú Románia, a mi szomszédunk és 
természetes szövetségesünk, Belgium, a haladás 
I..irmai mérő összegének hazája, csaknem aprók,

Állami anyakönyvvezetők.
A belügyminiszter — a mini értesülünk — ma 

kinevezte a tolnamegyei auyaköuyvvezetőket. Ez 
anyakönyvvezetők valamennyien fel vannak ruházva 
a házassági ügyekben való anyakönyvvezetes. illetőleg 
a házasságkötés körül való közreműködés jogával is. 
— A kinevezéseket a hivatalos lap holnapi száma 
foaja közölni. A kinevezett any-.könyvvezetők a kö­
vetkezők :

1. Az agárdi kerületbe : Wikkert Károly közs. 
jegyző (Harcz) (Hctrcz>.

2. Az alsó-nanaiba ; Katzenb.ich István közs jegyző 
(Várdomb. Szálka) (Várdomb)

3 Az alsó-nyékiba : Zsigmond László hely. jegyző 
(Báttaszéi-:).

4. A bá.aibe : Purth Adolf jegyző, h. Sörös Gyula 
aljegyző.

5 A battaszekibe : AngyalfTy Imre jegyző, h. Csa­
tán- Aladár 1. aljegyző (Alsó-Nyék).

6. A decsibe : Erdős Gabor jegyző, h. Müller 
Giöigv aljegyző.

'7. A harcziba : Simon István jegyző (Agard) 
(Agárd)

8. A mözsibe : Pápay István jző (Tolna.)
9. Az öcseuyibe : Duzs Dániel jző. b. Huszár Pál 

aljegyző.
10. A pilisibe : Herczegli József jző (Várdomb.)
11. A szegzardiba : Dr. Hirling Adam lójzo. b. 

Mehlverth Sándor 1. aljegyző.
12. A várdombiba : Szentesy József jző. (Alsó- 

Nana, Pilis) (Alsó Adna.)
13. A tolnaiba : Parti József jző, h. Tiiury Béla

I. aljző (Mözs.)
14 Az apátiiba : Helienbein Dániel jző (Mórágy) 

(Mórágy.)
15. Á dőri-patlaniba : Gróf József jegyző (Zomba) 

(Zomba.)
16. A majosiba : Seliadt Gyula jző (Nagy Monyok) 

(Bonyhádi)
17. A mórágyiba : Schleinmg Lajos jegyző (Apát \) 

(Apáti.)
18. A váraljaiba : Horváth Ernő jző, h. Sebestyén 

Imre nyug. jző (Máza.)
19. A* zombaiba -. Lunava Janos jző, Dőri-Putlan, 

Kötesd (Dőri Pattan.)
20. Az aporiba : Sághi János körjegyző (Izincnv) 

(Izmény.)
21. A bonyhádiba : Külmel Fereucz jző, h. Leh­

mann János 11. jző (Majos, Czikó.)
22. A czikóiba : Gebauer József körjegyző (Bony­

hádi)
23. Az izmenyme : Piumfeld hnre körjegyző (Apar.) 

(Apor.)
24. A kis-dorogiba : Embert István körjegyző 

(Tervei.)
25 A kis-vejkeioe : Kovách Gyula körjegyző (Tevel)
26. A kokesd.be : Horváth György körjzö (Zumba.)
27. A mazaiba : L.pp.cb Zoltán hely. körjegyző 

( Váralja.)
28. A nagy-mánvokiba : Lovászy Uibor körjegyző

(Majos.) .
29 A szálkáiba : ilofi Henrik körjegyző (.llso- 

Jíána.)
30. A levelibe : Blesz József jegyző, h. Schmidt 

Antal nyug. jegyző (Kis-Dorog, Kis Vejse e- Mucsi.)
31. A bikácsiba : Lenke Béla jegyző (Gyürköny, 

N-metkér.) (Györköny.)
32. A uőleskeibe : Kurz Béla jegyző, b. Marosi Béla

II. jegyző (Modocsa, Dun.ilöidvár.)
33. A dunaföldváriba : Niefergal Nándor 11. jegyző 

(Bölcske.)
34. A duna szénigyui-gyibe : Szigetby József jegyző 

(Fadd.)
35. A faddiba: Krisztinkovich János jegyző, b. 

Németh Kálmán 11. jegyző (Diin--Szt.-György, Gerjen).
36. A g°rjenine: Varga Mihály jegyző (Fadd)

gém is> . . . szólt egy második, harmadik, negye- 
gyedik. Ekkor fölállt Chaunard, a nagyszakálu, 
kinek legnagyobb volt a tekintélye is és kimonda: 
«Dignus es intrare!»

így k-Lt Collíné bohéme-mé. Húsz éven át dísze 
maradt a ezébnek. Ez idő alatt irt figyelemre­
méltó bölcsészeti könyveket. Atyja elhalálozvan, 
vidéken fekvőségeket örökölt, oda költözött és ha 
meg nem halt, most is él. Chaunard 35 éves ko­
rába; beleszeretett egy gyermekjátékszerg. áros 
leányába és érzelmeit viszonozta a leány. Az 
apa > - - a k úgy volt hajlandó illuslris bohémem,két 
csaladjába fogadni, hu az «becsületes» életpályára 
szánja magát. Mit nem tesz az ember, ha sze­
ret ! Chaunard beállott munkásnak a gyároshoz 
s két évre ra üzletvezető lett s megkapta gazdá­
jának a leányát. Ma a gyáros is keres évi 40.000 
frankot. Szegény Henrik mindvégig bohéme-nek 
maradt : irt vagy tizenöt kötetnyi regényt, verset 
es kórházban pusztult el. K napokban leplezték 
le szobrát Parisnak legkecsesebb helyén, a luxem­
burgi kertben.

Nehéz sora volt a bohéme-nek negvven-ötven 
éve. Minden télen tuczatszámra hullottak el a 
kórházban, köztük a huszonhatéves Hegésippe 
Moreau, ki hátrahagyott verskötetével a franczia 
irodalom jelesei közt vívott ki magának előkelő 
helyet. (Petőfi is fordított tőle egy verset.) Most 
mar élelmesebb a bohémé : az irodalom és mű­
vészét jövedelmezősege is előnyére változott. Pa­
risban ez idő szerint másfélezer újság és folyóirat 
jelenik meg. Ilyen tömérdek papiros befeketitése 
ezer meg ezer embernek ad foglalkozást és ke­
nyeret. A kezdő művész is sokfele uj szükséglét 
kielégítésével értékesítheti tehetségét. Tehat a bo­
hémé, ki csak hebe-hóba etkeznek, nyáron a szabad 
eg alatt, télen a kórházban tartana szállást, ma mar 
alig létezik és maga az eizuhöit külső is csaknem 
kiveszett a forgalomból.

A bohémé-világ, eltekintve a veteránoktól, min­
den tíz évben megújul. Egy részük csakugyan 
hírre és jólétre vergődik, mert az irodalom és 
művészet jelesei felerészben közölök válnak ki. 
Hasonlóan a német egyetemek diákjaihoz, kik so­
kat isznak, de sokat is tanulnak, ők a szabad 
bohenie-élet gyönyöreivel egyesitik a komoly mun­
kálkodást. A többiek tiz évi meddő kísértet után 
lemondanak a küzdésről, prózaibb életpályát vá­

lasztanak : a kiknek pedig erre ni acsen elég éré­
kük vagy renyhe képzelődésekben ölik el tehetsé­
güket, azokból javíthattam megrögzött bohéme-k 
les:-nek. Ezek most is kórházakban végzik életpá­
lyájukat, vagy ha a sok korhelvkedés. rendetlen 
élet és nélkülözés nem pusztítja el idő előtt s a 
dologtalan (engedésnek minden kigondolható se­
gélyforrásait kiapasztották. teljesen elzüllenek : ré­
szeges koldusokká lesznek, a szegények asvluma- 
nak vagy tébolyházak lakóivá.

Vannak azonban a veteránok közt olyanok is, 
kik végtelen könnyelműségük mellett megőriznek 
annyi eszélyességet, mely megóvja őket a végle­
tektől. Dolgoznak, de csak könnyüt és keveset, 
ép annyit, mennyi’■ a megélhetéshez szükséges. 
Lángeszük, vagy igazi tehetségükhöz méltó na­
gyobb fába nem vágjak fejszéjüket, ambicziójukat 
feláldozzák derült életfilozófiájuknak, mely örökre 
a bohétne-népség világához köti őket, melyen túl 
nincsen számukra öröm és boldogság.

Fölemlíthetem még azokat, kik csupa dilettan­
tizmusból, vagyis a lelki rokonság erejénél fogva 
meg eme világ romantikája iránti érzékből bo- 
herneskednek egy ideig. Így Georges Ohnet, mil­
liomosnak fia, ki tollával most maga is milliókat 
keres. Mikor Parisban éltem és a bohémé népsé­
get ismertem, sok jónevü mágnáscsalád volt köz­
tük képviselve : Polignac es Lubomirski herczegek, 
Grammont és Vílliers grófok stb. Némelyik aztan, 
mint Vilhers de lTsle Adam gróf észrevétlenül 
telivér bohéme-mé alakul át.

Ez előkelő arisztokrata nagy vagyont haracsolt 
el a rokonlelkek társasagában. Viselt dolgainak 
emléke élni fog, mig párisi bohémé lesz. a világon. 
Egvszer negyven Lohérne-mel s megfelelő szamn 
grisette-tel romantikus pásztoréletet ment élni a 
íontainebleaui nagy erdőbe az egész nyári idéir re. 
A daliás megjelenésű gróf keveset irt, de iratai ha­
tározottan tanúskodnak arról, hogy költői zseni volt. 
Ha bamulói szemrehányást tettek neki, miért nem 
ir többet, mindég azt feleié, hogy a mai prózai 
kor nem érti meg az igazi költőt; a párisiaknak 
frivol regény kell, ilyennek írásával pedig ő nem 
mocskolja be tollát. Csakugyan neki 600 evvel 
hamarább, a trobadourok idejében kellett volna a 
világra jönnie. Ha pedig hozzátartozói szemére 
lobbantották, hogy kikkel czimborái: «Hagyjátok 
őket — mondó ilyenkor — ők egyedül tudják

37. A Gmdly családiba: Várkonyi Iván jegyző 
(Kötesd). (Kötesd).

38 A györkönyibe: Szabó Pál jegyző (Bikács, 
Nagy-Dorog). (Bikács).

39. A kajdacsiba: Sorok Dezső jegyző (Aagy-
Dorog). . . , .

40. A duna-kömlődibe : Volf Ferencz jzo (laks). 
4L A madocsdiba: Dec-y Béla jegyző (Bölcske.).
42. A nagy dorogiba: Bókus József jegyző (Kaj- 

dacs). (Györköny).
43. A paksiba : Popovics Gyula jegyző, h. lakács 

Gyula II. jegyző (Duna-Kömlöd).
44. A nemetkéribe: Gunnl József jegyző (Bikács).
45. A dios-berenyibe: Nagy József jegyzu (Sza­

kádét).
46. A felsu-nauaiba: Höiczel Antal jegyző (Kety).
47. A gyönkibe: Klein Endre jegyző, h. Hesz 

Lajos aljegyző.
48. A kis-székelyibe: Győri István jegyző (Nagy­

székely). Nagy-Székely).
49. A kistormásiba: Grünwald Jáuos jegyző (Var­

sád). (Bölesd).
50. A kölesiiibe : Laki Gusztáv jegyző Giudiy-Család, 

Kis-Tormás, Medina. (Gindly Család.)
51. A medmaiba : Halmai Tivadar jegyző. (Kötesd.)
52. A miszlaiba: Ruppert Henrik jegyző Udvari. 

(Hidegkút.)
53. A nagv-székelyibe : Ludwig József jegyző Kis- 

Szekely. (Kis Székely.)
54. A nemediiue : Oravszky László jegyző. (Sirnon- 

tornya.)
55. A pálfuiba; Lestyán Dezső jegyző. (Simon- 

tornya.)
56. A simootornyaiba: Bere/.ak Elvan jegyző, h. 

Várkonyi Imre jegyző. (Aééniedi, Pálfi.)
57. A szakadaliba: Aibrecutovics Imre jegyző. 

(Diós tíerény.)
58. A szárazdiba : Marcsa Gyula jegyző H.degkut. 

(Hidegkúti)
59. A sar-szent lőriuczibe : Győri Pál jegyző Lzd- 

Borj id. (Uzd-Borjádi)
60. Az udvariiua: Boring Frigyes jegyző. (Miszla.)
61. Az uzd-borjádiba: Pesthy József jegyző Sár- 

Szent Lőriucz. (Sár Szt.-Lőrinci.)
62. A hidegkútiba : Schultheisz Henrik jző Miszla- 

Szurazd (Szárazd).
63. A hugyeszibe : Klines An.al jegyző, h. F íed.er 

Gyula aljegyző.
64. A kalaznoiba : Schmiermund Janos ág. evaug. 

tanító Varsád.
65. A kelyibe : Glöckner Bela jegyző Murg a (Felső- 

Aíánai)
66 A mucaiibe : Váuyck Béla kjegyzö Tevel.
67. A murgaiba : Eifert István jegyző Kety.
68. A varsádiba : Linda Gyula jegyző Kalasoó 

Kis-Tormas).
69. A döbroköz.be : Nemes Igoácz Kurd.
70. Az ertenyibe : Potyondy Ferencz jző Szántó 

(Szántó).
71. A lelső-iregibc : Bacn Jenő jegyző Nagy-Szokoly 

(Aagy-Szokoly).
72. A gyuldjovanczaiba Kis Pál jegyző (Kurt.)
Ti. A kanyaiba Nemeth Géza jegyző (Tengőd, Be- 

deg.) (Tengőd.)
74. A kocsmaiba : Lenttiy Mihály jegyző (Szakos.) 

(Szakos.)
75. A kóuyiiba : Reisner Béla jegyző (Pári.) 

(Páni)
76. A kurdiba : Leimetzer Lajos jegyző (Döbrüaöz, 

Gyuta-lvancsa.) (Szakály.)
77. A uagy-szokolyiba : Arany Károly aljegyző 

(Felső-lreg.) (Felső Ireg.)
78. Az. ó dombóváriba : Abraham Lajos jegyző, h. 

Szemenyei Mihály aljegyző.
79. A vzoiaiba : Cholnoky Lajos jegyző, h. Hcnisch 

Vincze aljegyző (Pinczehely.)
80. A pariiba : Szilu Alajos jegyző (Kony .) 

(Főnyi.)
81. A piuuzehelyibe : Zsigmond Gyula jegyző 

(Ozorai)
82. A regülyibe : Kerbolt Elvan jegyző (Szakály.) 

(Szakály.)
83. A szakályiba : Csukly Ignácz jegyző. Kurd, 

P.egöly (Regölyj.
84. A szakcsiba :

Nak (Kocsola).
85. A szánlóiba :

(Értény).
86 A tamásiiba :

Gvuia aljegyző.
87. A teugődibe 

(Konya).
88. A tótkesziibe 

Nyék (Felső-A'yék)
*89. A heuegibe : Németh Ferencz jegyző (Kánya).
90. A felső nyékibe : Molnár István jegyző, Tót- 

Keszt (Tói-Keszi).
91. A szaíiba : Piszler Alajos jegyző (Szakcs).

Horváth László jegyző, Kocsola, 

Szabó Mihály jegyző, Értény 

Hesz Pál jegyző, h. Scherer 

; Bekő Elek jegyző, Kánya 

Fekete József jegyző, Felső

plombán tartott évi rendes közgyűlésen Írásban 
jelentette be. Kérte egyszersmind a közgyűlést, 
hogy a szükséges intézkedéseket tegyék meg 
Karsay lemondását nagy érdemeinek teljes elis­
merésével és a legnagyobb sajnálattal vettek tu­
domásul. A helyettesi lessel Mészáros esperest bíz­
ták meg s a püspök választást elrendelték. A vá­
lasztó szavazatok szeptember hó végéig küldendők 
be a kerület elnökségéhez. Az ülés igen látoga­
tott volt. Megemlítjük itt. hogy a püspök utódjául 
két jelöltet emlegetnek. Az egyik Poszvek Sándor, 
előbb közép-vasmegyei esperes, jelenleg soproni 
teológiai igazgató, a kit kiváló munkásság, sze­
rény, valódi egyházi szellem jellemez. Körülötte 
csoportosul a kerület világi vezérférfiainak nagyobb 
része. A második jelölt Gyúróié Ferencz pápai 
evangélikus lelkész és veszprémi esperes, a kinek 
kiváló érdemei vannak a saját egyházának ren­
dezése s a gyáminlézeti ügy felvirágoztatása körül. 
Az ő jelöltségét a papság nagyobb része támo­
gatja, mert nem akarnak tanart ültetni a püspöki 
székbe. Mindakettőnek nagy partja van, mert 
rnindakét férfiúnak vannak clvitazhatatlan ér­
demei.

VIDÉK.
* Karsay püspök lemondása. Megírtuk a 

napokban, hogy Karsay Sándor dunántúli evan­
gélikus püspök aggkora miatt lemondott állasá­
ról. Lemondását a dunántúli ev. egyházkerületnek 
tegnap Nagv-Kanizsan, az ottani evangélikus tern.

lelkemet megérteni. F'ögyőnyörüségét abban lelte, 
ha eszméit, érzéseit, impresszióit a keletkezés pil­
lanatában közölhette szóval az őt környező ro- 
konlelkekkel.

Mikor «Le Nouveau Monde» czimü drámájával 
15.U00 frankos palyadijat nyert, az anyagilag már 
teljesen tönkrement gróf akkoriban élte bohérne- 
exisztencziajának legsanvarubh napjait. Nem volt 
még lakása sem ; napközben hol egyik, hol másik 
társánál kopogott be alvásra, étkezésre és ha az 
illetőnek sem volt pénze, együtt koplaltak. Az 
éjszakákat drámája jelenetezésének kigondolására 
és megírására forditá. Bolyongott Párisnak végte­
len utczáin, boulevardjain és ha egv-egy eszméje 
támadt, vagy versbe foglalta a párbeszédnek egy 
részletét, megállt a gázlámpánál és trónnal pa­
pírra vetette azt. Egész drámáját éjjeli bolyongá­
sai közben, az utczan irta meg, három hónap 
alatt.

A jeligés levélben Villiers gróf neve után azt 
irta, hogy lakása ez idő szerint nincs, de siker 
esetén tegyék az értesítést az elizéi mezőkön levő 
jobboldali fasor negyedik fájának második ágara. 
Egy nap, a mint boheme-tarsaival arra sétált, 
már messziről látott valamit a megjelölt ágon fe­
hérleni. Az odafüggesztett vastag papírra ez volt 
Írva : «Le Nouveau Monde» megnyerte a 15.000 
frankot. Az összeget tőlvebeti Michaelis urnái, 
Taitbont-u. 44. sz. a.» Villiers még aznap fölvette 
a pénzt s a győzelem megünneplésere egy egész 
sereg boheme-népet toborzott össze. Három nap 
és négy ejjel megszakítás nélkül mulattak, dári- 
dóztak s a grófnak annyija se maradt, a miből 
lakást bérelhetett volna. Darabját a Theatre des 
Nations-ban szép sikerrel játszották, de ez nem 
bekitette ki a poétát a prózai jelenkorral. Két éve 
halt meg.

Nem hagyhatom szó nélkül a pumpolás nemes 
mesterségét, «la chasse á la piéce de cent sous» 
mint a hogyan ők mondják, melyet a bobé me-k 
őseiktől öröklött jövedelmi forrásnak tekintenek. 
A párisi irodalmi és művészi körökben csakugyan 
heveit szokás, hogy a kezdő irók, művészek is­
merőseiktől kérhetnek egyszer, kétszer, legfeljebb 
háromszor csekélyebb kölcsönt, sohanapján visz- 
szafizetendőt. A hagyományos összeg őt frank 
(piéce de cent sous). Bármilyen szerény ’egyen is 
valakinek állása, jövedelme, a sajtóban, irodalom­
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ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 16

— Tisztelettel felkérjük azokat a i. előfizetőin­
ket. a kiknek előfizetése augusztus 15-én lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....................................20 frl — kr
Negyedévre.................................... 3 » — »
Egy hóra......................................... 1 » 80 »

A Divat-Szál ónnál együtt negyedévre 1 frttal több
fizetendő.

— Személyi hírek. Erzsébet királyné aug. 
hónap végén Miramareba érkezik és onnan Kor­
fuba utazik, a hol az őszt és a telet tölteni 
fogja, — Klotild fölierezegasszony tegnap este 
Ebenthalból Becsbe érkezett és minden megszakí­
tás nélkül folytatta útját Regensburg felé, a hol 
leányát Thurn 'Taxis herczegnét látogatja meg. 
— Frigyes főhcrczeg tegnap este Pozsonyból 
Bécsbc érkezett és Rajner főhcrczeg meglatogata- 
sára azonnal tovább utazóit Gmundenbe. — 
Eugénia excsászáinc, a ki jelenleg F'arnborough- 
ban időzik, a hónap végén Abergildie kastélyba 
megv, a melyet az angol királynő az excsászár- 
nőnek rendelkezésére bocsátott. — Gróf Ká.llay 
Béni közős pénzügyminiszter ma Becsből családja 
látogatására llidzsébe utazott. — Gróf Ecstetich 
Andor, a nemzeti színház h. igazgatója visszatért 
a fővárosba.

— Nagy boldogasszony ünnepe Esztergomban.
A magyar Rómában nagy fvnynyel ültek meg a fö- 
székesegyház bucsuünm-pét. Az cgyházfejedelem 
harangzúgás mellett vonult a bazilikába, melynek 
környékét valósággal ellepték a hívők. A főszékes- 
egyház bejáratánál — mint nekünk Írják — a főkáp­
talan fogadta az apostoli kereszttel, honnan a her- 
czegprimás az egyik mellékoltárhoz ment és ott letér­
delve buzgón imádkozott. Innen a főoltárhoz vonult 
es megkezdte a szentmisét, melyet fényes segédlet­
tel tartott meg. Az egyházi szónoklatot a gyengélkedő 
főpap helyett Csernoch János kanonok végezte, mi­
alatt a herczegprimas az egyiiáznagy, díszes trónusán 
állott. Az ünnep élv végeztével a bíboros főpap elbaj- 
tatott, mialatt a hívők nagy tisztelettel üdvözölték.

— Sándor szerb Király utazása. A fiatal 
Sándor király, mint előre jeleztük, ma indult el 
Belgradból anyjával, Natália exkirálynéval Bia- 
ritzba. A királyt hozó vonatnak ma éjjel 2 óra 5 
perczkor kellett volna a budapesti keleti pálya­
udvarba érkeznie, de nein jött meg s az állomás- 
főnökség távirati értesítést kapott, hogy a vonat 
csak reggel 6 órakor érkezik a keleti pályaudvarba. 
A négy órai késedelem okát a vasútnál sem tud­
ták, meg a késő éjjeli ólakban sem.

— A kiilüyyi hivatal uj sajtófőnöke.
Egy Bécsböl érkeze tt távirat jelenti, hogy Dóczy 
Lajos udvari tanú esőst, ma nevezték ki a külügyi 
hivatal irodalmi osztályának a főnökévé. Az állás 
tudvalevőleg báró Falke János halálával ürese­
dett meg. A kinevezés hire Magyarországban bi­
zonyára általános örömet es megelégedést fog 
kelteni. Dóczy tisztán irodalmi érdemeivel keltette 
föl a politikai körök figyelmét s mint magyar iró 
került a külügyi hivatalba, a hol csakhamar 
fokrói-fokra emelkedett, mig most a külügyi sajtó­
főnökség díszes állására emelték.

_ Gróf Zichy Jenő expediczioja. Szenl-
Pétervarott tiz napig, augusztus 2-ától 11-ikeig 
időzött gr. Zichy Jenő expediczioja. Ekkor indultak 
hazafelé" az őrös: fővárosból. Ott megnézték a 
császári és magángyűjteményeket, múzeumokat, 
könyvtárakat és érintkeztek az orosz történészek­
kel, régészekkel és nyelvészekkel. Az orosz mú­
zeumokban levő egyes régészeti leletek megerősí­
tik és szintén bizonyítják a magyarság egy részé­
nek a Kaukázusban való lakását. Sok magyar 
eredetű lelet van az orosz birodalom más ré­
szeiből is. melvek a magyarok vándorlására vet­
nek sok tekintetben uj világot. A petervári nagy- 
követség s az ott lakó magyarok előzékenyén 
támogatták az expedicziót. Az expediczió \ arsó- 
ban és Krakkóban állapodik meg meg s aug. 
16-án ér Magyarországba, Arvarnegyébc, a honnan 
aug. 18-án folytatja útját és az esti 10 órai 
ruttkai vonattal érkezik Budapestre. — Az expe­
diczió tagjai közül dr. Szádeczky Lajos egy. tanar 
és Katóin,ti Bálintit Gabor a jeles nyelvész, teg­
nap váratlanul hazaérkeztek Kolozsvárra, hol 
csak egy pár barátjuk várakozott a pályaházban. 
A kolozsvári intelligenczia és az egyetemi ifjúság 
szeptemberre halasztotta a két tudós ünneplését, 
a mikor fáklyászenét és disziakomet rendeznek 
tiszteletükre.

— Kedélyes parlamenti tárgyalás. Mulatságos
kis inczidens történt nemrég a belga kepviselőhazban. 
Egy fiamand képviselő állt fel cs tlamand nyelven 
kezdett beszélni. Az elnök figyelmeztette, hogy nem 
értik nteg, de 6 csak beszélt tovább. Alig fejezte be 
a moodókájat, felállt egy vallon képviselő és elkez­
dett vallon nyelven beszélni.

— Én értem ugyan a vallon nyelvet — szakit* 
felbe az elnök — de a képviselőhöz ily vegye,, tár­
gyalási nyelv mellett nem működhetik.

Erre nagy zaj támadt a házban s a csönd és rend 
csak akkor állott helyre, a m.kor a fhmandok kije­
lentették, hogy ha a vallonok eláilauak a vallon be­
szédtől, ők is eláilauak a llamaudtdl. Így lassan,kan 
megegyeztek és a tárgyalási nyelv ezentúl franczi* 
leszeu.

— Királyi herrvey mint lelkész. A szász 
királyi háznak egyik fiatal herczege, mint mar 
említettük, az evangélikus vadasból áttért a ka- 
tholikus hitre és leik. sz lett. Miksa herczeg lek. e 
nagv horderejű lépese unnál nagyobb feiiüucst 
keltett Szászországban, mert a szász királyi csa­
ládot évszázados tradicziók fűzik az evangélikus 
hithez és ez az első eset. hogy a királyi ('salad­
ban áttért valaki. Miksa herczeg julius huszonötö­
dikén az eichstälti kolostorban, a hol hosezaub 
ideig foglalkozott a katholikus egyház dog­
maival, vette lel a két első papi szent­
séget. FJzen a napon eldőlt a fiatal her­
czeg jövőjének sorsa, mert a két szentséggel 
a subdiákonátust és a diákonatust megkapta es 
ezzel magát örökre az egyház szolgálatának aján­
lotta fel. A subdiakonatussal az örökös nőtlenség 
és a naponkénti templomban való imádkozás fo­
gadalma jár. A diakonátussal pedig jogot nyert 
a herczeg keresztelni, hitszónoklatot tartani cs az 
urvacsorat kiosztani. Az utolsó szentség, a melyet 
meg a herczegnek fel kell venni a presbyteriatus 
szentsége, a tuiajdonképeni pappa való szentelés 
aktusa, a mely az áidozásosztásra is feljogosítja. 
Fájdalmasan érintette a szászokat a hir, hogy 
éppen Miksa herczeg hagyta el ősei hitét. Ö az 
első a szász királyi házból, a ki a reverendát elibe 
helyezte a király egyenruhájának, és a fényes 
katonai karriert eldobta egy szent mise larlasa 
miatt.

— Szent István napja a fővárosban. A királyi 
palota pléuániahivatala a Szent István ünnepere vo­
natkozólag a következő ertesilesl bocsátottá ki : 
Augusztus 19-én délután ünnepélyes litánia szentseg- 
kitéieliel. 20-án reggel fél 6-kor csendes mise. 7 oia- 
kor a szent jobbot ünnepélyes körmenetben átviszik 
a Mátyás-templomba, a hol 8 órakor szentbeszed es 
ulaua főpapi mise lesz. A szent jobbot ezután ismét 
kürmeuetben a kir. palota kápolnájába viszik s az 
ünnepélyt Te D. umnul fejezik be. Délután 5 órakoi 
ünnepélyes vecsernye. Augusztus 21-én es a követ­
kező napokon a.: egész uyolczadou at naponkint S 
órakor cs 10-kor misék, délután 5 órakor iitaoia« 
lesznek. Augusztus 26-án az ünnepélyes litániát Te 
De ummal fejezik be. Az egész nvoiczadon at a szent 
jobb közszemlére lesz kitéve. IX. Pius pápa 1862. 
junius 6-an kelt rendeletével teljes búcsút engedeti 
azoknak a híveknek, a kik az ünnepen vagy annak 
nyolezada alatt meggyónnak s megaldozva a kir. pa­
lota kápolnáját látogatják.

— Nyugalomba von aló hadtest parancs- 
nők. Mádi Kovács György, a kassai hatodik had­
test parancsnoka, mint a Nagyváradon megjelenő 
«Tiszántúl», állítólag megbízható forrásból értesül, 
az őszi hadgyakorlatok után nyugalomba vonul.

ban, művészeti téren, biztosra veheti, hogy 
meg kell fizetnie ezt az adót.

Vannak aztán, kik üeletszerüleg gyakorolják a 
pumpolást; igyekeznek közelebbi ismeretségbe 
jutni par száz irodalmi emberrel, múvészszel és 
mindegyiktől évenként kétszer öt frankot «kérve 
kölcsön», módját ejtik a dologtalan exisztencziá- 
nak. A megrögzött bohémé egész éltén át ily 
módon élősködik. Eléggé számosán vannak ők 
Párisban! Az egykori lelki-testi pajtások közül 
akad olyan: ki milliomossá lett; ezekre termé­
szetesen több száz í'ranknyi évi adót vet ki az 
illető bohémé élethossziglan. Némelyik aztan csupa 
pumpolásból urasan is tud megélni. Ilyen volt 
a minap elhalálozott 73 éves P., a legeredetibb 
párisi jurdataposó. kinek ismeretségét az utóbbi 
évtizedekben maguk a leghíresebb irók keresték, 
mert szellemes ember volt és a lefolyt félszázad­
nak élő irodalmi története. Renyheségbő! azonban 
nem irt semmit.

A bohéme-bandak némelyike nem csupán mint 
párisi speczialitás válik ismeretessé, a zsenialitást 
es extravagancziát hajhászó szervezetével, feltű­
nést keltő ténykedéseivel, de mint szellemi ténye­
zők is, figyelemre méltó jelentőségre tudnak emel­
kedni. lgv a gróf Salis ex bohémé áltál alapított 
és ma mar világhírnek örvendő «Chat Noir»-féle 
exczentrikus sorházban tanyazó, mintegy száz 
lóból álló boheme-szövetkezet. Ezeknek az embe­
reknek a helyisegében van egy sajat dalcsavnok- 
juk, hol csak a banda tagjai altul irt éa meg­
kend! dolgokat adnak elő maguk vagy "vizeltjeik; 
van sajat illusztrált és nagyon elterjedt lapjuk : 
mükiallitasokat is rendeznek.

Ez eszközökkel és lármás tevékenységükkel ők 
az irodalomban, (ókep a chanson- és novella- 
irodalomban , a zenében, festészetben es rajzban 
egy sajátos irányt érvényesítettek. Ezt a szellemi 
jelenséget, melynek «genre a íantaisistet fumiste» 
a neve, külföldön is megismerhettek már az 
Yvette Gilbert-féle chanson-repertoire revén és 
mint Párisban, úgy másfele is a közönség egy- 
része megkedvelte. Ez a. genre a vastag realiz­
musnak a légies idealizmussal, az érzelgősségnek 
a finom iróniával vagy maró gunvnyal való egybe­
olvadását jelenti.

Most is találkozunk a bobéme-világban Villiers 
grófhoz hasonló nagyságokkal, kiket szellemóriá­

soknak, lángeszeknek tartanak, bar keveset, vagy 
talán semmit sem Írtak, de a társak körében élő 
szóval tárjak föl bensejüket és szórják lelki kin 
cseiket s a kiknek mondásai száló igékké lesznek. 
Ilyen Babou a mükritikus. kinek létezései az ol­
vasó közönség nem is sejti, de a kinek tekinté­
lyé akkora, hogy a legkiválóbb irók nyugtalanul 
nyomozzák, mit mond róluk Babou, mert tudják, 
hogy kijelentéseit a tanulmányokat iro bohemek 
apostolok módjára kommentáljak s terjesztik a 
lapokban, folyóiratokban.

Nézete szerint az Írónak egész életében csak 
egy vagy legfeljebb nehány kötetet kellene produ­
kálni, mert csak arról érdemes Írni. miről meg 
senki sem irt, vagy a mit másoknál sokkal jobban 
tudunk megírni. Valamelyik műben, legyen az 
festmény, zene, költemény, színdarab, regeny vagy 
akármi más, mindenekelőtt azt kutatja, vajon a 
szerző elég ideig hordozta-e termékét k ikében ? 
Ha nem, akkor egyéb kiváló tulajdonsága mellett 
az csak férezmü.

Legkevésbbé rokonszenveseknek találtam a po­
litikában dolgozó bohéme-tvpust. Ezek is iró-kod- 
nak ugyan, de ez nekik nem ideális ek tc .cl, 
csak segédeszköz a sváda és könyök mellett arra, 
hogy a Fortuna sugaraiban való sütkerezeshez 
minél kényelmesebb helyet csinálhassanak maguk­
nak. Ok az Olympust a rajta levő istenekkel cs 
múzsákkal együtt szívesen cserebe adjak akár­
milyen anyagi előnyöket biztositó állásért vagy 
szerepköréit. A romlatlan idealisták húzódnak 
ezért tőlük. Elbizakodottság dolgában túltesznek a 
többi bohéme-népen. Az olyan, a kinek foszlányt» 
a nadrágalja s czipöje lyukas, legkomvhabban 
ilyeneket mond: Ha hatalmon leszek (miniszter 
vagy köztavsasagi elnök) ...» Arczaba se lehet 
nevetni, mert hiszen Gambetta is diktatorsága 
előtt három évvel egy bohéme-bandanak volt 
tagja, melyhez a két Daudet is tartozott.

Ez volna tehát általános vonásokban karczolt 
rajza annak a sokat emlegetett párisi bohéme-vi- 
lágnak, melynek sok százados múltja van, nagy­
nevű ősöktől öröklött tradicziókkal, irodalom-tör­
téneti jelentőséggel bíró emlékekkel, mclyckncí 
legdicsöbbike a 3U-as évek elején a romantikus 
irány érdekében folytatott élet-haiáliiarcz a kiasz- 
szikusok ellenében, melyet Hugo lángesze daczára 

I csak az ő adaadú lelkesedésük segélyévé, tudott

— Hajósser enesi
katasztrófa hire térje-« 
volt szó. hogy a Duna 
nagy hajószerencsét!en 
siteni látszott az. a kör 
kiránduló, a kik a Du 
különhajóján a kremsi 
Krernsbe utaztak, még 
Becsbe. Képzelhetni, 
gvobb aggodalomban, a 
tartozója teszt vett a ki 
sitést nem kaptak felüli 
talos értesítés es u szu 
lődő ember, a kik a hi 
rnel lenül várták az éri 
lélegzettek fel, mert bár t 
nevezett vonalon, melye 
lenség nem történt, de az 
éjjel vesztegelni kellett 
gőzös 7 urakor indult 
száz utassal, a kik a 
beszélték meg az mim 
a hajó a folyam közéj 
eleinte fel sem tűnt ; 
hosszabb idvig állottak 
tak, hegy a hajú szenj 
laradozii. valamiben, in 
álias okának és vsakba 
hajú »gyík kormányai|>á 
olt állottak mozdul 
pén, inig tegre a 
te-etre lassan a part 
pattra erve az utasok 
ment Zwenlenöorfba, i 
jou maradt. Azalatt 
tak ZDíeinba, a mely i, 
és a Biood utasait 
baj iá lkül reggel a ura 
del men és a hajó korú 
kívül semmi baj nem 

Kalandos légúti 
oszt a y Zt-t tisztje, a k: 
állóan nagyobb utat 
inelMti gyakorlótérről 
veszedelemben forogtak.
- rat or történt. Erős 
libegő léghajót, de ez n 
felszállás előtt, mert 
Elartata, hogy a légül az] 
indulás előtt megejtett 
perczenlmt 20- 25 m 
gömbbe tekintette! az el 
tellek*. a melyek m 
volt. Dübörgő szélvész 
a gömb kajdjána, a 
u égadta a jelt az ir.diua 
Néhány perczig rendesen 
d<- nemsokára erős széirj 
höl es a tisztek az egye 
dot’á'úval iparkodtak ki 
latból. De a szel egyre 
tisziev minden munkája 
szeszélyeinek játeklaüdaj 
egasz a iö.dig nyomta le 
tüzért, a k, a gyakorlót 
lóidhoz vágott. A 
az útra es onnan 
a léghajót. Majd a 
ladtak és a temető 
a vihar szeszeivé rendk 
a léghajóval es utasa va 
jut nek, sodorta a szét 
m‘-Ívnek suiyos va-diszit 
sik sírkőhöz szinten oda 
üs-zeütkozes folytan a s 
a veszélyes játék egy 
berni 8—lu sírkövet uöu 
léggömb. Az útközben 
teu elpusztította az eiiöjj 
elhagyva, kelet felé Pozs 
tubt utazás arány,ag el 
a Pozsony melletti Rai*a 
uradaimanoz tartó.u t 
horgonyt veteti. A legg 
alatt kiienezveu kilómét 
render körülmények kü. 
gyedet szokta megtenn 
serüiesek, bórhorzsoiaso 
meg a nagy veszedelemül 
ruganyos hajó az ur 
lotta. Csodalatos volt a 
a veszeiyts helyzetben 
geitek az iutezkedesezet, 
ászt ólat szerencsesén e«

— Nagy tűzvész Fllj
t tolt tegnap m.ut e,-| 
úrimban. Egy nagy doc 

fi gő vesz, élesztve a 
na.-t, a melyek a gyár 
[U-zttott. A kaUr.trótJ 
ezenkívül több tűzoltó 
lerüiéseke:.

megnyerni. Megvai 
fény- es árnyoldalai,
érdekesek.
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— Lesz egy kis me: 

rancsnok. — Jakab n 
és Lanone kisa-zon 
vagyok, hogyan fogadj 
ha majd meghallja . i 

De Műire elveretle 1 
azon lacsopurt irány: 
két leány ült.

Roland György 
készült a -zinpadí halai 

De a hatas nem fii 
Marcelle billeg •E> é 
atyja megnevezte elül 
mutatott ugyan nemi 
zavarba, es nagy tigyi 
az. embert, a kit mai 
algáiméval is annyira 
templomban.

— Belén erősebb, ni 
meg önmagában a pari 
ö helyeben, elsápad, I 
szemei elé ez a G I
Maurevers-leit gyanúi 
Helennek egy au. izmai 
hatatlanul becses sej 
most már nem ké j 
fog melyére hatóim 
embert körülveszi. I

A találkozás- c-r.. •:j 
Műire tovább v; ■ e 
kerülje veie a kertet.

Roland György lialioj 
szavakkal nyilatkozói 
megkéidezte a nevelőni 
kétségkívül föltűnt neki 

És a parancsnok, ntl 
nvk, mudot talált, hősi 
Lanone kisasszonynyalj

.. V-..’tV • ,í- •
-tó -ö:.
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\edicziu/a- í'zent- 
|15 2-atól 11-ikeig 
ftója. Ekkor inuultak 
I Ott megnézték a 
Ikel, múzeumokat, 
»orosz tőrtenészek- 
rl. Az orosz mú­
lt leletek megerosi- 
Igyarsag egy reszc- 
fcbát Sok magyar 
Ibirodalom más rc- 

vaudorlasara vet- 
A petervari nagy- 

|arok előzékenyén 
expediczio \ arsó- 
meg meg s aug. 

Inegyebe, a honnan 
az esti 10 órai 

Isire. — Az expe­
ls Lajos egy. tanar 
ties nyelvész, teg- 
I Kolozsvárrá, hol 
lit a pályahazban. 
ez egyetemi itjusag 
1 tudós nuneptesel, 
lkomat renüeznes

íyala» Mulatságos 
Lga kcpviseiőhaioan.

i'i.mand ayeiveo 
leztetie, hogy nem 
üb. Alig fejezte be 
képviselő es eltet-

|ve.vet — szakita 
(az ily vegye- tar- 
etik.

s a csönd cs rend 
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— Hajószerencsétlenség a Dunán. Nagy 
katasztrófa hire terjedt r] n;a Becsben. Arról 
volt szó. hogy a Dunán Krems és Bécs között 
nagy hajószerenesétlen-ég történt. A hirt megerő­
síteni látszott az a körülménv. hogy több száz 
kiránduló, a kik a l)u nagőzhajózási társaság egy 
kfiiöi.hajóján a kremsi dGzmenet megtekintésére 
Krcmsbe utaztak, még reggel nem érkeztek vissza 
Becsbe. Képzelhetni, hány család volt a legna­
gyobb aggodalomban, a melyeknek valami hozza- 
tarlozuja teszt vett a kiránduláson és semmi érte- 
site-t nem kaptak felőlük. Végre megjött a hiva­
talos értesítés es a s/amtaian aggodalmas, érdek­
lődő ember, a kik a társaság irodái előtt (türel­
metlenül várták az értesítést, megkönnyebbülten 
iclegzettek lel, mert bár történt ugyan egv kis baleset a 
nevezett vonalon, melyen azonban semmi szerencsét­
len-. g nem történt, de az utasokkal telt hajónak egész 
rjjei vesztegelni kellett a Dunán. A «Brocd» nevű 
gu-ús 7 órakor indult Kremsböl mintegy három- 
sz„ utassal, a kik a legvidámabb hangulatban 
beszellek meg az ünm pnup elmenveit. Egyszerre 
a hajó a loiyam köz« pen megállóit. Az utasoknak 
eleinte tel sem tunt a dolog, csak mikor már 
hos-zabb ideig állottak otl mozdulatlanul és láí- 
t. 6. hegy a hajú s .-inviyzete nagy buzgusaggal 
(áradozik. valamiben, kezdtek utana nézni, a raeg- 
anas okúnak es csakhamar elterjedt a hir, hogy a 
bujo • gy.k »ormány eltöröl:. Egy ideig még
olt aiiottak mozdulatlanul i Duna közé­
pén. míg vegre a xapiiany az utasok sürge- 
le-etre las-an a piait fele indította a hajót. A 
pattra rvv az ulasok -gyrészé kiszállt és gvalog 
ment Zwentendorfba, de a legn igyobbrész a ha- 
,on maradt. Azalatt < gv tartatéxhajoert táviratoz­
tam aieinba, a mely i. ggvl órakor megérkezett 
es a Brood utasait ette. A kirándulók minden 
baj mikul reggel a urakor eltek Becsbe. A kése­
tt.,men es a najó kormány lapuljanak el törésén 
műi semmi oaj nem történt.

Kalandos légutaza» A k-lonai léghajózási 
0«.la y Vet tiszije, a Kik ez alkalommal tettek ön- 
«. -ao nagyobb illat tegnapelőtt, a bécsi arzenál 
melletti gyakorlótérről való felszí Hasukban, komoly 
i- . ptlelemben torcglaK. Az eiiudulá- deiutan három 
ra. or lurtent. Erős szél razta a hosszú köteleken 

istiegő léghajót, de ez nem képeziietett akadályt a 
bt -llas előtt, mert .pen az volt a két lisztnek a 
lrlucati, hogy a légulazast szélben tegyek meg. Az 
Düu'ás elölt megejtett mérések szerint a szél másod­

per, zeckm: ÍO- -25 méternyi ‘ebe-séggel íutt. A 
gömbbe tekintette! az erős szélre. 24 homokzsákot 
tet:-k*. a melyek mindegyikeb n 12 kiló súly 
i .1. Dübörgő szélvész mcliett szálltak be a tisztek 
a göir.o kajojaba. a hghajos os.iaiy parancsnoka 
u "gadta a jelt az indmísra és a éggömb felszállt. 
> any perczig rendesen szállt a gömb Pozsony felé, 
u nemsokára erős szeirobam tamadta meg a göm- 
i u; rs a tisztek az rgyeiiti i eszközzel, a túlsúly ki- 

■ a-.ival iparkodtak k jutni a veszedelmes légaram- 
a.ru. De a szel egyre erőshudö’t t~ a hajúban ülő 

ti?.: e, minden mui Kaja di.czára a léggömb a vihar 
wrsze veinek jateklabdajávu lett. A szel majdnem 
eg.-M a lö.dig nyomta ie a gömbül, ugy, hogy egy 

. -rt. a k a gyakorlóterén gyanútlanul sétált, a 
iö.utiuz vágott. A gyakorlótér: öl a szélroham
az útra is non-U a kavicshalmazhoz sodorta
a léghajót. Majd a szt.-marxi temető fele ha- 
adt.ik es a temető kőfala fölött elhaladva, 
a v bar szeszélye rendkívül veszélyes játékot iizötl 
a egb::,óvai t? uta^a val. A temetőben a gömb hajó- 
; •: iiek sodorta a szel egv hatalmas sírkőnek, a 
ti ynek súlyos va-disziteael a liaju letörte, egy má­

ik sírkőhöz -zmleu odavagta a légiiajót és a heves 
vi-zei.iközes folytan a mi-kő k.dvit a helyéről. És ez 
a v-szeiyes játék egyre tartott, a temetőben körül- 
tie:ól »—lU sírkövet döntött k: iie.ycDdi a száguldozó 
ieggömii. Az útközben .evu néhány la koronáját szin­
ten elpusztította az eiiuppeuu gomt). Majd a temetőt 
e.hagyva, kelet tele Pozsonynik vette az útját. A tó­
val*. utazás aránylag elég simán folyt le. A gömb 
. i uzsony mellett. Kajla községben tngyes íóherczeg 
ur«tia.manoz tarló.ó t-ruieteu ue.uUu 14* órakor 
tiurgouyt vetett. A léggómo tenai tgy uegyed óra 

Kiienczvcii kiiometernyi utat tett meg. jóllehet 
r-i Uc- köiu.meuyek között ennek az útnak csak ne- 
t;etiet s.okla megtenni. A két u?zt aránylag könnyű 
»tru.esek, bórhorzsoiasok, zuzódasoK aran szatiadult 
c.rg a nagy veszedelembo.. A spanyol nádból fonott 
roganvos hajó az összeütközéseket pompásán kiál- 
otta Csodalatos veit a két tis.t leiekjelenlele, a kik 
. ves.c.yts ne iyzetben a iegoagyvtib hidegvérrel vé­
gének az intézkedéseket, a n.eiyekkei a nagyobb ka- 
a«i: ólat szerencsesén el is kerültek.

Hagy tűzvész Flladelflában. Óriási tűz pusz- 
í ;ot te,nap m.nt egy kabeltavirat jelenti — Fila-

.. i*KO. Egy Hagy dubozgyár gyulladt ki és a dö­
fi „5 vesz, eies-tve a nagy vihar áltál, meg busz 

;.a.-t. a melyek a gyarrpü.et közelében voltak, el- 
; u /t tolt A katasztrófának öt halottja is van és 
ezenkívül több tűzoltó szenvedett mentés közbe n 
leruvrseke’..

— Vasúti szeren eset fenség. Röviden meg­
emlékeztünk már arról n vasúti «balesetről», a 
mely Kolozsvár mellett történt. Az esetről most 
tudósítónk a következő távirati értesítést közli 
velünk: A vasúti «baleset» sokkal komolyabb volt, 
mint azt hivata'os oldalról tegnap az első jelen­
tések nyomán tudattak. Az igazi tényállás az, 
hogy a Kolozsvárról délután kot órakor induló 
-25. számú vegvesvonat az egeresi állomástól kö­
rülbelül száz lépésnyire kisiklott. Hogy nagyobb 
szerencsétlenség és kár nem történt, az annak 
luiajdon.lható, hogv a vonat nagyon lassan ment és 
hogy a személykocsik hatul voltak, mert ha gyors­
vonatot éri a baj, akkor a szerencsétlenség bor­
zasztó lett volna. A kisiklás negyed négykor tör­
tént. A gőzmozdony ugyanis, mikor altért a vál­
tóra, a váltó rosszasága következtében nem a 
vágányra, hanem a váltó és a vágány közé esett 
es iszonyú erővel magával rántotta az utána jövő 
üt kocsit is. A gőzmozdony néhány másodperczig 
lassan haladt a földön, borzasztó razkodtatast 
okozván a kupékban, ugy, hogy az ablakok ösz- 
szetörtek, az utasok egymásra estek. A személy- 
kocsikban, melyek tömve voltak utasokkal, iszo­
nyú ijedtséget Mézett elő a kisiklás és hanvat-honi- 
lok beteli mindenki a kijárat felé. A kupékban 
levu gyermekek sikoltozása vérfagyasztó volt. Ki- 
sebb-nngyobb sérüléseket többen kaptak, igy egyik 
arczat zúzta össze az esés közben, egy másik 
gyermek a kiszállásnál kiesett a kocsiból, egy 
férti karját, a másik a lábat ütötte meg. A vona­
ton utazott Biedermann József, a nádasmenti já­
rás föszolgabiraja is, a ki azonnal intézkedett, hogy 
a munkások az épen maradt kocsikat kitoljak a 
vágányok közül, az allomásfőnökség pedig segítséget 
kért Kolozsvárról. Körülbelül egy óráig kellett 
várakozni, inig Csúcsa felől a 62. számú 
tehervonat beérkezett és ennek gőzmozdonyaval 
nagy késés után a vonat elindulhatott. A főszol­
gabíró azonnal kihallgatta a Tóth nevű váltóőrt 
és bevárta a Kolozsvárról különvonattal kijövő 
bizottságot, mely az esetről részletes jegyzőköny­
vet vett fel. A kisikloit gőzmozdony és vagány­
nak helyreigazítása késő estig fáklyák fénye mel­
lett folyt és az esti vonat ai jövők bámulva néz­
ték a messzire világitó fáklyafényt, mely a sze­
rencsétlenség színhelyét körülvette.

Párbíijozó krokodilusok. Érdekes látványos. 
Ságban voit része e napokban az antwrrlpem állat­
kert közönségének. Az állatkert egy k nagy vizme- 
denezéjében hal krokodil iubiczkolt a legnagyobb bé­
kességben. Ezt a sze'p egyetértést azonban megzavarta 
egy párbaj, a mely két krokodil között fejlődött ki. 
Mi adott okot a párbajra, irigység vagy féltékenység, 
vagy csak egy darab hús, a melyet a felfigyelő a me- 
deuezebe dobott, nem ludjak ; tény, hogy kel kroko- 
dilus harezba keveredett egymással -ás veszedelmesen 
csat:ogtatták egymásra remitó fogsoraikai. A íogcsat- 
togtatásbúl az egyik a defensiva terére iépe.t és far­
kával halalmasal koppantott vetélytársa orrára. De már 
ezt a nagy megbántást nem hagyta annyiban a Nílusnak 
másik delczeg tia sem es egy gyors mozdulattal át­
fogta óriási szájával támadója felső állkapcsát. Az 
ártalmatlanná telt áilat rettenetesen ordítozott, de ez 
nem alterálta a másikat abban, hogy addig harapja 
a másik krokodil állkapcsát, inig az középen kelte- 
törött es a leharapott rész lesüiyedt a vizbe. A pár­
bajnak ezzel vége szakadt. A győző szerényen 
visszavonult és egykedvűen bámult maga elé és a le­
győzöd is csakhamar elfoglalta régi helyét és nem 
törődve az áliatkert nagy résztvevő közönségével, 
nagy serülései daczára egé^z hidegvérrel — a mi 
nála nagyon künynyen ment — nyújtózkodott végig 
a mtdencze párkányán. A különben nagyon upatikus 
állató» között Breltra szerint egy ilyen nezeteltérés a 
k-gnagyobn ritkaságok közé tartozik.

— Panik Prága atezáin. Prágában — 
mint nekünk táviratozzak — a Ferdinandstrassén 
ma óriási pánik keletkezett. Nagy néptömeg gyűlt 
itt össze, hogy a Morvaországból a kiállításra 
érkező vendégek felvonulását megvárják. £p a 
^8-dik gyalogezred vonult az utczán keresztül, 
a mint egy utczakfresztezésnél a menet élén 
lovagoló Jokovitz alezredesnek lova megbokroso­
dott, ledobta lovasat és a tömeg köze vágta­
tott. Iszonyú tolongás tumadt erre, mialatt barom 
ember súlyos, kettő pedig gyengébb sérütéseket 
szenvedett, inig több gyermek horzsolást szen­
vedett. A lovat csak a nemzeti színháznál tudták 
elfogni.

— Megszökött ozógvezetö. Rapaport Leó, a 
párisi Dreyfuss-czeg genual képviselője, a kinek 
gyonát zár" u!á helyeztek — mint nekünk táviratoz­
zak — megszökött.

— Gavallér czlgányok. Néhány nappal ezelőtt 
egy marburgi vendéglőbe két bérkocsin négy czigány 
érkezett. z\ bérkocsisoknak 30 koronára rugó követe­
lését az egyik czigány egy százforintos bankjegygyei 
fizette ki es még a visszajáró pénzt nagy gavalléro- 
san a kocsiso k ajándékozta. Már ez is feltűnt a ven­
déglősnek, de gyanúja mée fokozódott, a mikor ven­
degeinél nagy összegeket is látott. Értesitede a csend­
őrséget, a kik el is foglak a czigányok közül hármat, 
a negyedik revolverlövésekke! tartotta távol a csend­
őröket és ugy menekült m g. Az elfogott czigányok- 
nál a ruhákba varrva 800 forintot találtak, a mely 
összeg valószínűleg valami rablásból származik.

— Hírlapkiadók sérelme. Az érdekelt 
ipari és kereskedelmi körökben, úgymint a lapok 
kiadóinál nagy megütközést keltett a pénzügymi­
nisztérium rendeleté, a mely kimondja, hogy a 
hírlapok mellékletei bélyegkötelezetlek. E rendelet 
hatályon kívül helyezése érdekében az összes fő­
városi napilapok feliratot intézték a pénzügy- 
miniszterhez.

— Megrabolt holttest. Parisban — mint agy 
távirat jelenti — kiraboltak ma rgy holtestet, a mint 
az a koporsóban ékszerekkel felekesitve feküdt. Az 
elhunyt nő -gy Cassino nevű gazdag özvegy, végren­
deletében meghagyta, hogy összes ékszereivel együtt 
helyezzék ravatalra. így is történt. A halottas 
szobában két apácz.a virrasztóit. A két apácza egy 
kis időre elhagyta a halodas szobát és azalatt a 
holttestet megfosztották min egy harminczezer forint 
értékű ékszereitől. A gyanú az elhunyt asszony ko- 
incrnájára esik.

Rövid hírek. Betdnnban Csirszka Kon­
rad cdavaló kereskedő 18 éves Károly nevű fia 
felakasztotta magát. — Jaákon Móricz István 
háza a napokban kigyuladt és három és féléves 
gyermeke odaveszett. — Csőkmön Kis Pálné, 
kit a biióság pénzbírságra Ítélt, bánatában fel­
akasztotta magát és mire észrevették, már meg­
halt — Újvidéken Ritter János hetvenegyéves 
szabómester életuntságból a mestergerendára kö­
tötte fel magát. — B-Petrovoszeflón Barna 
István odavaló lakos a napokban felakasztotta 
magát. A tett oka családi viszálykodasban kere­
sendő. — Un yváron Várián János fürésztelepi 
munkás az Üng-csatorna mentében levő egyik 
fára felakasztotta magát

— öngyilkos her czeg. Woronyeczhj .Miczi- 
szláv herczegnek, a magyar szabadságharcz dicső 
vértanújának egyik utóda, Woronyecsky Albert 
herczeg szomorú sorsáról beszélnek most a fő­
városban. A teljesen elszegényedett herczegi sarj 
levelet irt a főkapitánysághoz s soraiban tudatta, 
hogy öngyilkos lesz. Levelében az öcscséhez in­
tézi a következő sorokat :

«Te pedig, kedves öcsém — írja — viseld 
gondját annak a szent emléknek, a melyet ez a 
nemzet állíttatott hálából annak a férfinak sírja 
főié, a ki a szabadságért oly bátran küzdött min- 
végig, s a kit még a vértanúhalál sem tudott 
visszatartani attól, hogy pillanatra is megtán- 
torodjek eszményétől: a magyar szabadság kiví­
vásától. Járj ki gyakorta e szent sirhoz és imád­
kozzál én helyettem is. — Légy boldog, öcsém, 
isten veled !>

A megejtett rendőri nyomozat nem vezetett 
eredményre, vájjon mikor és hol lett öngyilkos a 
herczeg, miért is ma elrendelték országszerte való 
köröztetését. A kiadott körözőlevélben a személy- 
leirás következő :

«Nagy, fiat lmas testalkatú, hosszúkás fehér 
arc/u, barna hajú és bajuszu, vastag, barna szem­
öldökű, 27 év körüli egyén, a ki magyarul, len- 
gyeiüi és nemeiül folyékonyan beszél.»

A herczeg — ücscse előadása szerint — mint 
magánzó élt a gyöngytyuk-utcza 8. szám alatti 
ltazban, a honnan azonban egyszerre nyomtalanul 
eltűnt. Már két evvel ezelőtt is a Dunába akart 
ugrani, de akkor sikerült őt visszatartani. A rend- 
ör-eg és az öngyilkos öcscse abban a vélemény­
ben vannak, hogy most végrehajtotta két évvel 
ezelőtt tervezett szándékát s csakugyan beugrott 
a Dunába.

= A k.speetl vérfürdő Két hete, hogy Kispesten 
(Jucker Karuiy lemészárolta a családját. Tudvalevő, 
hogy a gyilkos, felesége, valamint iiárom gyermeke 
meghaltak. S csupán kelten maradlak életben : a 12 
éves Lina, meg a legfiatalabb gyerek, a három éves 
Károly. A kel árva sebeiből már annyira felépült, 
hogy tegnap a levegőre is kivitték őket.

= Tolvaj lnasgyerek. Krausz Miksa foglalkozás 
nélküli 13 éves eKszeresz-inast t-pen akkor érték 
rajta, mixor bárom lopott ezüstkanalat akart elzálo­
gosítani. Bevallotta, hogy a kanalakat Voigt Ede mi­
niszteri hivatalnok fő-uteza 20, sz. a. lakásából lopta. 
A tolvaj csemetét bezárták.
= VonatŐBizeütközés volt ma éjjel a (erencz- 

városi pályaudvarban. Két tehervonat ütközött össze 
-ncsitolatás közben, de semmi baj nem történt. 
Mindössze egy pár kocsi meghorzsoiódott.

A Jenő főherczeg váltója.
— Az Egyttértés tudólitójától. —

A Jenő főherczeg váltója, a melyet bátran miszti­
kusnak mondhaluuk, nagyban foglalkoztatja máig is 
a budapesti lörvénvszék vizsgálóbíróját, dr. Haupt 
bírót. A troppaui törvényszék mindeddig vonakodott 
kiadni Simonsios Szeless Etelkát, mert az ottani 
bíró egyszerűen kijelentette, hogy az asszony 
személyazonossága nincs megállapítva. Hawpt vizs­
gálóbíró erre hozzálátott a személyazonosság meg­
állapításához s kétségtelenül megállapította, hogy 
Szétess Etelka soha sem, volt Simonsichné, 
hanem 1883-ban férjhez ment Szeless Lászlóhoz s 
igy jelenleg is Szeless Lászlóné, született Szeless 
Etelka. Ezek után most már mi sem gátolja a kiadatást.

A védő, dr. Outhi Soma ügyvéd, tegnap levelet 
kapott Szeless Etelkától Troppauhól s az ügyvédhez 
irt levélben külön kis levél volt az asszony kis fiához 
s a levélben arra kéri a kis, hétéves fiút, hogy csak 
viselje jól a gondját a másfel éves húgának.

Az egész szenzácziös ügy jelen állásából már is 
bizonyos, hogy a végtárgyaiást annak idején megfog­
ják tartam.

A védő határozottan kt-ri — s ehhez joga van, — 
hogy Jenő főherczeget a törvényszék hallgassa ki s 
vegye ki tőle hit alatt a vallomást, vájjon hamis e a 
váltó vagy sem. Igaz ugyan, hogy a főherczeg egyik 
hadsegéde itt járt Budapesten s kijelentette, iiogy a 
főherczeg szerint hamis a váltó, de ez a kijelentés 
csak akkor volna döntő és figyelembe vehető, ha a 
főherczegnek egyáltalán nem volnának váltói forga­
lomban és pedig teljesen azonos aláirással.

Tény az, iiogy Szeless Etelka a váltót a Borkovszky 
gróf kiszabadítása érdekében száraitoltatta le, sőt a 
k. pott pénzhői rög:ön küldött is állítólag pár száz 
forintot az elmebeteg és külöucz grófnak, a ki iránt 
a főherczeg nagyon érdeklődött. Borkovszkyt az asz- 
szony kiszabadulása után dúsgazdag washingtoni 
nagybátyjához akarta szállítani.

A védelem azt is hangoztatja, hogy még abban az 
esetben, ha a váltó hamis, sem bizonyos, hogy 
Szeless Etel a hamisító.

Az asszonynak az Írása ugyanis rendkívül nőies, 
vékony vonásokból való, mig a főlierczegi aláírás a 
váltón nagyon férfias, olyan, a milyen Írás asszony 
tollából alig kerülhet ki.

Érdekes, hogy Itt Budapesten megkérdezték a fő- 
herczeg ideérkezett hadsegédét, hogy miről tudja 
olyan bizonyossággal rámondani az aláírásra, hogy 
hamis. Az őrnagy erre kis gondolkozás után csak 
annyit tudott mondani, hogy a főherczeg az *Eugcn.» 
eié rendesen odaírja, Iiogy gm., vagyis General- 
Major. Egyebet a hadsegéd nem tudott fel­
hozni állítása bizonyítására.

Szeless Etelka valószínűleg holnapután jön meg 
Budapestre, a hol az ügyészség fogházában helyezik 
el. Azt, hogy a toherczeget a törvényszék hogyan 
hallgatja ki : meghívja-e az udvarmester! hivatal utján 
a vagy «kiszáll» hozzá, még nem lehet tudni.

A szenzácziös bűnügyben különben újabb szenzá- 
cziós fordulat várható.

Selve grófja.
Zár», aug. 16.

Megvan tehát Selve szigetének Is a maga érdek- 
feszitő és sok tekintetben figyelemreméltó regénye. 
Jó Ideje, hogy a világ nem hallott semmit a kis szi- 
gptről. Körülbelül ötven esztendeje annak, hogy a 
nyilvánosság nem foglalkozott vele. És most egyszerre 
megint híressé vált. Hetenkint háromszor kap a szi­
get vendégeket: szerdán, pénteken es szombaton, a 
mikor hajók kötnek ki ott. De ezek a látogatások is 
20- 40 perczig tartanak és éjféltájban történnek, a 
kisértetek óráiban. A hét többi részén a sziget telje­
sen el van zárva a szárazföldtől.

Csöndesebb, a világtól jobban elzárt ez 'a sziget, 
mint Jókai «Senki»-szigete. A tengerről nézve valóban 
sivár tájkép. De ha rálépünk, barátságossá válik az 
egész. Olajfaligetek, hosszú szőlők, kies völgyek szép 
kilátással a tengerre, sorakoznak egymás mellé. így 
valóságos idilli hangulat lepi meg azt, a ki a szigetre 
lép. A lakosság nagyrészt halászattal foglalkozik. De 
a nép büszke az ő hazájára. Mert egykor, századok 
előtt szerepet játszott a sziget, a mennyiben a ve1 
lenczei uralom alatt merész hajósokat adott a doge- 
köztársaságnak.

Itt élt és működött tehát tizenegy esztendeig Sa- 
pisics József, Selve grófja — mint ott nevezték — 
a kinek dicsősége most egyszerre véget ért.

Leirhatatlan, hogy mily nagy feltűnést keltett a 
csöndes szigeten Supisics letartóztatása. De itt Zárá­
ban is élénken foglalkoznak az esettel és érdekes 
megfigyelni, mily mohósággal esnek neki az emberek 
az újságoknak, hogy uj részleteket olvassanak a re­
gényről. De regényes háttere is van az egésznek. 
Ősmeretes, hogy hé'fön, re hó 5-én érkezett oda 
Bérczy kapitány és meg sem pihenve, már hét óra­
kor az államügyésztiél volt. Azután gyorsan parancsot 
adtak, hogy egy törvényszéki bizottság számára kü­
lön gőzhajót indítsanak útnak, a mely el is indult, de 
csak kevesen tudták, hogy hová. Csak mikor jó távol 
voltak a parttól, akkor adott parancsot u kapitány, 
hogy a Zárától 29 tengeri ménfőidre eső Selvére 
mennek. Tizenegy órakor csakugyan oda érkeztek.

Hogyan vették körül a kastélyt, mies da jelenet 
játszódott le, azt bőven üsrnertelték a lapok annak 
idejében.

Supisicset előbb a zsandárkaszárnyába szállították, 
a hol még az éj folyamau kihallgatták. Hajnal felé, 
a mikor a tettel bevallotta, gőzhajón Zárába vitték, 
E vallomásból és a később kiderített körülményekből 
eddig még nem (ismert adutok kevültex napvilágra.

Nem igaz Csombornak az az áililása, hogy a 
lopás eszméje közvetlenül a tett elkövetése előtt 
lépt - meg. Supisics kijelentette, hogy már 1883 és 
1884-ben, mikor még Budapesten teherhordó volt, 
gyakran találkozott Csomborral és különösen novem­
berben és dcczetnbet ben Csombor nagyon sokat 
beszélt neki egy posiaiopásrói. Végre 1884. január 
4-ikén végrehajtottak a tettet, de Supisics erősíti, 
hogy n.ikor a zsákkal a postaépület elolt állott, még 
nem tudta, mmcx hivatta oda C-ombor. Csak a mi­
kor Csombor az elkövetett lopás után visszaérkezett 
és a nehéz zsákot a vállára tette, csak akkor tudta 
meg, mi történt és axkor már csakugyan beleegye­
zett a dologba és elvitte a zsákot Cső uoor lakásara. 
Hogy azután mit csinálták vele, azt ma már mindenki 
tudja. Mikor másodízben mentek át Budára egy csónakon, 
a melyet külön erre a czélra vásároltak és fölakarták 
törni a vasszekrényt, egyszerre lépteket hallottak és 
már-már azt hittek, hogy rajtakapták őket. Erre 
Supisics gyorsan kezébe kapta a ládát és a csónakra 
ugrott s a következő pevczben tovább evezett, mig 
Csombor elfutott. De az arra jaró férfiak vissza se 
néztek rajuk. Mikor ezt Supisics a csónakról meglátta, 
visszafordult, i:ogy a társat utóiérje. A vasúti hid 
alatt azonban elhatározta, hogy a ládát a vízbe ha­
jítja. De előbb persze kivette a pénzt. Az idő 
kissé viharos voit, a hullámot oiy maga­
san járták, hogy Supisics elvesztette a nyu­
godtságát. Ez izgalomban — úgymond — távolról 
sem vette ki a lauaoaí az öcszes pénzt, hanem csak 
ISO.000 forintot : a ládában még száz' zer forint 
volt és ezzel együtt süllyesztetted a hiresposztkiss- 
lit. A partra ét ve, a ps őzből csak száz iorintot vett 
ki, a mit Csomborral megosztott ; a többit a zsákban 
elásták a tőidbe cs csak narom nap múlva ásták ki 
ismét és osztottak löl egymás közölt. Mindegyik 70— 
75.000 forintot kapott. Körüli elüi murcziusban vissza­
tért Selvére és megházasodott.

Százezer forint tehát benne maradt a posztkisz- 
llben Supisics vallomása szerint. Azóta a pénz bizo­
nyosan elázott és semmivé vált, mert a vasszekrényt 
kövekkel rakták tele, ezen pedig a víz áthatolt. De 
az is lehet, hogy Supisics azért vallott >gy, mert a 
százezer forintot elrejtette és azt minden áron 
meg akarja menteni.

Supicsis a derék és s/ép Rassol Eugéniát vette 
noül Sclvérol. Az asszony a mai napig iiü maradt 
hozzá és siratja. Több gyermekük voit, de ezek kőiül 
csak kettő él. Supisics jó apa és jó férj volt. Hogy 
miként épitette föl a szülői házat, hogy rendezkedett 
he, azt már szinten ösmertettük. A kövéres, alacsony 
ember nem nagyon arisztokratikus »ülsővel bir, de 
Selvén nem is szoktak hozzá az arisztokratikus külső­
höz. Nagyon szerették mindenfelé, nagyon kis ka­
matra adott pénzt köiesön, és ez elég volt arra, hogy 
Selve grófjának nevezzék.

Supisics szeretett vadászni és halászni. Öt nyelvet 
tud : magyarul, olaszul, horvátul, németül és érti az 
olaii nyelvet is. írni azonban soha sem tudott jói.

A napokban meglatog tta őt zárai fogságában a 
felesége, a ki a lopásról egy árva szót sem tudott 
soha es nem tud;a honnan gazur.godott meg a férje. 
Supisics nagyon megtört és bánatos volt. A feleségét 
vigasztalta, a hogyan lehetett. Nagyon örül — 
úgymond — hogy a lelkiismerete végre meg­
szabadult a nehéz tehertől.

i: egineint. Megvainux •.nnt-k a világnak a maga 
f-i.y- t-s arnyomaiai, ezek is, azok is sajátságosán 
cTdekt-sek. Aleincey Sándor.

VÉGZETES LEVELEK.
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IRTA FORTUNE DE BOISGOBEY.

ELSŐ KÖTET.
— Lesz egy kis megl pete-.1 — gondolta a pa­

rancsnok. — Jakab nem gyanítja, iiogv a 1 anya 
cs La none kisasszony odalenn vannak. Kiváncsi 
vág.ok. hogvan fogadja ezt az idegen ura; Helen, 
ha majd meghallja a nevét.

De Műire elvezette tíolyméní es pedig éppen 
a/on lac-cpurt irunyuoa, melynek árnyékában u 
két leány ült.

Roland Gvörgv nyomukban haladt s figyelni 
készült a színpadi halast.

De a hatás nem feleit meg várakozásának.
Mai cél le hideg és küxünyús maradt, a mikor edes 
atvja megnevezte előtte Liolvmeii grófot. Helén 
mutatott ugvan nemi csodálkozást, de nem jött 
zavarba, es nagy figyelemmel Kezdte vizsgálni azt 
az --mbert, a kit mar De Műire grófné temetőbe 
alkalmával is annyira megnézett a Szent-Agoston- 
emplomban.

— Helén erősebb, mint gondoltam, — jegyezte 
meg önmagában a parancsnok. —- Más leány, az 
v hely*-ben, elsapad, hu így rögtönősen kerül a 
szemei elé ez a Goiyinén, a kiről tudja, hogy 
MaureVrf--tele gyanús emberekkel érintkezik. - - 
Hrlennek egv urtvizma sem rándult meg. Tagad­
hatatlanul becses segítséget nyertem benne es 
most mar nem kétlem, hogy kettőnknek sikerülni 
fog melyére hatolni a titoknak, mely ezt a két 
embert körülveszi.

A találkozás csak egy perczig tartott, mert De 
Műire tovább vezette vevujet, hogy egészen meg­
térülje vete a kertet.

Koland György hallotta, iiogy Uolymen hízelgő 
szavakkal nyilatkozott Marcello szépségéről es 
megkérdezte a nevelőnö nevet, a kinek az arczá 
kétségkívül föltűnt neki.

És a parancsnok, mielőtt az urakhoz csatlakoz­
nék, modot talált, hogy egy pár szót váltson 
Lanone kisasszonynyal.

_ Nos, — kérdezte tőle, — teiiat csakugyan
az volt ez az ember, a kinek a grófné temetésen 
gondolta ?

_ Nem az, — felelte Helén. — Hasonlít vala­
kihez, a kit hajdan jól ismertem, de most már 
bizonyos vagyok, hogy nem ő az .... de azon­
ban arról is bizonyos vagyok, hogy ez az orosz 
bereite fül a vonat-vezetőt De Műire grófné 
meggyilkolására.............

V.
Golvmén gróf látogatása után, a parancsnok 

meggondolta. Iiogy ha iovubb is a Dénesi kastéiy- 
LaiTiolti az időt, akkor nem sokat lendít Mestras 
Mederic ügyen.

A harezot. melyei Lanone kisasszony kezdett 
meg, csakis Parisban lehetett folytatni és a diadal 
kivívását Koland György c»ak abban az esetben 
remélhette, ha lemond Erénesben tartózkodó ba­
rátai társaságáról, a kikhez pedig jobban ragasz­
kodott, mint valaha, a mióta megvallotta szerelmét 
Helénnek.

A t.evelőnő nem nyilatkozott. — A szabadban 
folytatott beszélgetésük kettőjük titka maradt és 
György megértette, iiogy mielőtt újra szóba hozná 
szive érzelmeit, elóbb Marcellenek keli visszaadni 
a vőlegényét. Lanone kisasszony «igen» szavának 
ez volt az ara.

Komolyan itozza kellett hát fogni a feladat 
megoldásához.

Lanone Helen szolgálhatta a közös ügyet, a 
nélkül, hogy elhagyna De Műire kisasszonyt ; to­
vábbra is tudakozódni fog a környékén e Maure- 
vers felől, a ki a vasútnál volt alkalmazva es egy 
herczegnőnek volt a férje.

A parancsnoknak Golymén szemmel tartására 
kellett vállalkoznia. Hogy ezt megtehesse össze­
köttetésbe kellett lépnie azokkal az emberekkel, a 
kik gvakrari érintkeztek vele; például De Brangue 
márkival és Liscoat vicomteal. •

Sőt, ha az ügy vidéké föltétlenül megkí­
vánná, még arra i- el kellett magat szánnia, . . . 
hogy magával Golyménnel is közelebbi ismeret- 

köt.
Az orosz gi’üí távozása után, a ki alig inaiudt 

egy óráig a kastélyban. De Műire hosszasan érte­
kezett a parancsnokkal, a nélkül azonban, hogy
Medencei is szóba Jiozta volna.

De Műire nagyon határozottan kifejezte abbeli 
szándékát, hogy folyóvá teszi a vagyonát s a 
leányával együtt vidékre vonul vissza. — Tönkre 
jutottnak hitte magát és lemondott a remény­
ségről, hogy megtalálja neje értékpapírjait, . . . . 
melyek pedig a hagyaték legtekintélyesebb részét 
képezték volna.

Meg csak azt sem kérdezte magától, hogy vajon 
hová tűnhettek el, annyira lesújtották a reá ne­
hezedő ismételt csapások. — Csak arra gondolt, 
hogy mindent eladjon és végleg elvonuljon a világ
szeme elöl.

Roiand György megmagyarázta neki, hogy nincs 
joga Marceile érdekeit csak igy könnyedén elej­
teni ; — ha ő maga nem akar foglalkozni velők, 
akad olyan jó barátja, a ki eljár helyette. Mind­
járt ajánlkozott is. hogy a közjegyzővel egyetér­
tésben megállapítja azokat a rendszabályokat, 
melyik a megfoghatatlan módon eltűnt vagyon 
föltalálását elősegíthetik.

De Műire, e tekintetben, szabad kezet engedett 
neki, sőt arra is följogosította, hogy a Malesherbes 
boulevardon levő palotában kikutathassa a búto­
rokat s ily módon győződjék meg, hogy a boldo­
gult grófné, nem-e Hagyott hatra valamely jegy­
zetet, értékpapírjainak hovalórditásáról, — vagy 
legalább azok számairól. — A számok ismerete 
nélkül ugyanis, még csak letiltani sem lehetett az 
eltűnt czirnleteket, melyek pedig bizonyosan jog­
talan kezekbe kerül ex ; mert annak lehetősége, 
hogy a grófné eladta, vagy megsemmisítette érte­
keit, teljesen kizártnak látszott.

Egyideüleg, György megragadta az alkalma t, 
hogy megkérdezze öreg barátjától, ki volt tulaj- 
donkepen az az idegen, a ki a nagy urat julsza 
és a ki egy osztrák pénzintézet számára vt síről 
ingatlanokat.

De Műire közönyös arczczal felelte, hogy a 
kastélyt készpénzért adja el ; igy hát nem tuda­
kozódott Golyntén előéletéről, itégente is találko­
zott vele néhányszor az aixi fürdőben ; sőt ugy 
emlékezeti, hogy a felest-ge egy ízben be is mu­
tatta neki az oroszt. -- Mostanában aztán, Pá­
riában újra látta olykor u klubban ; de valamint 
Aixban, ugy itt sem éideklődött iránta.

— Fordulj Liscoathoz, — fejezte be ezeket a 
nagyonis hiányos értesítéseket De Műire gróf — 
Csaknem mindennap együtt piketirozik Golyméu-

nel. Én, ismétlem neked, nagyon keveset törődöm ; 
azzal, hogy tájékozva legyek ez emberek szár­
mazása felől. — Ha nem fizetőképes, találok majd 
más vevőt.

Minthogy ennél többet nem volt képes meg­
tudni öreg barátjától, a parancsnok elhatározta, 
hogy mindjárt másnap megkezdi tevékenységét.— 
Kijelentette Lanone kisasszonynak, hogy egyelőre 
minden reggel bemegy Párisba, — ott tölti a 
napot és majd csak este felé, ebédre tér vissza 
Frénesbe.

Ebéd után aztán, ő és Helén, majd találkoznak 
a kertben, ... és közük egymással az értesülé­
seket, . . . melyeket a nap folyamán sikerült sze­
rezniük.

A terv egészen egyszerű volt; de a parancsnok 
a nehezebb főladatot választotta, mert Lanone 
kisasszonynak csak kérdeznie kellett Maurevesnét, 
hogy az mindent elmondjon férje ügyeiről ; — 
mig Roland György nem igen tudta, hogy ho­
gyan kezdje meg a bizalmaskodást Liscoat vi­
comteal.

Ez a vén kéjencz sohasem tetszett neki és az 
ellenszenv, ugy látszott, kölcsönös volt. A grófné 
halala napján nagyon hidegen váltak el egy­
mástól^ a vicomte azóta is csak rosszat beszélt 
Medericről.

(Folytatása következik.)

R A távolba-irás diadala. Ismeretes, hogy 
Edison ama sok találmánya között, a melyekkel 
az emberi elet ügyes-bajos dolgain könnvite: t, 
van egy teleeutograf nevű szerkezet is, a mely 
arra szolgál, hogy valamely Íróasztalnál irt sorok 
ugyanabban a perezben és az eredeti irás minden 
sajátságával együtt megjelenjenek egy több mért- 
földnyi távolságban levő gép papírlapján. E talál­
mány gyakorlati alkalmazhatóságara vonatkozólag 
érdekes példákkal szolgai néhány nap óta a Csi- 
kagóban megjelenő «Times Herald». E lap leg­
utóbbi számaiban fakszimilés czikkeket közölt, a 
melyeket Clevelandban levő képviselők Írtak a 
számára a teleautograf segélyével. Cleveland és 
Csikágo között pedig nem kevesebb, mint 430 
angol mértföld a távolság.

*
K Uj alagút a Themse alatt. A roppant 

terjedelmű angol főváros közlekedési útjainak a

száma legközelebb egy uj alagúttal fog szapo­
rodni. Ezúttal a villamos vasút szán,ára építenek 
egy alagutat, még pedig a Themse alatt. Az uj 
alagút a Waterlow-vasútállomástól a City-ig fog 
menni és építését már a folyó mindkét partján 
megkezdték.

*
R A szuezi csatorna jövedelme. Ha a 

Panama-csatorna építésének munkálatai homályt 
borítottak is a Lesseps-névre, a szuezi csatorna 
évről-évre annál nagyobbnak tűnteti föl Lesseps 
teremtő szellemét. E csatorna bevételei a folyó 
évben augusztus Sikaig 48,232.761 frankot tesz­
nek ki, a mi 2,358.478 frankkal több, mint a 
múlt év megfelelő időszakáig elért bevétel. A 
jövedelem emelkedései különösen a kelet-afrikai 
gyarmatoknak kell betudnunk, a melyek uj for­
galmat teremtettek a csatorna számára.

R Az orosz szárnüzöttek vallása. Orosz­
országban a múlt évben 11.500 embert, köztük 
2300 gyermeket Ítélt-k száműzetésre. Ezek között 
orthodox hitvallású volt 8830, mohamedán 1220, 
zsidó 500, katholikus 500, lutheránus 230, a 
láma vallás hive és örmény 210. Megemlítjük még, 
hogy kényszermunkára Ítéltek közülük 1178 férfit 
és 79 nőt. ♦

K. Uralkodók öltözetei. Hogy akármelyik 
gavallér hivatalnok elegánsabban ruházkodik, mint 
koronás fejedelmek, bizonyítják a következő ada­
tok, a melyek arról szólnak, hogy egyes uralko­
dók milyen ruhában járnak. Az öreg 1. Vilmos 
császár, a mikor czivilben járt, nem valami elő­
kelő ruhákat viselt. Ráadásul egy közönséges 
szövet-esernyője is volt, melyet két helyen jó nagy 
foltok tarkítottak. — Dánia királya, a mikor 
kopott polgári ruhájában Kopenhága utczáin sé­
tál, éppenséggel nem fejedelmi megjelenés. — ül. 
Sándor czár legszívesebben orosz munkás-zub­
bonyt viselt, mely bőrszíjjal volt derekán körül- 
kötve. — A görög király épp ugy, mint a spár­
tai herczeg, többnyire a lóvasuton kocsizik és 
ruhájukról senki sem sejtene kilétüket. — Leg­
szerényebb a portugáliai király, ki rendesen olyan 
nadrágban járkál, a mely a térde táján megle­
hetősen lekopott és eredeti alakját teljesen el­
vesztette.
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SZÍNHÁZ és művészet.
— «A Takácsok »-at, mint értesülünk, nem fogják 

többé előadni a budai szinkürben. Ennek a következő 
oka van. Báró Banfly Dezső miniszterelnök szerdán 
este végignézte «A takácsok* előadását. Mikor a mi­
niszterelnök távozott, Krecsányi igazgató hozzáié- 
pett és megköszönte neki, hogy a budai színkör elő­
adásait már több ízben figyelmére és látogatására 
méltatta. A miniszterelnök erre az eddig általa 
látott előadásokról nagy elismeréssel és di­
csérettel megemlékezve, többek között aggályait fe­
jezte ki a Hauptmann Gerhard darabját ille­
tőleg. Megjegyezte, hogy bár a mü maga kiváló 
elmének terméke, a darab tendencziája nagyon is 
szoczialiszíikus irányú és a társadalomnak épp azt 
az osztályát és elemeit izgatja, a mely amúgy is haj­
lik a szoczializmus felé. Az igazgató erre a legna­
gyobb készséggel azt felelte : ha a miniszterelnök a 
darab előadásában akár a társadalmi érdekek, akár 
más szempontból kifogásolni valót talál a darabon, 
«A takáesok»-at — miután a darab már ki van 
füzve — csütörtökön még előadatja, de azután le­
veszi a műsorról. A miniszterelnök ezután távozott. 
«Felrendelés»-ről, vagy éppen chetiltás*-ról nem 
volt szó.

.— Ötvenéves színészt jubileum. Komáromy
Lajos, a nemzeti színház nyugalmazott veterán szí­
nésze annak közlésére kért fel bennünket, hogy ő 
nem kivan sem jubileumot, sem semmiféle iinnipel- 
tstést. Csan azt szeretne, ha meg egyszer felléphetne 
a nemzeti színházban és pedig a «Bánk-Bán»-ban, 
a melyben eb szőr lepett !üi 184S-ban.

— A népszínház előadásainak sorozatát ma nyi. 
tolták meg a «S :g. csiku»-val. A népszínház igaz­
gatósága mindjárt vendegszerepeltetéssei nyitotta meg 
a szezon . de igv sem sikerült telt házat biztosítania.
A yendegszereplő szin.-sznő Hatvani Edéné volt, kit 
a fővárosi közönség a nyári szinkörökbői ismer. A 
ií ■.nház igazgatóságának terve úgy iátszin az voit,

og neki alkalmat nyújtson arra, hogy nagy 
. p dón egyezer ennkeihessen. Komolyan arra gon- 

d-iiu sem lehet, hogy ó a népszínház állandó tag- 
ává vá jék. Az előadás különben a népszínművek 
zokott előadási nívóján állott, s a kis számú közön- 
ég a népszínház művészeivel megszokott udvarias­

ságból egy keveset tapsolt is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kerepes i-ut szabáiyo-.tisa Fontos 

tervvel foglalkozik most a főváros tanácsa. A kü­
lönféle utczaszabalyozások közé felvette ugyanis a 
. • repesi-ut szabályozását is. megállapítván, hogy 
a szabályozás! vonal kiindulási pontja a nagy- 
diófa-utcza legyen. E s; érint a szuboiyoza-i vonal 
:> nagy-diófa-utczától a Roítenbiller-utczaig fog 
húzódni. Egyidejűleg beveszik a szabályozásba a 
kercpesi-ut vegétől a keleti pályaudvarig terjedő 
részt is.

— A földmívelésüzyt miniaztsr szemléje. Gróf 
Festettek Andor földmivelésügyi miniszter ma dél- 
-;t megnézte a közvágóhidaí. összes berendezéseit

azokat az újításokat, a melyeket itt es marha- 
•• .«»ártéren végeztek. A miniszter nagyon meg volt 
e ‘geuve a látottakkal s azután a gazdasági állat- 
vasáron mintegy 17 ezer forint értékű tenyészállatot 
vásárolt.

Budapest féléves háztartásának
kimutatása.

A főszámvevö ma tette közzé jelentését a «Főv. 
Közlöny*-ben a főváros háztartásának első félévéről. 
A kiadási és bevételi tételekből, a melyeket a íö- 
zámvevő külön-külün indokol, kiemeljük a következő

adatokat :
Előirányzatba vettek a rendes 

és rendkivüli kiadások vég-
üsszegekép...............................C.798.066 frtot

rtnek ellenében a tényleges le­
rovás eredmenye .... 6.168.Ö69 frt 87 krt

'enát............................... 619,332 » 79*/* *
niadási többlet ellenben . . . 94s S2>' » 92* ,
krral kevesebbet td'ak ki.

A kiadasokkai szembeállítva kedvezőtlen azonban 
a bevételekkel élért eredni- uv. Mert m g a rendes es 
rendkívüli bevételek előirány­

zata ...................................6.78ü,966 frtot
tett ki, addig a tényleges le­

rovás eredménye c-a«. . . 6.209,624 frt 11
vagyis................................... 268,631 » 56
beveteli többlettel szemben áll 894.973 * 45
hiány.

A kiadások egyes főbbtételeiből k emeljük a 
vetkezőket :

A közigazgatási személyzet fizetése és lakbérátalá- 
nva tételénél a 26.167 forint 79 krajezár több kiadás 

bban len magyarázat,it, hogy az újjászervezett ke­
rületi elü.járosagOk ügykörének ellátásé vegeit tete­
mes ideiglenes munkáétól alkalmaz".:k, főleg az adó- 
zámvitel átmeneti nehézségének lecyőzese érdekében, 

l'gv a szo.gak ruiiázása. vaiam.nt az irodai szükség- 
.--lek és hivatalos helyiségek s bérkocsi-kiadáson te- 
t léinél mutatkozó több kiadás oka szintén az ujjá- 

servezésre zetendő vissza. A mező- és erdőgaz­
daságnál 45 423 forint 29 krajezarra. 3564 forint 79 
krajezár tui>i> kiadás mutatkozik, ez a többlet a kő­
bányai mintatelep liiiOXeramen telítésének terhére 
esik. A nyilvános pirkok es faültetvények íentartása 
"7 122 forint 39 krajezarba kerül, a Rudas-fürdőé 
28.294 forint 48 krajczárbi. vagyis 19.556 forint 50 
. rajctár előirányzattal szemben 8737 formt 98 krral 
töb.'ie ; a vízvezeték körüli kiadások 295.192 forint 
53 krajezarba kerültek ; a vám- és (övedékkezeles- 

i (145.402 formt 13 krajezar) 3632 forint 87 krral 
kevesebbet adlak ki az előirányzattal szemoen ; ezt a 

áruvevő a megüresedett vámfelügyeiői állásoknak 
iglenes : unka. rukkei való betöltésével indokolja, 

i.u.an .. kövezést függő kölcsön 10 szazaltkos lör- 
; szttri részletei csuk későbbén válnak esedékessé s 
. 25 milliós ku.i - önnek kisorsolt kötvényéi meg nem 
V. athattak be teljesen, a tök törlesztések tételénél 
1152 670 formt 50 krajezár kiadást előirányzattal szem­
ben 46.686 toriul 50 krral kevesebbet róttak le.

A 25 rin ;;ós kölcsönnek az ez év elején eladott 
kötvenykésZlete után erre az évre számításba vett 
zamatok valamint a fővárosi alapokból és alapítvá­

nyokból az. év folyamán felveendő kölcsönnek kamatai 
év első felében még nem érvényesülhettek, a nagy 

kölcsön felvr teléig szükséges függő kö.csönre nezve 
pedig folynak a tárgyalásuk, úgy, hogy az annak ka­
mat szükségletére felvett 100 ezer forintnyi hitel, il­
letőleg unna*. félévi reszlele meg érintetlen, ebből a 
magyarázatból kiindulólag a kamatok tételénél 
(642.211 frt 50 kr.) 73 151 frt 96 krral kevesebb le­
vonás történt.

Az uj kövezések és burkolásokra egy fél millió frt 
előirányzat helyett csak 217.217 forint 65 krt 
adtak ki, miután a rendelkezésre álló hitelössze­
geket a munkálatok haladásihoz képest veszik 
igénybe ; hasonlóan az uíczák, terek jókarban tartusa, 
csatornák építése es fenntartása tételeinél.

Az utcxak es terek tisztogatásánál (268.020 fi t 
előirányzat; 193 954 frt 09 krral többet adtak ki, a 
minek tetemes része a hótakaruasra esik.

A tüzultői kiadásoknál (91033 frt 50 kr. előirány­
zat) 3063 frt 38 krral kevesebb volt a kiadás, mert 
a jutalmak és segélyek czimén előirányzott összege­
ket csak ezután veszik igénybe és töborendbeh be­
szerzés az ev II. feiere marad.

Az árvíz eilen való vedekezes 13275 frt 64 kr. ki­
adásba került (775 frt 64 krral több az előirány­
zatnál.)

krt
kr.

kö-

Az államrendőri költségekhez való hozzájárulás 
(előirányzat 265 ezer forint) 21629 frt 68 kr. több- 
kiadást okozott, mely a főszámvevö szerint onnan 
ered, mert ;.z 1S93. évi költségtöbblet fedezésere
múlt évről fentartolt 46630 frt hitelösszeg terhére me­
rült fel.

Jótékony intézetek és testületek segélyezésére fizet­
tek 36605' frt 66 krt. A szegényalap segélyezésére 80 
ezer forinío fizettek ki. A közegészségügyi kiadások 
64134 frtba kerültek, a vallásügyi kiadások pedig 
79801 frt 31 krra rúgtak.

A tanügyi kiadások 1,133.366 frt 93*/, krba kerül­
tek. az állandó katonabeszállásolás 125017 frt 20 
krba, a nyilvános parkok létesítése és nagyobb át­
alakításokra kiadtak 14092 frt 16 krt, egyházi épít­
kezésekre 122903 frt 62 krt.

A miilenn urai költségek fedezésére ez év első fe­
lében kiadtak 17 807 frt 05 krt, a kiállítás biztosítási 
alapjába pedig 60 ezer forintot fizettek. Ezek vol­
nának a kiadási főbb tételek.

A be\. telek a következő főbb tételekkel szere­
pelnek :

Kuzséci adópútlék az egyenes állami adók után 
1,277.200 frt (22.8VO fi ttül kevesebb a gyöngébb adó- 
szolgaitatás következteben.) A házbérkrajczárokból 
621 ezer forintot, vagyis húszezer forinttal többet 
vettek be az előirányzattal szemben. A fogyasztási 
adópótlék 605.533 frt 53 krral szerepel. A községi 
fogyasztási adótételeknek részben történt fölemelésé­
ből és a megállapított uj községi fogyasztási adókból 
450 ezer lorint bevételt remeit a főváros ez év első 
felében, a vonatkozó leszámolást azonban, miután az 
uj fogyasztási díjjegyzék n ájus 1-én lépett életbe, 
csak ezután eszközltk. A regálebérletból 300 ezer 
forint helyett 60 ezer forinttal kevesebb volt a be­
vetek

A kövezetvám 786 086 frt 58 kr., a telekátiratási 
dijak 239.464 frt 10kr., a ház- és lakásbérek 437.514 
forint 53 kr., haszonbérek 80.593 frt 66-/g kr., a víz­
vezetéki dijak bevételei 753.164 Irt 83’/8 krral 
(155 864 frt 83*/, krral kedvezőbb üsszegoen). az 
epitésreudőri dijak 36 657 frt 16 krral, a katonabe- 
szalláso ást megtérítések 93.145 frt 99 krral szere­
pelnek.

Természetes, hogy ez a kimutatás nem egy befeje­
zett és lezárt félévről szól, mert a nagyobb tetelek 
átnyúlnak az év második felebe is.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar vöröskereszt egyesület a lefolyt 

héten ismét értékes ajánlatokat kapóit, háború ese­
tére. Szolnok-Dobokam-.gye közigazgatási bizottsága 
— mint értesülünk — elhatározta, hogy a deési Ru- 
dolf-közkórházban huszonöt agygyal felszerelt három 
termet enged at kisegítő kórházul, a netalani sebesült 
harezosok ápolására. Igazgató főorvosként berenczei 
Kovács Sándor fog müuudui. A dévai közkórházi bi­
zottság ugyané czélra harramez agygyal bíró kisegítő 
kórház föntartását ajánlotta-öl. E kórház ár. Reichen- 
berger Zsigmond vezetése alatt log állam, a ki a se­
besülteket két orvos segédkezese nn llett kezeli.

— Fakereskodö hivatalnokok egyesülete. Teg­
nap tartotta első valasztu-közgyülésel a kalnoki Bedú 
Albert államtitkár védnökségé alatt alakult «Fater- 
meló- es íakereskedö-hivatalnokok országos egyesü­
lete», melyen az előkészítő bizottság elnökének dr. 
Köbeim Ödönnek megnyitója után a választásokat a 
következő eredményevei ejtettek meg. Emuk: hohn 
Adolf, a Popper Lipót faipar részvéuytarsasag vezér- 
igazgatója ; ateli.ökűk : Székely lgnácz es Klein Sán­
dor. háznagy : Miich Oszkár, titkárok : Laendler 
Aladár es Alter Károly, pénztáros : Hunger Bernal, 
ellenőr: Fried Armin, könyvtáros: Székely Sándor, 
számvizsgáló bizottsági elnök : Ehrenfeld L.jos. A 42 
tagból álló választmány es 8 tagból álló felügyelő- 
bizottság a szakit,abeli itge.úkv.őbö ezégek első hiva­
talnokaitól került ki. A választások megejtése után a 
közgyűlés dr. Roheim Ödönt az egyesület létre­
hozása körü.i éidemeinek elismeréséül örökös tiszte­
letbeli elnökévé emelte. Az egyesület czeija a szak- 
beii tarsaseiei fejlesztése, állásközvetítés, kölcsön­
nyújtás aliusuéiküii tagoznak es a segélyezés.

MULATSÁGOK.
— Mulatozó lővószhadastyánok. Az első buda­

pesti lövészhadastyán- és jótékonysági egylet tizen­
harmadik évi fennállásának emlékére és az egylet és 
árvaalapja javára hangversenynyel, tánczvigalomtnal, 
világpostával és «polgári házassággal* egybekötött 
nyári mulatságot rendez augusztus 25-én a kőbányai 
régi sörfőző helyiségében. A hangversenyen közre­
működik a budapesti «Harmonia* női és férfi-dalkor. 
A mulatság délután 3 órakor kezdődik.

— Mulatság Bajeozturdön. A Rajeezfürdőn és kör­
nyékén alakúit rendező-bizottság dr. Smialovszky 
Valérné védnökségé alatt aug. 18-án, Rajeezfürdőn a 
szegény betegek részére felépítendő kórház javára gyer- 
mekbalial, szini előadással, hangversenvnyel, jótékony- 
sági bazárral, tűzijátékkal, tánezvigalommal és egyéb 
szórakoztató játékkal egybekötött Szent István-ünne- 
pélyt rendez. Beléptidij 1 forint. Kezdete délután 4 
őr.,kor.

— Az «Erzsébet királyné otthon -‘‘szent-istván-
na»i népünnepélye iránt a főváros lakosságának kö­
reiben élénk érdeklődés nyilvánul. A nyeremeny- 
tárgyak még egyre érkeznek az egyesülethez, köztük 
több igen értékes ajándék. A népünnepély színhe­
lyén, a délutáni órákban, az egyesület nevét viselő 
alkalmi lap jelenik meg, melyet FlevCssy Jenő, az 
«Egyetértés* belső dolgozótársa fog szerkeszteni és 
a mely Ilii képét nyújtja majd a népünnepély terüle­
tén előforduló fontosabb eseményeknek. Az egyesület 
augusztus húszadikáig a Nemzeti-szállodában tartja 
üléseit.

jSíylIt kérdés 

Or». Wlassi©h GajiiBa 
közoktatásügyi miniszter úrhoz!
Ynn-e tudomása a miniszter urnák arról, hogy Dp. 

Weke-.-le László f évi Julius 31-én 2329. ügyszám alatt 
körrendeletét adott ki. melyben az ismert «szelíd nyomás­
sal > egy budapesti c.=. és kir. udvari könyvkereskedés 
tankönyv-kiadványait iparkodik rátukmálni a tanítókra, 
mesélvén nekik különféle regéket e tankönyvek nagy olcsó­
ságáról ?

Van-e továbbá tudomása arról, hogy a népoktatás szent 
ezé! .nak emez önzetlen szolgálatában és minél hathatósabb 
keresztülvitelében, a tanfelügyelő ur mindjárt könyves 
boltot is nyitott Sprenger Ferencz tanfelügyelői tollnok 
urnái, hogy igv annál biztosabban váljék egész Máramaros- 
megye a e«. és kir. udvari könyvkereskedés kizárólagos 
domíniumává.

Szándékozik-e a miniszter ur Dr. Wekerle László urat 
bokros érdemeinél fogva — melyeket ez a derék ur már 
oly régen -z?iez magának a magyar kultúra és a népoktatás 
terén és melyeket ezúttal is oly méltóan tetézett egy uj 
érdemmel — méltó kitüntetésre legfelsőbb helyen ajánlatba 
hozni ? Tisztelettel
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A nogyedmilltóa postalopás A kir. ügyész­

ség Csombor es társai negyedmiiliós postalcpása 
ügyében ina internedéit, hogy minden aKlat, mely 
a postalopásra vonatkozik s a végi időkből való, a 
mostaniakhoz c=atolj ., mert igv lehet e.-ak konsta­
tálni, vajon eltelt-e már az elévülési idő, a nélkül, 
hogy i bíróság valami intézkedést tett volna az utolsó 
öt évien. A szóban forgó eset nagy fontosságára való 
tekintettel ugyanis a birósagn ,k a legnagyobb preczi- 
zituss„l Kell eljárni, s ha az eset csakugyan elévült, 
akkor határoznak majd a bűnvádi eljárás megszün­
tetése dolgában.

Hogy az utolsó birói lépés időpontját pontosan 
meg Kell állapítani, azért van, mert bizonyos, hogy 
a posztkisztli ügyében többször folytak a budapesti 
törvényszéknél nyomozások. Körülbelül hét-uyoicz 
évvel ezelőtt például mar azt hittek egy alkalommal, 
hogy megvan a posztkisztli sokat keresett tolvaja. Az 
ekkor Iclyiatott nyomozás szálai a kardnsebesi bör­
tönből indultak ki s aztán a budapesti törvényszék­
nél folytatódtak. Akkor volt az, amikor Pausz krassó- 
szürénym gyei alispán a karansebesi törvényszéknek 
sikkasztásokkal vadolt foglya volt s vele együtt volt 
fogságban Lüwy Adolf, az akkori idők hírhedt 
b "törő tolvaja. ,-\ czellatársak sokat neszéig.ttek 
egymással, miközben feltűnt Pausznak, hogy 
ez gyakran kérdezősködik aggodalmasan arról, ha 
vajon nem-e mentek meg ki a forgalomból a régi 
ötforintosok. Többször kérdezte hát Lúwytől, hogy 
miért érdeklődik annyira a dolog iránt s mert ez 
ilyenkor mindig kitérő választ auott, Pausznak az a 
gyanúja támodt, hogy embere alighanem a 240 000 
fries postulopus lettese. E gyanúja: közölte aztan a 
karansebesi vizsgálóbíróval, ki viszont a budapesti 
törvényszéknek tett arról jelentést.

Mivel Lüwyt ismerték a fővárosban, nem tartották 
lehetetlenn- k a dolgot s Szilva Géza vizsgálóbíró 
azzal kezdette meg a nyomozást, hogy megnézte, 
hanv darab ötös volt a postáról lopott pénzben. Mi­
kor latta, hogy 75.000 forint aia, intézkedett, iiogy 
Lüwy ne k lehetőleg alkalma legyen a börtönből \ 'Ve­

it: »et kicsempésznie, a melyek azonban mind g biztos 
keibe kerüljenek. Azt várták, majd elárulja magát 
valamelyik írásában. Látszólag nem is soka kesett ez 
az idő. mert egyik czimborájához írott levélben ez a 
titOKZatos kérdés állott:

- Wie steht in Budapest die P. Affaire ? 
(Hogy áll Buuapesten a p.— ügye ?

Mivel idoközoen a vizsgálóbíró azt a sajátságos 
véletlent is megtudta, hogy Löwynek a kérdéses 
időben egy po-tatiszí bátyja volt a budapesti fupos- 
tan, csak m-gerősödutt a gyanú s fokozta még ezt 
a levél kitétele, melyet a posztkiszh ügyére vonat­
koztattak. Most mar tehát megindult az igazi vizs­
galat, mely a/.onbin minden csalóka reményt hamar 
szétoszlatott. Luv.y ugyanis, a kit csaknem (gesz 
bizonyossággal hittek már a posztkiszh ügyes toiva- 
janaK, bebizonyította, hogy a lopás elkövetésének 
idején is, mint elete legtüou szakában börtönben ült, 
egy a pestvideki törvényszéktől reámért négy éves 
büntetését lökvén le ..akor.

Vagy nyolez év leitett el azóta. Megvannak az 
igazi tettesek, a rendőrség lankadatlan tevékenységé­
vel felkutatta őket. de a büntető igazságszoigaitatus 
keze nem igen nehezedhetik tüubé reájok. Jóval több 
ám a semminél, hogy a gonosztevők ebül szerzett 
vagyonukat elvesztik s a postakincsiár kárának jó- 
resze mindenesetre megtérül.

TÁVIRATOK.
Berlin, aug. 1G. A két testőr dragonyos- 

ezred ma ünnepelte meg a mars-la-touri csata 
évfordulóját. Az ünnepélyen számos hadastyán 
volt jelen.

'WTllielmsilöh.e, aug. 1G. Frigyes császárné 
ma ideérkezett. A pályaudvaron Auguszta Vik­
tória császárné és idősebb fiai üdvözölték.

Paris, augusztus 1G. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Notre-dame székesegyházban 
ma a Gravelottenál elesettekért gyászisteni tiszte' 
letet tartottak. Faure elnök katonai kabinetjének 
egy tagjával képviseltette magát. Mars Latourból 
jelentik, hogy a német veteránok franczia földre 
jöttek, hogy a német katonák sírjait feldíszít­
sék. A veteránok egyetlen jelvényül ily feliratú 
érmet hoztak : «Emlék Mars Latourra.*A franczia 
lakosság igen udvarias volt velük szemben. Egy 
franczia csendőr, a ki tudta, hogy a vete 
Tanokat Németországban komolyan figyelmez­
tették. hogy a gyászünnepelyt ne terjeszszék 
ki a kelleténél, azt kiáltotta a vendégek 
felé • Önök barbároknak tartanak bennünket. 
Erre azutun a németek több bizalmat tanúsítottak. 
A francziakat csak az a lármás demonstraczió 
érintette kellemetlenül, melylyel 300 méterrel a 
határon túl a 13. dragonyos ezred ezredese a ka­
tonai cmlckszobrot felavatta. Franczia földön a 
bride i alprefektns avatta fel a katonai emlék- 
szobrot. Beszéde e szavakban kulminált : «Fran- 
cziaorszug ma önmagában és egy nagy nemzettel 
való érdekközössége folytán oly erős, hogy mindül 
batársértőnek oda kiálthatja» : «Vissza innen, itt 
át nem lépnek 1 > (N. Fr. Pr.)

Mars-la-Tour, aug. 1G.Ma itt ünnepély volt 
az 1870. aug. lG-án elesettek emlékére. Az ünne­
pélyen 10.000 ember volt jelen. Az alprefektus és 
a Li rwillei plébános beszedi két tartottak. Nagy­
számú közönség és több német veteránegylet je­
lenlétében szabad ég alatt misét mondottak.

Brüsszel, aug. lti. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata). Az iskolai törvény­
jav ,s;atot nagyon heves vita után, mely 
oly viharossá vált, hogy az elnök kényte­
len volt az ülést pár perezte felfüggesz­
teni, 81 szavazat közűi 61 szavazattal 
elfogadták. Négy képviselő nem szavazott. 
(N. Fv. Pr.)

Brüsszel, aug. 1G. Az anderluesi szénbányá-

támadásokra válaszolva, kijelenti, hogy a macze- 
donok nem is tekintik megukat bolgároknak és
lm szabadságukat kivívnák, nem is akarnának 
Bulgáriához csatlakozni, hanem önálló maczedon 
köztársaságot alkotni.

Szófia, aug. 16. A .felszabadító czár* és Bulgária 
szabadságáért elesettek emlékére «Sveti Alexander 
Nevski* nevű templomot kezdenek most építeni, mely 
2 millió frankba fog kerülni. Eddig adakozásból egy 
millió frank gyűlt be. A tervek, melyeket Bogomolov 
orosz építész készített, a szobranje épületében köz­
szemlére vannak kitéve.

Szófia, aug. 16. A kormány elhatározta, hogy meg 
ez év őszén megkezdi a Sarambey és Jamboli közti 
államvasut építésit.

Bukarest, aug. 15. A csernavodai nagy dunai hi­
dat szeptember 15—27-én fogják felavatni a királyi 
pár, a diplomacziai kar és számos külföldi vendég 
jelenlétében. A turn-severini állami hajógyárban épült 
első hajó, az «Orient» gőzös tegnap tette meg első 
útját Brailából G.datzig. Az utóbbi város lakossága 
nagy tisztelettel fogadta a hajót.

Bukarest, oug. 1G. Busteniben tegnapelőtt 
Lahovari tábornok és Catorgiu Sándor pétervári 
román követ között pisztolypárbaj folyt le. Húsz 
lépésnyi távolságról kétszer váltottak golyót, min­
den eredmény nélkül.

Bukarest, aug. 16. A «Skipeta» czimü albán-ro­
mán nyelvi! lap, mely az. albán aspirácziókért szál­
lott sikra szláv- és görögellenes irányzattal, több évi 
szünetelés után ma ismét megindul. Hangoztatja, hogy 
az albánok és a románok a Balkán-félszigeten a szul­
tán leghívebb alattvalói és egyesült erővel fognak 
küzdeni a pánszláv és pánhellén törekvések ellen.

Belgrád, aug. 16. Illetékes oldalról túlzottak­
nak mondják a budapesti lapoknak az e hó 14-én 
a székesegyházban történt inczidensről szóló je­
lentéseit és a tényállást a következőképen adják 
elő : Egv elmebeteg nő a királyt, midőn ez a 
templomból kijött, megakarta szólítani. Natália 
királyné az asszonyt eltávolítani akarván, kezével 
intett, melyet a nő megragadott és nehány pilla­
natig tartott, mialatt összefüggés nélküli szavakat 
mondott. A jelen volt rendőrök a nőt elvezették, 
a kit azután kihallgattak és miután az elme- 
betegséget konstatálták, az őrültek házába vitték. 
A nőnél egy feljegyzési könyvet találtak, melybe 
mindenféle badar dolgok voltak Írva.

Konstantinápoly, au;. 1G. Calicr osztrák- 
magvar nagykövetet a szultán ma kihallgatáson 
fogadta.

Konstantinápoly, aug. 1G. A franczia 
nagykövetség dragomanja, Vilbert, a ki a bitiisi 
állítólagos kegyetlenkedések tárgyában kiküldött 
nemzetközi bizottságban a franczia nagykövetsé­
get képviselte, visszatért Konstantinápolyba. Ebből 
azt következtetik, hogy a bizottság befejezte 
a vizsgálatot az örmény kegyetlenkedé=ek tár­
gyában.

Pétervár, aug. 16. Kardánból (Tobolszk kormány­
zóság) jelentik a Novoje Vremjának, hogy ott gazda­
sági és háziipari kiállítást fognak rendezni, mely Szi­
bériák n az első kiállítás lesz.

Newyork, aug. 1G. Tompából, a kubai fel­
kelőknek az Egyesült-Államokban lévő főhadiszál­
lásáról jelentik, hogy egy Havannából elindított 
vasúti vonatot, mely a felkelők ellen rendelt ön­
kénteseket szállított, Bolondron mellett dinamilta* 
légbe röpítették. Csak kevés ember menekülhe­
tett meg.

New-York, aug. 14. Panamai távirat jelenti, 
hogy Vernaza tábornok az ecuadori kortnany- 
csapatokat, melyeket Sarast! Gataz tábornok vezé­
nyelt, megverte. Vernaza 400 emberrel Rio Bam­
bát megszállotta.

Pittsburg, aug. 1G. A pennsylvániai ir egye­
sületek mintegy 5000 kiküldötte ma itt a polgár- 
mester elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen ki­
mondták, hogy az ir ügy előmozdítása czéljából 
titkos forradalmi testületet alakítanak és hogy az 
Íreket felszólítják, hogy tekintettel a háborukilátá- 
sokra Európában, fegyverkezzenek föl az örökus 
ellenség elleni küzdelemre.

HA&ASSAG.
— Esküvő. Díszes esküvő voit tegnap Kolozsvárott 

a belíarkas utczai református teroplomuan. Katiionay 
Ádám vezette oltárhoz Kovács Ilonát, dr. Kovács 
Déne? fővárosi hírlapíró hugat. Az ilju párt Herepey 
Károly esperes adta össze szép beszed kiséreíéb n.

— Eljegyzés. Wertheimer M. Géza fővuro-i ke­
reskedő eljegyezte Székely (Beek) Irma kisasszonyt.

ban ma ti felvonó kosár kötele elszakadt. A ko­
sárban lévő 24 munkás közül 5-en meghaltak, a 
többi megsebesült.

London, aug. 16. (Alsóház.) Carson államtit­
kár egy kérdésre válaszolva kijelentette, hogy a 
franczia-khinai egyezményt nem közöltek az an­
gol kormánynyal e- az még nem ratiíikáltatoit. A 
kormány megteszi a szükséges lépeseket, hogy 
megakadályozza azt, miszerint Klíma megszegje 
az egyezmény által érintett terűidre vonatkozó 
szerződési kötelezettségeit. Nem kívánatos a Klii- 
nában lemészárolt áldozatok családjainak kártaia- 
nitásat sürgetni, mieiütt a bünusü el megbüntet­
ték. A bolgár marodórók altul torus falvakban 
elkövetett kegyetlenkedések ügyében felszólalás 
történt a töröK kormánynál.

SsóSa, aug. 16. A „Voenui List*- sze­
rint Stambulov gyilkosai valamennyien már 
a rendőrség kezében vannak és már leg­
közelebb megtartják ellenük a végtárgya­
lást. A gyilkosok kivétel nélkül macze- 
donok.

Szófia, ang. 16. A mAzedon fölkelés meg. 
hiusulusa folytán a sajtó szenvedélyes hangon 
kikel a maczedonok üzelmei ellen, kik túllépvén 
a vendégjogot, Bulgáriának csak kellemetlenséget 
okoznak. A maczedonok közlönye, a «Revolutia» e

A legújabb bombamerénylet.
Ankona, aug. 16. Umberto Bernadelii 

anarkhistát ma reggel elfogták, épen a mi­
kor kiáltványokat akart a falra ragasztani, 
melyek Caseriót dicsőítik. A kiáltvány 100 
példányát lefoglalták. Ugyanezen időben a 
franczia konzulátusi palota lépcsőjén bomba 
robbant fel, a mit a Caserio kivégeztetése 
elleni tiltakozásnak tekintenek. Az okozott 
kár nem nagy. A konzul és családja távol 
vannak. A merénylet tettesét erélyesen 
nyomozzák.

Roma, aug. 1G. Ankonai magántávirat jelenti, 
hogy ott kél fiatal embert fogtak el, kiket azzal 

gyanúsítanak, hogy a mai bombamerénylet tettesei.

KÖZGAZDASÁG.
Béca aug. 16. Az alsó-ausztriai helytartóság ren­

deletileg megengedi, hogy augusztus 18-ától kezdve 
Kecskemétről és Czeglédröl Becsbe az előirt óvremi- 
szabályok mellett sertéseket vihessenek be.

Bern. aug. 16. A Francziaorszdggal kötött keres­
kedelmi egyezményt ma a rendi tanács ts elfogadta. 
Az egyezmény hétfőn lép életbe.

Bern, aug. 16. A waathi canton-banknál konstatál­
ták, hogy néhány év óta hamis aláírásokkal ellátott 
levelek felmutatása ellenébeo külföldi ezégek számlá­
jára mintegy 70 500 frankot fizettek ki. A gyanú a 
bank egy uikalinazultját terheli.

Belgrád, augusztus 16. Mintán a magyar kormány 
újból eltiltotta a szerb sertések behozatalát- e, 
kereskedelmi miniszter az előkelőbb belgrádi serié* 
kereskedőket értekezletre hívta egybe, hogy tegyenek 
javaslatokat a szükséges intézkedések iránt. Az érte­
kezlet azt javasolja, hogy alakuljon bizottság, mely 
összevásárolja a belgrádi kereskedők sertéseit, levá­
gatja ezeket a városi közvágóhídon és a hnst expor­
tálja a külföldre.

frankot telt; április és májusban befolyt bevételek 
folytán a d -ficzit leszállt 11,893.441 frankra, a meny­
nyiben a bevételek 22.4 millióval maradtak az elő­
irányzaton alul, a kiadásoknál azonban 10.5 millió 
megtakarítást eszkuzüiteK.

Velenoze, aug. 16. A «Banka di Venezia» rész­
vényesei elhatározták, hogy az igazgatóságnak a fel- 
mentvenyt nem fogják megadni. A bank a Fratelil 
Bmgen-czég bukásánál 500.000 lírát veszitett. A 
Banka di Venezia értekpapirosztályának vezetőjét 
elbocsátották.

Petervár, augusztus 16. Az orosz külkereskedelem 
folyó év első üt hónapjában következökep alakult : 
kivitel 1895-ben 180.5 millió rubel, 1894. ugyanezen 
időszakában 193.4 millió rubel, behozatal 1895 ben 
114 millió rubel, 1894. ugyanezen időszakában 
122 millió rubel.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

I Allamházurtási kimutatás. A pénzügyminisz 
terium most teszi közzé az 1895. évi április 1-étől 
junius hó végéig terjedő második évnegyed kezelési mér 
legét. Ehhez hozzáadva az. első negyedév kimutatását 
az első félév mérlege a következő:

fimegyed öaszes bevitel ÍWei kiadáe
1. 104.388.194-59 130 619.G18-1C

1L 104.529.550-23 102 806.509-64
Együtt 208.917.744-82 233,426.127-80

E szerint tehát az első félév kezelési mérlege nem 
kevesebb mint 24,508.382 98 frt deficzittel záródik 
Miután az első évnegyedben 26.231 423-57 frt volt a 
kezelési hiány, a második negyedben már kissé javult a 
mérleg, azonban a második félév adja csak meg a 
döntő képet az államháztartásról, mert az adók csak 
aratás után folynak be nagyobb mértékben. Ennek a 
hiánynak tehát nincs jelentősége, mert ez az első két 
évnegyedben rendesen Így szokott lenni. A tavalyi 
kimutatásokhoz képest azonban a második évnegyed 
is épen oly kedvezőtlen volt, mint az első. Ugyanis 
tavalyhoz képest volt
évnegyed a Levételek csökkenése a kiadások emelkedé*

I. 1.817.930 frt 4,256.816 frt
II. 1.580 484 » 6,661.771 »

együtt 373984l4Trt 10.918.587 frt

így tehát az első félévben 3,398.414 írttal csökken* 
tek a bevételek és 10.918.587 frttal növekedtek a ki­
adások, ugy hogy egészben véve lé/.,317.001 frttal 
kedvezőtlenebb az idei félév kezelése, mint volt 
tavaly. Nincs kizárva ugyan, hogy daczára e nagy 
hiánynak, az év mégis hiány nélkül fog végződni, de 
ez a nagy el.érés mégis aggod Imas. A jelentékenyebb 
eltérések és azok a felvilágosítások, melyeket a mi­
niszter a kimutatásokhoz fűz, a következők :

Az 1895. év 11. negyedének bevételi eredményei 
kedvezőbbek : a bélyegnél 304.826 frt 14 kraiczárral, 
a dohányjövedeknél" 700 80 forint 40 krajczárral, 
a fémkoiiaszatnál 465.321 forint 58*/2 krajczárral, 
a sótermelésnél 262.643 frt 81 krajczárral, a posta- 
és távírdánál 160.857 forint 99 krajczárral, a m. kir. 
államvasutak gépgyára és a diósgyőri vas- és aczél- 
gvárnái 2 431.856 forint 90 krajczárral és az. állami 
erdőknél C73.S27 forint 48*/„ krajczárral. A lényege­
sebb visszamaradások pedig a következők : Az egye­
nes adóknál 1.206.786 forint 3 krajezár; mely visz- 
szamaradás még a múlt év áital.iban kedvezőtlenebb 
gazdasági viszonyaink, a mezőgazdasági termékek ár- 
hanyatlásának s az ez év tavaszán előfordult 
vizkároknav tulajdonítandó ; ugyanaz az oka a fo­
gyasztási és italadóknál mutatkozó 510 173 frt 4u 
krajezárnyi kedvezőtlenebb eredménynek, habár oly 
nagy beveteli ágazatnál, mint a fogyasztási és ital­
aduk ilvmervü ingadozás nagynak nem mondható. A 
jogilletékeknel kiiünle ett 1,7.629 frt 93*/g krnyi 
Kisebb bevétel az egyes évnegycd.-k kezelési ingado­
zásában talál a magyarázatát és bővebb indokolást 
nem igényéi. A pénzverde 1,400.:aG3 frt 521/2 krnyi 
kedvezőtlenebb eredménye üzemi természetű és 
egyrészt onnan származik, hogy magánosok által 
euben a negyedben jóval kevesebb arany szállítta­
tott be kivezetés czéljából, másrészt pedig annak 
tulajdonítandó, hogy a.; évnegyed végével beváltott s 
készletben levő arany ebben az évnegyedben feldol- 
hato nem volt s ennélfogva a megfelelő ellenérték 
sum volt a bevételek közt kitünteti! ?:o A különféle 
rendes bevételeknél kimutatott 911.890 forint 66 
kinyi visszamaradás egyrészt onnan ered, hegy a 
folyó évben a tavalyihoz képest kevesebb pénztári 
készlet volt gyümöicsözőleg elaelyezhető és igv keve­
sebb kamatjövedelem elérhető ; másrészt és főleg on­
nan származik, mert a inait évnen a kincstárt, 
mint magánluiajűoGost, Horvát-Szlavonországban 
megilletett regale-kárulanitási Kötvények kamatai 
lejeb n e czim aiatl .uub évre pótlólag elszá­
molt bevételi összeg a folyó évi kimutatásban már 
nem szerepel. A ti iepiívéayesek által fizetendő vétel­
arak es Kamatoknál mutatkozó visszamaradás onnan 
származik, hogy a temesvári kerületben folyamatban 
levő leszámolás folytan a behajlás ez idő szerint 
szünetel. Az állami előlegek kedvezőtlenebb eredmé­
nyének indok:: abbéli rejlik, hogy az mseg- és vető- 
mae-kölcsönök már csak a legszegényebb községeknél 
vaunak hátralékban, meiyekn k lakosai ellen, a ked­
vezőt!; n mezőgazdasági viszonyok mellett, a végre­
hajtást íogaiutio- "aui nem lehet.

A kereskedelmi mini -zteriumaál kitüntetett kedve­
zőtlenebb eredmény az elő d év 11. uegyedi keze­
lésében egyes átluto természetű összegeknek téves 
elszámolására vezethető vissza.

Az államvasutak üzleti bevételeinél mutatkozó ked­
vező;!.-nebb eredmény a forgalom csökkenésének tu­
lajdonítandó. Ugyani.- a folyó évben az 1894. évi 
gyen-e termés folytán kevesebb gabonaszállitás volt, 
különösen a szállítás egyik fontos ‘árgyát képező 
tzugerinei, a mi a szaiiitasbói csaknem teljesen elma­
radt ; az élőkből pedig az év máso í.k negyedében 
uralkodott járvány miatt igen csekély szállítás 
történt.

A kiadások összese 6.661.771 frt 011/, krral na­
gyobb, mint az lSHí. év 11- k negveduben volt. Je­
lentékenyebb eltérések következők :

A közösügyi kiadásoknál a kedvezőtlenebb eredmény 
513.836 frt 83l/„ krra rúg; ez azonban csak átfutó 
teime.-zetü, a mennyiben a küveUezö évnegye­
dekben kiegyenlítést nyerend. Az államadósságok 
összes nemeinél a kiadás 133 47-3 frt o,1. krral na­
gyobb, mint a múlt év hasonló időszakában volt. Az 
eltérés onnan származik, hogy az érték: k beváltására 
a 111-ik negyedben szükségéit juvadalm zás .-gyrészé 
mar a ll-dik negyednél utalványoz" b t ki, mig az 
előző évben az csak a 111-ik ne. ve u. , történt. A 
vasúti kamatbiztositás alapján adott előlegezéseknél 
a 117.739 frt 84 krnvi ked ezőtleu-bü eredmény an­
nak a körülménynek tulajdonítandó, hogy a kassa- 
oderbergi vasul a I. év 11. n gy deben karuatbiztosi- 
tás czimén 251.000 Irinyi előlege: vett igénybe, mig 
a múlt év ha ouló időszakában adott előleg csak 
135 000 frtot tét;.

A miniszterelnökség, belügyi, vallás- és közoktatás­
ügyi, igazságügyi és iionvedt-imi minisztériumok 
2,216.722 fit 36 és lel krt tevő nagyobb kiadásai a 
nagyobb előirányzatoknak folyományai. A sójövedék­
nél 'mutatkozó 231 137 frt 48 v fél krnyi nagyobb 
kiadas a sótermelésnéi élért 262.643 Irt 11 és fél 
krnyi nagyobb beveteliel ellensúlyoztunk ; úgyszintén 
ellensúlyozva van a fémbányaszat és cpalbauyanál 
kitüntetett nagyobb kiadás a bevételi többlettel.

A vasmüveknél mutatkozó nagyobb kiadás főleg 
onnan ered, hogy Vajdahunyadon a ÍV. nagy olvasztó 
üzembe helyezése alkalmával nagyobb vaskő és tüze- 
lék-kesziet beszerzéséiül Kellett gondoskodni. Azon­
kívül a k.aüás, a nagyobb megr;: dcleseknek megfe­
lelően, a termelés fokozódása folytán is növekedett. 
A kereskedelemügyi minisztérium nagyobb kiadása 
részben az 1894. évi IX. tcz. folytán tett ullamvasúti 
beruházásokból, részben a budapesti es esztergomi 
dunai hidak építést költségeiből, részben pedig a vi* 
cziualis vasutak segélyezéséből ered. A posta- es táv­
írdánál mutatkozó kiadási többlet egy részé a posta, 
távírda ts távbeszélő lovubofejiesztésere meg a múlt 
évben (elmerült szükségleteknek csak a f. ev 11. ne­
gyedében történt ki "gyenlitesébói származik, más 
rusze pedig a nagyobb előiráuy-.atn .k folyománya. 
Az aliuuivasutak üzleti kiadasamal kimutatott 371.346 
írt 37 krnyi többlet a vonaiszaporulalnaK következ­
ménye. Az államvasuti gépgyáraknál, úgyszintén az 
állami erdőknél a nagyobb kiadas a bevc-teleknél ki­
mutatott kedvezőbb eredményűvel eilensulyoztatiK.

£ A metermérték Angliában. A londoni osz- 
trak-inagyar lökonzulaius jelentése szerint az angol 
képviselőház bizottsága, mely a méterménék ..s súly- 
rendszer behozatalának tanulmányozása végett kül­
detett ki, jelentésében a méterrendszer azonnal való
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behozatalát ajánlja, mel 
telezővé teendő. Hogy! 
kamarák által oly soksj 
keresztülvezettetni fog-.

GAZDASÁGI
• As Időjárás orszá 

esős. A szelek élénké 
tiak. A csapadék 
Árvaváralján 13, Szeg 
bolyán 6, Aknaszlatináij 
eső 5 mm.-nél kisebb,) 
csekély mennyiségben 
lyán, Temesváron, Zol 
Ma reggel a temperáiul 
koznak, a felhőzet vált{

* A brüsszeli 3 lk 
kongresstue szeptembl 
hajtóbizottság a konj 
palotájában üdvözli, 
házán fogadja őket Br! 
rosi tanács. Szeptembei 
dődik az alakuló ülés, 
ség megválasztatik s 
nak. Esti nyolez ór 
lésügyi miniszternél, 
kön és pénteken 
délután pedig összülése|
7 órakor bankett lesz. 
Dumont Chassarti birtc 
főn tanulmányi kirándul! 
Meeus mezőgazdasági 
lésére. Az összes kirán<| 
Bzus fedezi.

IPA]
— Szlőjd a vidéke!

vezető tanára. Gutten\ 
niszter megbízásából te 
kosárfonó tanfolyamon I 
technikai neveléséről, 
közönség hallgatta és il 
alkalmasint rövid idő 

x. Favorita. Ez a 
állított gabonaKoptató- 
Podvinetz és Heiszlet 
gépgyár czeg Kizárólag 
gép szakkörökben általi 
iranta érdeklődőknek 
lágositást az említett 
utcza 7.)

KIÁLLÍT
— Az ezredéves kl|

A borászati pavilion eg 
sőt nemcsak dísze, 
noka elsőrangú élveze 
szág minden borvidékéi 
megizleihetni a hazai 
redéves kiállítás borász| 
digi összes hazai és 
czimkés üvegeket mut| 
módot nyújt arra is, tnj 
megkóstolható legyen, 
csarnok köralaku, beosJ 
belső 14 meter átmérői 
tás. Itt a fal mellett k| 
zepén pedig egy 12 mé 
pal bíró üvegalakon lesi 
ként a kiállítók priaczif 
zése által gyönyörködj 
imponálni fog a kiállitcl 
Ionosén az egyes- modá 
rendezések érdekessége 
csak a csarnok többi 
ugyanis a kiállított boj 
mázni, a mely raktári] 
ki a harmadik körben 
— Bejelentetett eddig I 
bor képviselve lesz Td 
és Magyarország összeg 
menyeivel. A borászati 
viselt borok óriási és « 
lyiségek fényes berendel 
lesz a kiállítás legiátogj

SOI
— Az 1880. évi 31 

gyek húzásán a 45.U 
751 sor 76 szám nyert! 
sor 1 szám. 1000 foriny 
és 925 sor 28 szám.

KERESKED3
** Az értéktőzsdét^

milliós 4^e-os bosnyák 
tokát Becsben a közös] 
bontották, bizonyára se 
egy bankcsoport 96| 
Hogyan, egy bosnyák 
és semmi sem garanti; 
zonytalan viszonyok 
oly magas árfolyamot 
tekintetben konszolidált! 
Hisz mire ezek a kötve 
nak, többe kerülnek, 
léket nyújtó záloglevél! 
tok, melyeket a tőkése) 
gyón is érthetővé !esz 
szívesen megadják az 
garancziát nem latnak, j 
nagyon kedvező kurzu; 
kázatot. Meglehet, sőt J 
Herczegovina rendezeti! 
pota daczára is meg It] 
kölcsön összege is arat 
keltett egy külcsönköte 
a 96-10-os árfolyam. I 
gauuczíat vállalt egy 
ország és Ausztria al 
még annak a látszata] 
okkupáit tartományok 
cziát hajlandók volnánj 
mint politikai szempol 
dolog volt Oroszorsz 
garantálni, azonképen] 
politikailag helyesen esi 
nem tetézték pénzügyi [ 
jebb egy okkal több le| 
urnák ábrandja, hogy 
árfolyamot fog elérni, 
mindenki és azért utasi) 
a kívánságát a közös 
ajánlatot nyújtson be 
96T0°/„-os árfolyamot) 
Ennek a megfoghatatla| 
magyarázata. Nem a 
papírok iránt való 
Herczegovina gazdaság 
késztették a bankcsope 
kurzust ajánljon. Az 
lyet a bosnyák bank 
pókkal, untig megmagj 
Annak a fejében, he 
4*Vos bosnyák kölcsön) 
engedélyt kapott

’i*31
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aint az első. Ugyanis

a kiadások erasikeiée

4.256.816 frt 
6.661.771 »

10.918.587 frt

■>.íl4 írttal csokién* 
tál növekedtek a ki- 
14,517.001 frt tál 
keze vse, mint volt 
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szeriu. az angol 

emsének - s súly­
ozás. v g. i kül- 
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1895 EGTETERTES, SZOMBAT, AUGUSZTUS Í7.
behozatalát ajánlja, mely két év után általánosan kő­
telezőve teendő. Hogy azonban ezen a kereskedelmi 
kamarai. a.tal oly sokszor javaslatba hozott reform 
keresztüivezettetni fog-e, még kérdéses.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
• A* Időjárás országszerte változékony, hűvös és 

esős. A szelek élénkek és többnyire északnyugo- 
tiak. A csapadék mennyisége Kolozsvárott 35, 
Árvaváralján 13, Szegeden 10, Sopronban 7, Zsom­
bolyán 6, Aknaszlatinán 9, Adán 5 mm., egyebütt az 
eső 5 mm.-nél kisebb, vagy éppen megmérhetetlen 
csekély mennyiségben esett. Tegnap délután Zsombo­
lyán, Temesváron, Zomborban gyenge zivatar volt. 
Ma reggel a temperaturák 10-15 O között válta­
koznak, a felhőzet változó és helyenkint esik

* A brüsszeli 3-ik nemzetközi mezőgazdasági 
kongresszue szeptember S-án nyílik meg. A vegre- 
hajtobizottság a kongresszus tagjait az° akadémia 
palotájában üdvözli, este 8 órakor pedig a város­
házán fogadja őket Brüsszel polgármestere és a vá­
rosi tanacs. Szeptember 9-ikén, hétfőn, 9 órakor kez­
dődik az alakuló ülés, melyben a kongresszusi elnök­
ség megválasztatik s a szakosztályok megalakittat- 
nak. Esti nyolez órakor fogadás a löldmive- 
lesügyi miniszternél. Kedden, szerdán. csütörtö­
kön es pénteken délelőtt szakosztályi ülések, 
délután pedig összülések tartatnak. Csütörtökön este 
I órakor bankett lesz. Szombaton nagy kirándulás 
Dumont Chassarti birtokara. Vasárnap zurülcs. Hét­
főn tanulmányi kirándulások Schooten és Wyneghembe, 
Meeus mezőgazdasági es ipari vállalata megtekin­
tésére. Az összes kirándulások költségeit a kongresz- 
szus fedezi.

IPAR ÜGYEK.
— Szlöjd a vidéken. A budapesti szlüjd-intézet 

vezető tacara. Guttenberg Pál, a kereskedelmi mi­
niszter megbízásából tegnap Békésen járt s az ottani 
kosárfonó tanfolyamon előadást tartott a magyar cep 
technikai neveléséről. Az előadást nagyszámú gazda- 
közönség hallgatta és lelkesen megéljenezte. Békésén 
alkalmasint rövid idő alatt létesül a szlöjd-intézet.

x. Favorita. Ez a neve egy igen elmésen össze- 
ál.itott gaiona-voptato- és osztályozó-gepnek, a meiyre 
Podvinetz és Heiszler budapesti malomepitészeti és 
gépgyár czeg kizárólagos szabadalmat nyert. Ez a 
gép szakkörökben általános elismerésnek örvend s az 
ir&nta erd->kiouőknek készséggel nyújt bővebb felvi­
lágosítást az említett czeg (Budapest VI., Botond- 
Utcza 7.J

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— At ezredéves kiállítás borászati pavlllonja-

A borászati pavilion egyik dísze lesz a kiállításnak, 
sőt nemc-ak disze, hanem a pavilion kóstolócsar­
noka elsőrangú élvezeti hely Is leend, a hol az or­
szág minden borvidékének lumisitatlan termékét fogja 
megizleihetm a hazai és a külföldi közönség. Az ez­
redéves kiállítás borászati pavillonja eltérőleg az ed­
digi összes hazai es külföldi kiállításoktól, nemcsak 
czimkés üvegeket mutat be a közönségnek, hanem 
módot nyújt arra is, hogy a kiállított borok legtöbbje 
megkóstolható legyen. Az 1000 ncgyzetmeter térfogatú 
csarnok küralaku, beosztása háromszoros kör. A leg- 
lei-ó 14 meter átmérőjű kör a tulajdonkepeni kiállí­
tás. Itt a fal mellett külön szekrényekben, a kör kö­
zepén pedig egy 12 méter magas 5 méter széles alap­
pal bíró üvegalakon lesznek elhelyezve borvidékek­
ként a kiáliitók palaczkjai. Ez a rész Ízléses elrende­
zése által gyönyörködteti ugyan majd a szemet, 
,mpcn.i:m fog a kiállított bortajok mennyisége és kü­
lönösen az egyes modellekben bemutatott pinczebe- 
rendezesek erdekesseg.- által, de gyakorlati érteke 
csak a csarnok többi részének lesz. A második kör 
ugyanis a kiállított borok kézi rAtárát fogja tartal­
mazni. a mely raktárból a nagy közönség elégittetik 
ki a harmadik körben elhelyezeti kétszáz asztal körül. 
— Bejelecietett eddig a kiállításra mintegy 450-fele 
bor képviselve lesz Tokajhegyaljátul kezdve Erdély 
és Magyarország összes borvid-.-ke a legkitűnőbb ter­
ményeivel. A borászati pavilion nagy méretei, a kép­
viselt borok óriási és változatos mennyisége es a he­
lyiségek fényes berendezese folytán remelhetöleg egyike
esz a kiállítás legiátogatottabb részének.

SORSOLÁS.
— At 1880. évi 3 százalékos földhltelsorsje 

gyek húzásán a 45.O0Ü forintos főnyereményt a 
751 sor 76 szám nyerte. 2000 forintot nyert 425 
sei 1 szám. 1000 forintot nyertek a 792 sor 19 szám 
és 925 sor 28 szám.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
•• Az értéktőzsdéről. Mikor nemrégiben a 12 

milliós 4 „-os bosnyuk kölcsönre beérkezett ajánla­
tokat Becsben a közös pénzügyminisztériumban fül­
bontották. bizonyára sokan meg voltak lepve, bogy 
egy bankcsoport 96.10^-os árfolyamot ajánlott. 
Hogyan, egy bosnvák 4%-os kőlcsönért, melyet senki 
és semmi sem garantiál, melyet egy teljesen bi­
zonytalan viszonyok között lévő kormány köt meg, 
oly magas árfolyamot ajánlanak, minővel egy minden 
tekintetben konszolidált állam is meg lehet elégedve? 
Hisz mire ezek a kötvények a közönség kezeibe jut­
nak többe kerülnek, mint egy háromszoros biztosí­
tékét nyújtó záloglevél! Azok a szomorú tapasztala­
tok. melyeket a tőkések világszerte tettek már, na­
gyon is érthetővé leszik, hogy a kellő garancziáknak 
szívesen megadják az árát, de viszont a hol ily 
garancziát nem latnak, ott bizalmatlanok és csak 
cagvon kedvező kurzus mellett vállalják el a kocz- 
kazatot. Meglehet, sőt valószínű, hogy Bosznia és 
Herczegovina rendezetlen és bizonytalan közjogi álla­
pota daczára is meg log felelni kötelezettségének, a 
kölcsön összege is aranylag csekély, de mégis ritkán 
keltet! egv kölcsönkütes oly méltó feltűnést, mint az 
a %• 10(3-os árfolyam. Oroszország politikai okokból 
tai i viiiat vállalt egy khmai kőlcsönért, de Magyar- 
ország és Ausztria a leghatározottabban tiltakoztak 
még annak a látszata ellen is, mintha sz általuk 
okkupáit tartományok kölcsöneért bárminemű garan- 
cz ál hajlandók volnának vállalni. Meglehet, hogy a 
mint politikai szempontból nagyon okos és észszerű 
dolog volt Oroszország részéről a khinai kölcsönt 
garantálni, azonképen Au=ztria és Magyarország is 
politikailag helyesen cselekedtek, hogy az okkupácziót 
nem tetézték pénzügyi annexióval. Azonban ez legfel­
jebb egy okkal több lehetett volna arra, hogy Kállay 
urnák ábrándja, hogy a bosnyák kölcsönért 93 (3-os 
árfolyamot fog eiérni. ne teljesüljön. Így gondolkozott 
mindenki és azért utasította vissza a legtöbb bank azt 
a kívánságát a közös pénzügyminiszter urnák, hogy 
ajánlatot nyújtson be a bo=nyák kölcsönre. És Íme 
% l0°/o os árfolyamot ért el a bosnyák kölcsön. 
Ennek a megfoghatatlan dolognak most már itt a 
magyarázata. Nem a pénzbőség, nem a kamatozó 
papírok iránt való kereslete es nem is Bosznia és 
Herczegovina gazdasági fejlődésében vetett bizalom 
késztették a bankcsoportot arra, hogy ily horribilis 
kurzust ajánljon. Az a szűkszavú kommüniké, me­
lyet a bosnyák bank megalakulásáról közöltek a la­
pokkal, untig megmagyarázza a 96.10%-os árfolyamot.
Annak a fejében, hogy a bankcsoport a 12 milliós 
4- ,-os bosnyák kölcsönt 96.10*/,-os áraljamon vette át, 
engedélyt kapott egy bosnyák bank alapítására,

mely oly szabadalmakkal és kiváltságokkal van 
felruházva, melyek unikumot képeznek a jelen század 
pénzügyi históriájában. Még csak az az egy hi ányzi^ 
hogy tetszés szerinti mennyiségben fedezetlen ban­
kókat bocsásson ki az uj bosnyák bank, egyéb ki- 
váltsággal már nem ruházhatta volna fel az a bizo­
nyos boszniai országos kormány az uj bankot. Egy 
czárnő sem adhatott volna többet valamelyik kegyen- 
ezének, mint a mennyivel megajándékozta a prezum- 
tiv örmény alkirály kedvencz tartományának első 
bankját. Valóban, ezt tudva a 96.10°/0-os árfolyam 
egy 12 milliós 4*/0-os bosnyák kölcsönért igen ala­
csony. Az uj banknak korlátlan előjogot biztosítottak 
hat esztendőre a bosnyák országos kormány minden 
pénzügyi műveletére és bérleteire. A bosnyák orszá­
gos kormány a rendelkezésére álló összes pénztári 
készleteket csak ennél a banknál helyezheti el, mely 
mindennemű adó és illeték aló! úgy a jelenben, mint 
a jövőben fel van mentve, sőt még a részvények 
osztaléka is adómentes 6e/0-ig az első tiz évben. A 
bank követelései közigazgatási utón hajtatnak be és 
az országos kormány a jelzálog-üzleteknél mint fe­
lelős közreműködő közvetlenül is érdekelve lesz. Ily 
körülmények között lehetetlenné van téve, 
hogy egy évtizeden belül, a meddig ezek 
a kiváltságok részben tartanak, Boszniában 
valami uj pénzintézet alakuljon, de lehetetlenné van 
téve az is, hogy valamely itteni pénzintézet működé­
sét oda is kiterjeszsze. Eddig csak a hátrányait érez­
tük, a költségeit viseltük az okkupácziónak és Kállay 
ur hallatlan bőkezűsége következtében, melyet ked­
vencz bosnyákjai érdekében osztogat, nem is számít­
hatunk arra, hogy az okkupáit tartományokat gazda­
ságilag kiaknázhassuk. Azt már megértük, hogy még 
az allamjegveket is, melyeknek készítése a közös 
pénzügyminiszternek képezi feladatát, bosnyák papi­
rosra nyomatják, de hasznot még nem húzott onnét 
iparunk, kereskedelmünk. A mikor a versenyt egyol­
dalú kedvezmények osztogatásával lehetetlenné teszik, 
magán az országon sem segítenek, mert veszedelmes 
monopóliumokat szereznek, melyekkel az ország csak ká­
rosulni fog. A tőzsdén élénK megbeszélés tárgyátképezte 
bosnyák monopol-bank alakulása, a nélkül azonban, 
hogy azoknak a pénzintézeteknek részvényeire, melyek 
az alapítást kapták, bárminemű befolyással lett 
volna. Ez csak természetes is egyelőre, mert még 
nem lehet tudni, hogy a nagy kiváltságok hasz­
nát ki fogja élvezni. Ezenkívül még mindig az 
osztrák-magyar államvasuttársaság részvényeinek to­
vábbi csökkenése foglalkoztatta a spekulácziót, annál 
is inkább, mert úgy látszik, hogy a megindult ár­
csökkenés még tovább is fog tartani. Az indokok, 
melyek a csökkenést előidézték, még miudig nincse­
nek kellőleg tisztázva. Annyi tény, hogy sem a kimu­
tatás hiányai, sem az osztrák kormány által követelt 
kiegészítések, melyek mintegy hat millió forintot 
vesznek igénybe, nem indokolják ezt a folytonos csök­
kenést, ámbár a tulmagas árfolyam ugy ennél, mint 
a leglöbh egyéb papírnál is már magában véve 
elég ok arra, hogy a csökkenést megmagyarázza. 
Mégis azt hiszik, hogy a társaság államosítási kérdése 
uj alakban fog felmerülni és ez okozza a csökkenést. 
Az osztrák vonalak beváltására ez év elejétől kezdve 
joga van az osztrák kormánynak és azt hiszik, hogy 
az osztrák kereskedelmi minisztérium jelenlegi veze­
tője oly módon fogja az államosítást végrehajtani, 
mely a részvényesekre kevésbé lesz kedvező. Ettől az 
egy papírtól eltekintve, a többi értékekben meglehe­
tősen szilárd az irány. A félévi mérlegeket a jövő 
héten teszik közzé a nagy bankok és a tőzsde — 
talán Indokolatlan és alaptalan — de mégis némi vá­
rakozással néz e kimutatások elé és ezért a bank­
részvényekben tartott és szilárd az irány, mig a többi 
papírokban alig volt némi forgalom és ezért az árfo­
lyamok is meglehetősen változatlanok.

** A «Magyar Compass» czimü pénzügyi év­
könyvből. melyet dr. G. Jldgy Sándor szerkeszt, 
most jelent meg az 1895 —96-dik évi XXlII-dik évfo­
lyamnak első része, mely a bankokat és takarékpénz­
tárakat tárgyalja. — Ez a mii, mely a hasonczimü 
és tárgyú munkák közt nemcsak először készül el, de 
az első helyet is kimeritősége és megbízhatósága 
folytán magának kivívta : ismét tetemesen bővítve és 
javítva van. — A szerző nemcsak minden egyes in­
tézetnél talált még oly adatokat megemlitendőknek, 
melyek az előbbi évfolyamokban mellőzve voltak, de 
igen soknál magát az üzleti jelentést is 
egész terjedelmében közli s mindenütt, hol alap­
tőke felemelés történt, annak módját s a 
kibocsátási árfolyamokat is tüzetesen feliünteti, mi­
által az amúgy is hasznos munka még becsesebbé 
lett. Felöleli ez a rész a társországokban és az okku­
páit tartományokban létező pénzintézeteket is, me­
lyekkel együtt a könyvben 911 pénzintézet van ismer­
tetve. Igen érdekes az általános áttekintés s a főmér­
legek, melyekben az egész könyv anyaga van meg­
beszélve és feldolgozva. A munka, melynek bolti ára 
5 frt, a pénzügyi forgalomban egyike a legbecsesebb 
kézikönyveknek, s ugy az érdekelteknek, valamint a 
kereskedelmi világnak melegen ajánlható.

** Kivitel Brazíliába. A Hio-de-janeirói osztrák­
magyar főkonzulátus jelentése szerint a bennünket 
az ottani piaczon közelebbről érdeklő czikkek bevi­
tele a következő : Sör különösen Angliából és Né­
metországból szállittatik fára 16—18 shilling). Vaj 
leginkább Francziaországból, Olaszországból s az 
északamerikai Egyesült-Államokból vitetik be (ára 2 
sh. =4.50—2 sh. =4.80). Liszt leginkább az észak­
amerikai Egyesült-Államokból és Laplatából szállitta­
tik, kisebb szállítmányok érkeztek Fiúméból is. A 
franevia, olasz, portugál és spanyol borok mellett a 
magyor borok is jó keletre találnak. Czement Bel­
giumból, Németországból, Angliából, Francziaország­
ból, Spanyolországból vitetik be, a keresletet miud- 
dennek daczára a bevitel nem elégíti ki.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 16. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet igen élénk hangulatban folyt le. 

Búzában hatalmas kínálat volt ugy uj áruban, mint 
tavalyi termésben. A kereslet még nagyobb érdeklő­
dést mutatott és körülbelül 21/, krnyi javulás mellett 
mintegy 150.000 mm.-ra rúgott a forgalom, tehát oly 
nagy volt, a minő már régóta nem lordult elő. Az el­
adásokból mintegy 100.000 mm. a helybeli raktárak­
ból került ki, de a hozatalok is nagyobb élénkséggel 
folynak már. A legjobban fizették 6.60 frttal az uj 
fajok közül a 82 keos tiszavidéki búzát, mig a leg­
alacsonyabb árat, 6.34#/4 frtot, egy nagy tétel pan- 
csovai áruért nyújtottak. 0 fajokért 20—30 krrai 
magasabb ár érhető el. Rozsban az üzlet szilár­
dabbá vált, miáltal az árak is mintegy 5 krrai javul­
tak. Ma helybeli paritásban 5.35—5.371/, frt érhető 
el. Árpában az üzlet kezd már élénkülni, mert a 
világos, nagyszemü fajok exportczélokra elég könnyen 
helyezhetők el. Takarmányáru ma is elhanyagolt ma­
radt. Tengeriben néhány vidéki vásárlás történt 
teljes napi árak mellett. Zabban a nem annyira 
nagy mint sürgős kínálat folytán az árak újból ha- 
nvatíottak B krrai. Ma csak uj áru szerepelt a pia­
czon, melyből mintegy 1000 mm. kelt el 5.65—5.90 
forinton, szín és minőség szerint.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Busa. Tiszavidéki 100 mm. 82.5 k., 100 min. 
82 k. G.571/, forinton, 600 mm. 82 k. 6.55 frton, 
100 mraázsa 81.5 k. 6.55 írton. 200 méterni. 81.5 k. 
6.55 frton, 600 mm. 81.5 k. 6.50 forinton, 200 mé­
termázsa 81.5 kilogrammos 6.55 írton, 200 mm.
81.5 k. 6.55 forinton, 100 mm. 81.5 k. G 50 forinton, 
300 mm. 81.5 k. 6.55 frton, 200 mm. 81.5 k. C-55 
frton, 300 mm. 81 k. 6.55 frton, 100 mm. 81 k. 
C.57*/s forinton, 100 mm. 81 k. 6.55 frton, 100 mm. 
81 k. 6.55 írton, 200 mm. 81 k. 6.50 forinton, 
100 métermázsa 81 k. 6.421/2 forinton, 200 mm.
80.5 k. 6.47V, frton, 300 mm. 80.5 k. 6.421/, frton, 
200 mm. 80 k. 6.57'/8 frton, 1700 mm. 80.5 kilós 
6.50 forinton, 100 mm. 80 k. 6.45 írton, 100 mm. 
80 k. 6.47forinton, 100 mm. 80 k. 6.45 frton, 
100 mm. 80 k. 6.45 forinton, 100 mm. 79.5 k. 6.40 
frton, 150 mm. 79.5 k. 6.40 frton, 100 mm. 78 k. 
6.37'/, frton, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 81.5 k 6.40 forinton, 
150 mm. 81 k. 6.50 forinton, 100 mm. 81 k., 150 
mm. 80.5 k. 6.45 frton. 700 mm. 80 k. 6.55 forinton, 
200 mmázsa 79.5 k. 6.32ys frton, 200 mm. 79.5 k. 
6.35 frton, 100 mm. 79 k. 6.35 frton. 109 mm. 78.5 
k. 6.35 frton, 1500 mm. 77.5 k. 6.45 frton, 1800 
métermázsa 77 k. 6.40 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 700 mm. 79.5 kilós 6.47'/$ frton, 
három hónapra.

Becskereki 5000 mm. 78.5 k. 6.40 forinton, há­
rom hónapra.

Bánsági 4200 mm. 78.5 k. 6.35 frton, három hó­
napra.

Pancsovci 6000 mm. 78 k. 6.333/Á frton, három 
hónapra.

Bácskai 1500 mm. 77.6 k. 6.45 frton, három 
hónapra.

Felsötiszai 100 mm. 80 k. 6.37*/, frton, 500 
mm. 79 k. C.371/, frton, mindkettő három hónapra.

Adai (ó) 2300 mm. 79.5 k. 6.80 frton, 2000 mm. 
79.3 k. 6.80 frton, mindkettő három hónapra.

Bácskai 1600 mm. 77.5 k. 6.65 frton, három hó­
napra.

Pestvidéki 300 mm. 79.7 k. 6.65 frton, három 
hónapra.

Raktáráru 3500 mm. 78.5 k. 6.55 frton, 2000 
mm. 76.5 k. 6.55 frton, mindkettő három hónapra.

Szerbiai 1500 mm. 77 k. 5.471/, forinton, három 
hónapra.

Zab uj 100 ram. 5.90 jfrton, 300 mm. 5.90 fo­
rinton, 100 mm. 5.80 írton, 200 mm. 5.85 forinton, 
200 mm. 5.75 frton, 200 méterm. 5.70 forinton, 
100 mm. 5.65 forinton, mind készpénzen.

Hivatalos effektiv-úrak:
Bnza bánsági ...................

— tiszavidéki uj ............. 78—82
— pestvidéki » ............ 78—82
— iehérm. » ........... 78—82
— bácskai » ............ 78—82

Rozs elsőrendű » ............ 70—72
— másodr. » ..........................

Árpa takarmány » ............ 60—62
— égetni való » ............ 62—64
— sörfőzdéi »   64—66

Zab — ó ............. 39-41
uj ............ 39—41
ó ............ 75
ó ............ 73

írttól írtig
8-82 klg ------- .-

6.20—6.55
» 6.15—6.50
j. 6.10—6.45

» 5.35-5.46
5.30—5.35 

» 5.15—5.30

5.60—5.9C 
5.70-5.75 
5.65—5.70 
8.75—9.10 
8.----- 8.50

Tengeri bán-ági
— másnemű 

Repcze káposzta
— bánsági

Köles ó ............ —.— » —----- .—
Határidőüzlet. Amerikából a tegnapi lanyha üz­

leti jelentésekkel szemben ma szilárdabb kurzusok 
érkeztek, minek következtében piaezunkon is kelleme­
sebb hangulatban nyílt meg az üzlet. Később realizá- 
cziókra némi lanyliaság vált észlelhetővé, de ez csak 
átmeneti jelleggel bírt, mert újból a kellemesebb 
irányzat került felszínre és csupán tengeriben nyert 
folytatást a hanyatlás. A forgalom ma élénkebb ala­
kot üllőit, mert a fogyasztás részéről nyilvánuló vé­
telkedv a spekulácziót is vételekhez animálta. — 
Kültetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 6.37, 

6.38, 6.39, 6.38, 6.37, 6.36, 6.37, 6.38 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mmázsa 

6.84, 6.85, 6.84, 6 85 írton.
Szokványrozs őszre mintegy 14.000 mm. 5.42, 

5.41 frton.
Szokvényrozs tavaszra mintegy 12.000 mm. 5.81,

5.80 Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 35.000 mm. 4.58, 

4.57, 4.55, 4.54 frton.
Szokványzab őszre mintegy 6.000 mm. 5.62, 

5.63. 5.62 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy

4000 mm. 9 20, 9.20*/, frton.
Hivatálosan felmondatott 8000 méterm. tengeri 

augusztus 21-éu való átvételre.
Dell tőzsde.

A déli forgalomban kellemesebb lett az irányzat, 
mert köztudomásra jutott, hogy 120.000 mm. ó búza 
gyorsan talált két helybeli malomnál elhelyezést. A 
kedvezőbb hangulatot a berlini előtőzsdének szilár­
dabb jegyzései, valamint az esős időjárás is elősegí­
tettek, és így a megnyitási kurzus 2—3 krnyi emel­
kedést tünlet fel, azontúl pedig állandók maradtak az 
árak. A forgalom elég élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.39, 
6.40, 6.39 ,rton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 18.000 mm. 6.84,
6.85 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.41, 
5.43, 5.42 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.55, 
4.54 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 9.000 mm. 5.61,
5.62 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................................. . frt 6.38--6.40
Szokványbuza ta-.aszra.................. .......... . frt 6.82--6.84
Szokványrozs őszre ................................. .. frt G.41--5.42
Tengeri 1896. május—júniusra ............... .. Irt 4.G4--4.56
Tengeri julius—augusztusra ................... .. frt 5.6C--5.63
Tengeri augusztus—szeptemberre . frt 5.61--5.63
SzokványzaL őszre .................................. ..frt 5.61--5.63
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. ..frt 9.20--9 25

Délutáni forgalom.
Miután az idő ismét szép derült lett, ugy a berlini 

1'/, márka javulás daczára nálunk az üzlet délután 
lanyha hangulatban indult, sőt a helyi spekulácziónak 
utóbb nyilvánult eladási törekvései folytán még a 
megnyitási kurzusok sem maradtak állandóak, hanem 
újabb hanyatlást szenvedtek. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.38, 
6.37, 6.36 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 14.000 mm. 6.84,
6.83, 6.82 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 6.000 métermázsa
5.42, 5.41, 5.39 forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.55, 
4 54 forinton.

Délután 4 ára 30 perezkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ....................... frt 6.36—6.37
Szokványbuza 1896 tavaszra ...................  frt 6.8i—6.83
Szokványrozs őszre..................................... frt 5.40—5.41
Szokványrozs tavaszra .. .. - ..    frt 5.79—5.80
Tengeri 1895. augusztus— szeptemberre .. .. frt 5.58 4.59
Tengeri 1896. május—júniusra................... frt 4.53—5.65
Szokványzab őszre.................................... frt 5.61—5.62
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre .. frt 9.15—9.20

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban kellemesebb 

az irány. Szilva üzlettelen. Köttetett:
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 527,-53 

forinton.
Szllvalz szerbiai áru szeptember—októberre 16 

frton.
Szesz jegyez nyers áru 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde nyugodt hangulattal nyilt meg. 

Jobb külföldi jegyzésekre némi vásárlókedv mutat, 
kozott ugyan és az árfolyamok is emelkedtek. A déli

osztrák hitelrész- 
hitelbank 490—

tőzsdén azonban újból nagymérvű realizálások történ­
tek az államvasut-részvényekben, miáltal az egész 
üzlet megcsappant és általános ellanyhulás állott be. 
Az összforgalom csekély. Valuták és érczváltók irány­
zata szilárd. A helyi értékel; piacza csendes. Forga 
Ion.ha kerültek : kőszénbánya- és téglagyárrészv. 715, 
salgótarjáni kőszénbányarészv. 718, Schlick-féle vas- 
öntődegyár rész. 278, budapesti közúti vasúti rész­
vények 950 frton.

Előtözsde.
Az előtözsde jobb külföldi zárlatokra barátságos han­

gulattal nyilt meg. Köttettek : Osztrák hitelrészvény
400.50— 4C1.30-ig, magyar hitelbank 490.50—491.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312 -312.25-ig, 
osztrák magyar államvasut 410.25--411 50-ig, déli vasút
111.50— 111.75-ig, rimamurányi vasmű 289 — 289.25-ig, 
magyar koronajáradék 99 90 —99.95-ig, magyar arany­
járadék 123.10—123.15-ig, városi villamos vasút
342.50- -342.75-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 400.90—401.—, magyar hitelbank 490.75— 
491.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 311.75 
—312.—, magyar jelzálog-hitelbank II. kik 292.50 
—292.75, osztrák magyar államvasut 410.50—410.75, 
rimamurányi vasmű 289.50—289.75, magyar korona- 
járadék 99.90 — 99.95, magyar aranyjáradék 123.10
— 123.15.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén az államvasut-részvények realizálá­

sára az árfolyamok ellanyhultak. Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 400.10 —401-ig, magyar hitelbank 490— 
491-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 311.50 
-312-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130— 
131 -ig, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 293 —
293.50- ig, osztrák-magyar államvasut 408.25 —411.25-ig, 
déli vasút 111 —111.50-ig, rimamurányi vasmű 288 —
288.50- ig, magyar koronajuradék 99.90 —100.10-ig. ma­
gyar aranyjáradék 123 —123.25-ig. — Helyi értékekben 
a következő kötések jöttek létre: budapesti bank­
egyesület 127.50— 128, pesti magyar kereskedelmi 
bank 1381 —1385, terézvárosi takarékpénztár 130- 131, 
bécsi biztosító-társaság 255—260, budapesti közúti 
vasút 945 — 950, Drasche-teglagyar 715—718, salgó­
tarjáni kőszénbánya 717 — 719.

1 óra 30 perozkor záródnak: 
vény 400.20—400.30, magyar 
490.25, magyar leszámítoló es pénzválióbank 311.50
311.75, osztraii-magyar államvasut 408.50—408.75, 
déli v.isut 111.50—111.75, rimamurányi vasmű 289
— 289.25, magyar koronajáradék 99.90 — 99.95, ma­
gyar aranyjáradék 123.10—123.15, városi villamos 
vasút 342.50—342.75.

Praemtnmüzlet: osztrák hiieirészvény holnapra
2.50— 3 forint, nyolez napra 7—7.50 forint, ultimó 
augusztusra 8—9 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde csendes, üzlettelen. — Köttettek : 

Osztrák hitelrész vény 399.70 —400.50-ig, magyar hi­
telbank 489.50 — 490 25 ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 311.50—311.75-ig, magyar jelzálog hitel­
bank II. kib. 292.50 —292.75-ig, osztrák-magyar állam- 
vasul 407.25 —409-ig, deli vasút 111.50—111.75-ig, 
rimamurányi vasmű 289—289.25-ig, magyar korona­
járadék 99.90 —99.95-ig, magyar aranyjáradék 123.10
— 123.15-ig, városi villamos vasút 342.50—342.75-ig.

4 óra 30 perezkor záródnak : Osztrák nitelrész-
vény 400.10 — 400.20, magyar hitelbank 489.75— 
490. — . magyar leszámítoló- és pénzváltúbank 311.50 
—311.75, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 292.50—
292.75, osztrák-magyar allamvasut 409. —409.25. déli 
vasút 101.50—111.74, rimamurányi vasmű 289—289.25, 
magyar koronajáradék 99.90—99.95, magyar aranyjara- 
dék 123.10—123.15, városi villám, vasút 342.50—342.75.

Sertéskereekedelmi csarnok.
Bnd» oast-Kőbánván.

Kőbánya, aug 15. A) Hízott sertés-árak: 1. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammou 
felüli súlyban) —fcr. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 kigr. súlyban) —tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli eulyban) 49—50 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 48—49 gr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő eulyban) 48 — 49 cr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli suiynan 
—íi. — 7. Közép (páronkint 220—280 kigr 
súlyban) —.— kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —gr. HL Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 kigron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 48 — 49 tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 48—49 
kr. í6. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 47 -48 kr.

M'gJ'gy**5- A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
ézokványszerü levonások mellett, egy kilogramm sniyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel • 
les (brutto) súlyából az életre páronkint 4ö kigr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertéset osztályozásánál azok telje» félő) saiya vé- 
lelik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. évi augusztus 13 napján volt 
készletben 31 053, 1895. évi aug. 14 — 15-ik napján 
felhajtafott 31, 1895. aug. 14 — 15-ik napján elszalüt- 
tatott 132, 1895, augusztus hó 16-ik napjára maradt 
készletben 30.952. — A hízott sertés iizletirány-
zata : változatlan.

BECSI értéktőzsde:

Előtőeede.
Béoe, augusztus 16. (Az Egyetértés távirata.) A 

tegnapi berlini tőzsde magasabb árfolyamai következ­
tében jobb volt az irány a mai előtőzsdén és a spe- 
kuláczió elemién némi élénkséggel működött A ked­
vező hangulatot előmozdították még a nyugodtabb 
szófiai hírek és az olcsóbb pénz is, de a vételkedv 
gyorsan ki volt elégítve, és erre ismét pangott az 
üzlet, minek következtében az árfolyamok valamivel 
elgyengültek. Vasúti értékek kevésbbé szilárdak, jára­
dékokban nem volt forgalom. Valuták gyenge forga­
lom mellett változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrész vény 401.—, 
magyar hitelbank 490.25, länderbank 278, anglób.ink 
169.75. magyar államvasut 410.75, déli vasút 111.12, 
elbavölgyi vasút 293.50, alpesi bányarészvéuyek 
96.10, prágai vasmű 741.—, brükszi kőszén-részvé­
nyek 268.—, májusi járadék 101.—, török sorsjegy 
77.50, német birodalmi márka 59.38.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde a spekuláczió tartózkodása mellett 

gyengébb árfolyamokkal nyilt meg. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 400.50, magyar hitelbank 
490.—, Länderbank 278.—, union bank 351.25, anclo- 
bank 169.50, bank-egyesület 169.50, osztrák földhitel­
intézet 538.—, osztrák-magyar államvasut 410.—, 
osztrák déli vasút 111.—, elbavölgyi vasút 293.—, 
északnyugoti vasút 292.—, alpesi bányarészvény 96, 
rimamurányi vasmű 289.50, prágai vasmű 740.—, 
brükszi kőszén-részvények 273.— májusi járadék 
101.—, magyar koronajáradék 100.—, német biro­
dalmi márka 59.50.

Később az osztrák-magyar államvasut-tarsaság rész­
vényeinek ujabbi csökkenésére ellanyhult az irány és 
az üzlet is csekélyebb lett. Váltók és valuták nem 
változtak.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 400.—, magyar hitelbank 489.50, anglobank 
170.25, unionbank 351.—, Länderbank 278.50. bank­
egyesület 169.50, osztrák-magyar államvasut 407.50, 
osztrák déli vasul 111.15, elbavölgyi vasút 292.50, 
dunagőzhajózási részvény 545.—, alpesi bányarészvény 
96.—, májusi járadék 101.—, osztrák osztrák korona­
járadék 101.25, magyar aranyjáradék 123.15, magyar 
koronajáradék 100.—, német birodalmi márka 59.50. 
Csendes. Osztrák-magyar államvasut lanyha.

Becs, aug. 16 (Magyar értékek zár tata. i 4 -„-os 
aranyjáradek 123.20, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
145.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 10® 50. M. 
kei. vas. all. kötvény 122 —. Magy. lesz. <-5 valtób., 
rész». 310.—, magyar kereskedelmi bank 1380 Magy. 
koronajáradék 1UÓ 4l';6-os földteherment. kötv. 98.40, 
magyar intelb.-reszrény 489 —, Magy. nver.-k.-sjrs- 
jtgy 158.1.0 Kassa-oderbergi vasut-reszveny 198.—, 
Rimamurány 288 25.

Becs, aug. 16 (Osztrák értéliek zárlata.) 4.2 
papirjáradék 101. — , i'Vos osztrák avanyjáiadék 
123 20, 1860, sorsjegy 153 50 osztrák iiiteisorsjegy 
203.—, angol-osztrák baní-reszvény 170 —. bécsi 
Bankverein 169 50 osztrák magyar nankrészvény 
1070, déli vasut-reszvény 111. - dimagózbajózási 
társaság 544 —, dohány-részvénv 235 —, cs. k. arany 
(vert) 5.74. német backváltók 59 37. 4-2% ezüstá­
radéit 101.30 osztrák koronajáradék 101 30. 186*.
sorsjegy 195.50, Osztr. hitelint. részvény 400.13, 
union-bankrészveny 351. — , osztrák Länderbanü 278 75, 
osztr -magyar államvasut 407.75, elbavöleryi vasutrész- 
vény 292 50, alpesi részvénytársaság 96.--. 20 fran­
kos arany 9.63’/,, londoni váltóár 121.50. Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, augusztus 16. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
400.12, magyar hitelbank 489.50. angol-osztrák 
bank 170 25. bankegyesület 169.60, Unton bank 
3;>1.25. Länderbank 278.75, osztrák-magyar állam­
vasut 408.—, déli vasút 111.25, elbavölgyi vasút 
293.—, északnyugati vasút 292.—, török dohány­
részvény 235.—, rima-murányi vasmű 289.50, al­
pesi bányarészvények 96.30. májusi járadék 100.95, 
magyar aranyjáradék 100.05, iürük sorsjegy 77.50, 
nemet birodalmi márka 59.38 készpénzen, 59.48 
ultiméra. Tartott.

BECSI GAB0NAT0ZS0E. .
Béci, aug. 16. (Az Egyetértés tud. távirata.) 

Az esős időjárás és a barátságosanb külföldi jelenté­
sek, különösen a budapesti készáru-piuez jelentései 
következtében megszilárdultak a gabonaárak. — Köt­
tetett : búza őszre 6.70, 6.73, 6.71 frton, tavaszra 
7.18, 7.22, 7.19 frton, rozs őszre 5.80, 5 82 frton,
tavaszra 6 23, 6.24, 6.21 frton. zab őszre 6.05 forin­
ton, tengeri szeptember—októberre 5.85, 5 86 frlon, 
május—júniusra 4.93, 4.90 frton. Felmondatott 500 
mm. tengeri, 500 mm. repcze.

Délután, az üzlettelenség nyomása alatt lanyhább 
volt az irány, daczára annak, hogy Berlinből jobb 
jegyzések érkeztek. — Köttetett : bu,:a őszre 6.70 
forinton, tavaszra 7.18, 7.17 ^forinton, rozs őszre 
5 80 frton, tavaszra 6.20 forinton, zab őszre 6.01 
forinton, tengeri májún—júniusra 4.90 forinton.

Készáruból eladatott egy rakomány pancsovai búza 
78 k. 6.65 frton, készpénzen Becsben. Árpában volt 
némi üzlet. Több tétel tavalyi áru 8 fitos alapon ada­
tott el Becsben a közraktárból : uj áru 6.65 forinton 
Pöstyén, 7.10 írton Ipoly-Pásztú.

Szesz készáru üzlettelen és jegyez változatlanul 
16.60—16.90 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Afllföldl ércéktozaddy Zárlata';

az árfolyamot az illelC helyi szotvanvot szerint ké.*zpézben, medio 
va^y ulíimora ertendúk. n -zerint a mellékeit paritás j-t ké-zpénzra vagy 
mediora illetőleg altimora értén d5. A Ke-zpenz-íirfolyainok K-val. a 
meaiora ü-mei. az ultimo! a U-val vannak :aeyei~lve. Magatál értetődik 
üogy a fenti ats-zatuitasoKnoz még a-.ransacóái -kulUe^-ik továbbá a 
tneaio- es ultimo-aríoiyamukhoz azunkivüi .,teg a mindenkori Budapesti 
proiougaczio--ételek is szaimuL-öa veendők. A *-gai jelül* értékek a Duda- 
pesti tőtsden nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam marka vista 

•= 59 tn 40 kr. íuu iránt vista= 48 fr; U es.

Augusztus 16
íiCidnöözet a» Ar- tinaa- ut0lso zárlat-

folytun pssu üoz képest
egyenleg osztr. értékben

PARIS.
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« ,/,*-os c — — -
Osztrák-magyar áll am vasét — —
Osztrák déli vasút— _ __ — -
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'Alpesi bányarészvény — — — « 
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Berlin, aug. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hausse-mozgalom ma folytatódott és a 
forgalom élén ismét a bányaértékek álltak, különösen 
kőszénértékek, melyekben jelentéknnv vásárlások tör- 
téutek ugy a spekuláczió, mint a közönség számlá­
jára. Osztrák értékek bécsi eladásokra gyengék voltak. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 247.50, Oisconto- 
Commandit 222.50, darmstau’ti bank 159.40, Deutsche 
Bank 196.90, drezdai bank 166.75, Handelsgesellschaft 
162 40, nemzeti bank 145.90, osztrák-magyar állam­
vasut 171.50, osztrák déli vasút 47.—, elbavölgyi 
vasút 145.50, bustiehradi vasút 274.—, varsó-Lécsj 
vasút 271.—. Svájczi vasutak csendesek. Gotthard- 
vasut 185.75, svájczi észak-keleti vasút 142.90, union- 
vasut 99.90, svájczi központi vasút 147. —. Olasz vas­
utak : meridional vasút 126.4U, középtengeri vasút 
91.25. — Német vasutak meglehetősen szilárdak. Ma­
gyar aranyjáradék 103 50, magyar koronajáradék 
99 40, orosz consolok 91.30, orosz 3l/,*/,-os arany­
járadék 97.10, orosz 4%-os államjaradék 67.70, 
orosz bankjegy 219.25, olasz járadék 89.80, török 
sorsjegy 93.90, mekszikői 140.25, német birodalmi 
kölcsön 100.10. Bányaértékek emelkedők. Laura- 
koho 142.10, dortmundi 73.30, bochumi 164 20, gelsen- 
kircheni 180.90, harpeni 167.70, Hibernia 169.90, Trust 
150.80, északnémet Lloyd-részvények 106.80, ham- 
burg-amerikai csomaghajózási részvények 104.90. 
Magáokamatláb lt/,%.

Berlin, aug. 16. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.50, magvar koronajaradék 99.40, osztrák hitel­
részvény 247.50, osztrák-magyar államvasut 171.50, 
osztrák déli vasút 47.—. Gyengébb.

Frankfurt, aug. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvéuy 335.37, osztrák-magyar államvasut 344.—, 
osztrák deli vasút 9G‘/4. Szilárd.

Hamburg, aug. 16. (Zárlat). Magyar aranyjára- 
dék 103.50, osztrák aranyjaradek 104.—, osztrák 
ezüstjáradék 85.60, osztrák hitelrészvény 335.—, 
osztrák 1860-as ailamsorsjegy 133.50, oszttuk-magyar 
államvasut 854.—, osztrák deli vasút 232.—, olasz 
járadék 89.60. Tartva.

Paris, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Rendkívül csekély forgalom mellett a mai 
tőzsde szilárdan volt tartva. A legutóbbi trunzakeziók 
azt idézték elő, hogy pénz 2 százalékra egy fél hó­
napra nehezen volt elhelyezhető. — Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 102.35, törieszthető járadék

'V'-V
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101.25, il ,**,-05 járadék 107.37, Banque de France 
3515.-, Credit Foocier 870.-, Szuez-részvények 
3255, egyiptomi kölcsön 521.35, spanyol külső jára- 
d k 653 lä. magyar aranyjáradék 103.—, olasz jára­
dék 89.35, orosz'101.60. uj 3°0-os orosz kölcsön 
92.—. portugál 30 0-os kölcsön 261*/,,, Ottoman bank 
573 25, osztrák Länderbank 594.—, Rio-Tinto réz­
bánya 451.25.

3 óra _ vereskor záródnak: 3Vos franczia 
áradék 102 32, 4 ,%-os járadék 107.37. magyar 

íranyjáradék 103.- . osztrák aranyjáradék 103.50, 
osztrák-magyar -Hamvasul 801.25. osztrák deli vasút 
-242 50. osztrák földhitelrészvény 1420.—, alpesi 
bányát;.:saság *206.25. török dohányrészvény 493.-, 
Banque de Paris 876.25, Ottoman bank 731.5o, 
olasz ■ áradék 89.47. Szilárd.

London, aug. 16. (Zárlat.) Magyar aranyidők 
10-2. — . osztrák déli vasút 9S váltó Becsre 12.30,

uj-to-! 30’ „ százalékos angol c°°so1?07
spanyol ,aradéi. 64* „ olasz járadék ... ; J os 
rúpia 59’ Canada Pacific vasút o2 Magankamat- 
íab 31\. Nyugodt.

London, aug
sol 107*,.

16. (Megnyitás.) *23///,-os angol con-

KULFOLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, augusztus 16. Búza szilárd, rozs bágyadt, 

javult, olaj szilárd, szesz oagyadt.
Hamburg aug. 16. Kaoe szeptemberre o /„ de- 

-emberre Ti1 4, 1896. marcztusra -3 , Idler fon-

Hambnrg aug. 16. Nyersemkor augusztusra 9.6a, 
■Dtemberre 9.72. októberre 10.-, “°^mber

i-czemberre 10 15, januar-marcziusra 10.3a, április 
májusra 10 60 márka 50 kilogrammonkmt Hamburg­

éért«,'augusztus 16. A gabonatőzsde ma és holnap 

írva.
Külföldi trntdsed** sári*«*.

S,*miU-.i »rloly.a* =ém.: pu«okr.iuO frc. viata - 4S irt
ti ni (« ki

>1*3

Augusztus 16.

PAK».
Sill Mye l-crl — — — — — —szeptemberre— — — — —

négy utolsó hvra — — —
nov.-tfl; 4 bóra —

:.ls*t foíyc bora — — — — — ““
szeptembeira — — — —
3 egy utolsó hóra — — — —
lot -töt 4 b- ra _ — —
íj lyc bor» — — — — — —
szeptemberre —- — — ■—
4 utol«-» h .»ra — — — —
s eísfl hóra — — —

3*ess totfo bora— — — — — —
«zeptetcbeíre-. — — — —
4 utolsó b >ra — — —• —
4 első hói » —

BBKLjm.
3 CT a szeptemberre — — — — — 
lior*'-•ept.'.'i berre — — — — —

oktc bere — — — — —
Olaj októberié — — — — —

novemberre — — — — —
6xe ex «ept -re — — — — —

STKTTTK.
t'azs -zepf—ok:.-re — ” — —

okt.-novemberre — — — —
Eoz» «ept—<>kt -re — — — —c-kt.-nov-mberre — — — —
Oi*J AUgU'ZtU-1 á — — — — —

siepi—okt.-re — — — —
Ssees ndiycen -o tuirke 

?ogy»-zi»<’ adó vet — 
dectext-erre o tcarka lo-
fyi-ra*: adrvai — — — —
aßioera :u marta ío§jm~
•^aiadoval— — — — — —

Különbözet as
Ár_ Bed* utolsó xariat

toliam Pd'a bo* kepest 3 efireaieg 0axtr. ertékbes

0.0h
0.19

— — SS.60 1 11.8» + 0 18

KÖZJL
fccxa .un.us.-a_. — — — —
Rozs uniósra — — — — —

iul.-ra — — — — —
Olej iktöberre — — — —

- novemberre — — — —
BOKOSXLÓ.

Buta neiybsr - — — — —
flkrga búza helyben — — -
Bors neiyDea — — — —
21 ab t elyner.___ — — — — -
Keoaxe neiybeo — — — —
Szesx %0-e*> aug.-szeptenberre - 
Szesz 70--- 'Zept.-oítoberre _ 
Teaiierl l-'v tu^ukin — -
Olaj uguaztasra — — — —

46 90 ! 87 88

16.40 2 15
15.SU * Ot
11.60 t> 90
13 30 7.9018.10 10 75

36.60 31.74
11 SS 7.*»7

50 15.94
. 26.14

0 1*

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmlczlkkek a budapesti hetivásáron. 
Budapest, aug. 16. (A székesfővárosi vásárigazga- 

;oság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra 16 helybeli 

halász és haikereskedő által b0 q. és vidéki kocsi­
kon 10 q.. összesen 70 q. kévéit hal hozatott. — A 
vásár élénk. Az árak közép nem elő halnál mmázsánként 
4 — 6 írttal csökkentek Viszont elárusítók fizették a 
: al metermazsáját : nagy élő >0—90, nem elő 50— 
ö0. középnagy élő 55 — 70, nem élő 30—40 forint, 
„pró élő 15—24. nem elő 6 — 12 forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán kö- 
5.beiül 7500 db., hajón körülbelül 3300 db., kocsin 

körülbelül 1400 db., helybeli árusoktól körülbelül 3000 
db . össze-en körülbeiül 15.200. A vásár elénk volt. 
Xagvbam árak paronkint. lyuk 120—130 kr, csirke 
bO 120 »r, iud hízott 380—750, sovány 250—2S0 
krajczar. pulyka sovány 260 — 280 kr.. gvüngytyuk 
ÍÍO—130 trajezár, galamb pecsenyének 35— 45 kraj- 

ar g. Az uj vásártéri piaczra felhozatott a szokott 
községekből vaspályán körülbelül 1800 darab, kocsin 
körülbelül 1600 darab, gyalogárusok által körülbelül 
.,iX) darab, neíybe.i árusok aítai körüloelül 2000 

rab, összesen körülbeiül 5700 darab. A vasár 
, ónk. Árak a következők: lyuk 120 — 140 kr, csirke 
"0 120 kr, récze hízott 160-260 kr, sovány
120 — 160 sr, iud hízott 450-700 kr, sovány 200— 
.60 krajcaárí®

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körül- 
il 19 0CHjüb, liajón 5000 db, kocsin 1000 db, hely- 

! árusok által körülbelül 17.000, összesen körülbe- 
42.000. A vásár elénk. ' Nagybani árak : to 

- friss 100 darab 210—220, tojás friss 1 
aa (1440 darab) 3100—3100 krajezár. 1 to 

as 2», —2lit krajezár. — At Ujvasártéri piaczra 
. -.hozatott a szokott községekből vaspályán körűibe 

11.520 db., kocsin körülbelül 2000 db., gyalogárusok 
a körülbeiül 1600 db., helybeli árusok által kö­
beiül 16.880 do. Összesen körülbelül 32 000 drb. 

a forgalom élénk. Arak a következők: Tojás friss 1 
■ ab 2 ., — 3 kr, 100 darab 210—220 kr, 1 láda 

1 i 40 drb) 2950— 3000 krig, 40 krért 18—19 darab.
Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rakpartra vas- 

pályán 300 q„ hajón 100 q., kocsin 2000 q., hely 
u- j árusok áltál körülbelül 1000 q., összesen körül­
belül 3400 q. vegyes zöldség. A forgalom közép 
volt. Nagybani arak". 100 csomó sárg_a répa 70—
400 krig,” 100 csomó petrezselyem 70 — 400 krig, 
100 darab idei zeller 50—120 krig, 100 darab 
Karalábé 50—120 krig, 100 csomó vöröshagyma 30— 
300 krajezárig, 1 q. 400 - 600 krig, 100 csomó fok- 
hagyma 300—1500 krig, 1 q. 1000 —1200^ krig, 
100 db vörösrépa 50—100 krrig. 100 drb fejes 
Káposzta 150—100 krig, 100 db kelkáposzta 60— 
140 krig. 100 darabjflvöröskáposzta 200 — 500 kng, 
100 db fejes saláta 80-150 krajezárig, i q. bur­
gonya 200 - 300 krig, 100 db fekete retek 50—160 
trig, 100 darab ugorka, savanyítani való 15—40 
krig, ugorka, savanyu 100 darab 60 — 100 krig, 100 
darab zöldpaprika 10—40 > rig, 100 darab tök 
100 —300 Krajezárig. párád o:n 100 db. 30—200 
krig, 1 kiló zöldbab 3—10 Krajezárig, 1 liter fej­
tett zöld borsó 10—30 krig. 100 cső zöld tengeri 
50—100 krig. — Az ujvásártérre a szokott közsé­
gekből szekéren körülbelül 420 q., gyalogárusok által 
kb. 30 q., helybeli árusok által körülbelül 350 q.. 
összesen körülbelül 800 q. vegyes zöldség hozatott

\ forgalom élénk. Arak a következők: burgonya 
1 zsák 45-130 kr, 1 q. 200-210 kr, vörös káposzta 
100 darab 90—140 kr, kelkáposzta 100 darab 
50-120 krajezár, 100 darab paradicsom 3o-nU 
krajezár, ugorka, savanyítani való, ICO darab 15-20 
krig ugorka, savanyu, 100 darab 60—70 Krig, 100 
da-ab zöld paprika 15-20 krig. Izsák hüvelyes zöld­
bab 40—60 kng, 1 liter fejtett zöldborsó 10—12 krig.
A Hunyady-tén piaczra hozatott 11 kocsin kb. 
1100 q. vegyes zöldség ; elénk forgalom mellett 
a következő árak jegyeztettek : 1 q. burgonya t.t.9— 
260 krig, 1 zsák burgonya (35 — 40 kgr.) 110— 
120 krajezárig, savanyítani való ugorka 100 db 
15—30 krig, sa vanyított ugorka 100 da 40 bO krig; 
paradicsom 1 puttony 50-80 ’kiig, paradicsom 10 
db 80-200 krig ; tök főzni való 100 db -00-*00 
kng, káposzta 100 fej 200-500 kr, 1 zsák zoidnao 
(7-15 kgr.) 25-40 krig; zöld tengeri 100 cső bO 
—80 krig.

GyiíTnolcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
vasúton körülbelül 280 q., najón korulbelu 80 q.,
kocsin körülbelül 960 q., helybeli ániso^ u a 
körülbelül 300 q., összesen körülbelül 1610 u vegyes 
gyümölcs. A vásár közép volt. - Nagybani 
arak: 1 q. fajalma 1600-2000 krig, 1 q. közönséges 
alma 600-1200 krig, 1 q. fajkörte 1800-2400 krig.
1 q. közönséges körte 800-1200 krig, 1 vorus 
szilva 500-600 krig, 1 láda czitrom 600-900 Kiig.
1 kilogramm kis baraczk 10-12 krig. 1 kilogramm 
őszi baraczk 30-40 krig, 1 kilogramm közönséges 
szőlő 40-50 krajezárig. 1 klg. csemege-szolo ma­
gyar 50—80 krajezárig, 100 darab dinnye, guiog, 
nagy 16-25 írtig, 100 drb dinnye görög, ktcsmy 
8—12 írt. 100 drb dinnye, sarga faj 24—40 frt, 100 
drb dinnye, sárga közönséges 6 10 írtig. Az ujva
sártéri piaczra felhozatott a szokott községekből vas- 
pályán körülbelül 200 q., kocsin körülbelül 3900
q, gyalog és helybeli árusok által körülbelül >(. 
q„ összesen körülbelül 4400 q. A forgalom elénk 
volt. Árak a következők : Fajalma 100 db 300—.>00 

krit* 1 klg. 20-24 krig, 1 darab alma 4-6 kng. 
közönséges alma 100 drb 30-50 krig, 1 kilogramm 
alma 12-14 kng, 1 drb ’.s-l kng, 100 darab 
körte faj 200 —300 krajczarig, 1 klg körte 18--U 
kricr, 1 db körte 2-4 krig, 100 drb dinnye, görög, 
nagy 2000—2500 krajezárig, 1 drb dinnye, görög, 
na^y 20-40 krig, 100 darab dinnye, görög, kicsiny 
600 -1000 krajezárig, 1 darab dinnye, görög, kicsiny 
6—15 krig, 100 darab dinnye, sárga faj 1000—1/00 
trig, 1 darab dinnye, sárga faj 10—20 krig, 100 db 
dinnye, sárga köz. 500— 600 krig, do dinnye, 
sárga, közönséges ti—8 kng. 1 kg. szőlő, közön.'. •> 1 
krajezár. — A Hunyadi-téri piaczra hozatott -0 kocsin 
körülbelül 100 q. gyalogárusoktól körülbelül 40 q 
összesen körülbelül 140 q. vegyes gyümölcs, 
forgalom mellett árak a következők : 1 kosár 
séges alma (15—520 kgr.) 130-200 krig. 1 
közönséges körte (12—2U kgr.) 60 150 kiig,
szilva 1 kosár (30 - 50 kgr.) 200- 300 krig. 
szőlő külföldi 40—50 kng, 1 kosár málna (5- 
70—100 krig, 100 darab dinnye, görög nagy 
2600 krig, 100 darab dinnye, görög kic=i 1000-! <00 
kng, 100 darab dinnye, sárga faj 2000 — 2500 krig,
100 darab dinnye, sárga közönséges 1000 1100 kng.

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, augusztus 16. (A fű- és székváros! vásár- 
igazgatóság jeleutése az Egyetértés számára.) (el- 
hozatott: a szokott községekből lOo szekér réti
széna, 55 szekér muhar, 30 szeker zsupszalma, 2 sze­
kér alomszalma, 21 szekér egyeb takarmány Voliere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.) aOO zsák
szecska A forgalom középszerű. Arak 1 q.-kint 
következők: réti széna 2.20-3.10 frt, muhar 2.40- 
2.80 forint, zsupszalma 1.50—1.60 írt. alomszalma 
1.30—1,45 forint, zabos bükköny 2.40 — 2.70 frt, 
luezerna 2.50—2.90 írt, szalmaszecska _.-0 —.40 Irt.
Összes kocsiszám 218. Öszszes súly 114.4U0 kilo­
gramm.

Lóvásár.
Budapest, augusztus lti. (A fővárosi vásárigazgató- 

sá=- jelentése az Egyetértés számára.) A vásár 
eléggé élénk hangulatban folyt le. 1. Jobb minőségű lovak- 
ból : halas felhajtaiott 14. eladatott 6. 110—180
forintig. Könnyebb kocsiló (juKker stb.) felhaj­
tatott 38, eládatott 14, 100- 160 forintig. Nehe­
zebb kocsiló (hintós) felhajtatott 16, eladatott 6 
180—360 írtig, lgás kocsiló (nehéz nyugoti faj) felhaj­
tatott 40, eiadatott 12, 160—220 forintig. Ponny 
felhajtatott 2, li. Középminőségü lovakból : nehe­
zebb félek (fuvaros ló stb.) felhajtatott 80,
eladatott 28, 35-90 lormtig. Könnyebb felé
(parasztló stb.) felhajtatott 110, eiadatott 40, 30- 
80 frtie. 111. Alárendelt minőségű lovakból felhajta­
tott 328, eiadatott 110, 7—25 írtig. Összesen iclhaj 
látott 628, eladatott 216. Bécsi vágóra vásároltatott 
32, 15—80 írtig. Az aliatkert részére vásároltatott 
10, 7—14 forintig.

utcza 76. sz. Fein Ignáczné 950 írtra ingós.
augusztus 29. IV. kér. sütő-uteza 6. sz. Schatz Ar­
min 573 írtra becs. ingós. augusztus 17. Vili. kerület 
József-körut 2. sz.

Árverések a vidéken. Németh lgnacz 4bl3 .rtra
becs. mgói. augusztus 17. Kaposvár. Fodor Jozset 
6702 írtra becs. ingós. szeptember 3. Debreczen. tia- 
losz Dénes 19364 Írtra becsült ingós. szeptember 3. 
Abrudbanya. Csúszka Lajos 1216 írtra becs ingatl. 
október 21. Gyöngyös. Schön József 2400 írtra becs. 
ingatl. november 11. Nagy-Becskerek. Dcttrich Bá­
lint 4000 frtra becsült ingatl. szeptember 11- Liptoa. 
(Mohács.) Mull Péterne 2538 frtra becs. ingatl. szep­
tember 13. Szaáron. (Vaál.) Fehér Pál 12/50 frtra 
becsült ingatl. augusztus 24. Újvidék. Simko -^1!í\ras 
3000 frtra becs. ingatl. szeptember 2. Szent-Lndre. 
Angyal Dezső 4357 frtra becs. ingós. augusztus 30. 
Piski. (M Óvár.) Kesztler Ede 3000 frlra becs. ingatl. 
augusztus 30. Komárom. Lipcsey László 24,tö Írtra 
becsült Ingós. augusztus 19. S.-A.-Ujhely._ .Németh 
lgnacz 1613 frtra becsült ingós. aug. 17. Kaposvár.

Pályázatok. Máramarosvármegye területén több 
ideiglenes állami végrehajtói, — a budapesti királyi 
ügyészségnél alügyészi, — a beszterczebányai pénz- 
ügy igazgat óságnál pénzügyőri biztosi, — a kis-szebeni 
adóhivata.nál gyakornoki, — a nagy-bányai adóim a- 
talnal ellenőri, — Abauj-Szántón közjegyzői, — a 
csik-zeredai adóhivatalnál gyakornok)elölti, a nagy­
szebeni járásbíróságnál albirói, — a trencséni tör­
vényszéknél iognázlelügyelői állásra.

Elénk 
közön­

kosár 
vörös 

1 kgr. 
6 kgr.)
200Ö-

Hanusz Béla kávéháztulajdonos tisztelettel
érte“"“* n. é. közönséget és. igen kedves vendegeimet, 
hogy ma, szombaton, folyo ho 17 én

kávéházamat

lesz irányítva hogv minden tekintetben pontos kiszolgálás, SÄokis "elek. az összes bel- ésküllőid, ápolr helyi; 
ségemben föl talál hatók legyenek, ami ..Ital .gén 0 zt lt 

t‘ísv iíiazi otthont biztosi.•
Ezek után bátor vagyok reményiem, ^ Part-

fogásukkal továbbra is megtisztelni kegyeskednek, mint azt 
ezidöig volt szerencsém tapasztalni.

Kiváló tisztelettel
HANUSZ BÉLA kávéháztvilajdonos.24291

czirkusza
az állatkertben.

Hl. siombaton, angnaztns 17-én. esti 7‘ , órakor

Szerkesztői üzenetek.
L. M., Tapolc~.ii. A kérdéses gyár az aradi-utezában van. 

Közelebbi czimét nem tudjuk, de így is kézhez kapjak, a
levelet. , , , •

Regi hu olva.ó, X,Csaba. Tessék ahhoz a kepezdei 
igazgatósághoz fordulni bővebb felvilágosításért, a col p.irt- 
foaoítia mint magántanuló be akar iratkozni.

Regi előfizető M. L 15 » A kérdezettek egyike sincs 
jelenleg Budapesten. Tessék a lapukat figyelemmel kísérni, 
megérkezésüket okvetlenül jelezni fogjuk.

Kaszinó. .1 Iczb-TeUcd. A budapesti tudomány-egyetemen 
a beiratkozások - tekintet nélkül a szakra - szeptember 
1-ével veszik kezdetüket.

Sch M., Aszód. A nyugdíjaztatásról okvetlenül kap az 
illető írásbeli értesiíést, a melyben míg egyrészről viselt ál­
lásitól felmentik, másrészt tudtára adjak nyugdijánaK

° Q. A.. A-diked. Tessék Nagel Ottó könyvkereskedéséhez 
fordulni Inemzeti színház bérháza), ott a kérdéses törvényt
valószínűleg megkaphatja. . „

V. E.. Siófok. Kosz szó biz ez, hogy «feszítem», de a 
tőzsdei műszavak között több is van ilyen, szármázik a 
német Spannung-ból (feszültség), mely két gabonaha.arido 
közötti árkülönbséget jelent. Ha tehát valaki huzat tavaszról 
il-zre 4ti krért — feszit, ez azt jelenti, hogy azt a huzat, 
melyet tavaszsz.il kellett volna neki átvenni, _ eladja és vesz 
helyette búzát őszre. Ez a művelet pedig neki 4b krajczárnyi 
árkülönbséget okozott métermázsánkint.

13.. ia.r.id. Hadkötelezettségének eleget nem tett egyen 
külföldre útlevelet nem kap Egyebekben felhozott indokait 
tessék az illetékes közigazgatási hatóságnál bejelentem s te- 
kmtettei az un kivételes viszonyaira, lehetséges, hogy párto­
lói-,. g terjeszti fel a belügyminisztériumhoz, a mely egyedül 
vau ’Ogo-itva külföldi útlevelek kiállítására.

K. R. Nem kuzíilhetü. . . .
H. S. A novellának lehet tragikai meséje is. sut igazi ha­

tásos elbeszélést a tragikai, vagy legalább is a drámai .-lem 
hiányával nem is igen lehet írni. Gondoljon csak arra, hogy 
minden tragédiának van meséje, melyet elbeszélő formába 
lehet önteni, és hievje el, hogy mentol jobb a tragédia, 
annál jobb elbeszélést'lehet a meséje alapján irm. __

WDLFF EDE:
Ma. szombaton, augusztus 17 «

Nagy előadás
Uj ! Sienzácziós! Eredetiüj .

«*- Az idomítás legnagyobb csodája !

szabadon idomította és elővezeti WULFF E. igazgató
NR. Zebrát ezideig eiabadon idomítva meg senk 

elő nem vezetett.
Mr. MAURICE CRONNIN amer. club-expert. korunk­

ban a legnagyobb feltűnést keltő mutatványaival, i ellepne 
azonkívül az összes művészek és művésznők.
Holnap, vasárnap, d. n. 4 órakor és este 7', órakor

nagy előadás

Időjárás.
A m kir. meteorológiai központi intézet táv. 
irati jelentése 1895. aug. 16 án reggel 7 órakor

Állomások f-á
A sxéi ! 2 ■ » 1I HüiBjrakl;

: mér&ekltít Gelsiu-j irány» eaarojo s 3.1 mail- alB*»ezennt 1 fi =3

Arvaváralja
Trencsen— — 1., jTiO'1 Selineczbánya — jbl ; *r t

—I 763
— 761
— j 764

folies caprice
Ma :

Kékszakállú hölgy.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda

SSS84

GŐZCSEPLOK
Szigorúan a magyar gaz- 

dasági viszonyokhoz alkal­
mazóit gyártmányok

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavago felvilágosí­
tással és tanácsosai, árak és feltételek 
közlesével szívesen es díjmentesen szolgai 

Első m.a="37-a,r

Gazdasági Gépgyár Részvény -Társulat
Gyártelep: Külső váczi-ut 7.

(ZZMii! roYri.M I l V«/ /»

NAPIREND: augusztus 17-én.
Naptár: Szombat, augusztus 17. — Kónu fcath.: Liberal.

_ Prot: Liberal. Görög-orosz: (augusztus 5.) Fabius.
— Zsidó: 27. Ab. Sab. Rech. — N»p kél: 4 óra 46 perez- 
kor, ziyug-zá : 6 óra 49 perczkor. — Hdd fél 12 i.rakor 
éjjel, nyugszik*, ű óra .99 perczkor délután.

A közoktatásügyi miniszter Vigad d. e. 12 órától d. u.
z óráig. ..................

A horvát miniszter fogad d. 10 urától délután 1 -lg.
A VII. kér. jótékonysági egyesület mulatsága a 

Klemens vendéglőben.
Nemzeti mnzeum . képtár, nyitva d. e. 9-tül d. u. 1 óráig 

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett.
Technológiái iparmnzenm zárva
Magyar kereskedelmi mnzeum. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9— 12-ig. 

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utoza 12. sz — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- és d. u. 3 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr dij mellett.

Az 1848—49-iki szabadsághavcznnk ereklyemnzeuma
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-töl délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tért nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. 15. »sémából.
Árverések a fővárosban. Sasvári Ármin 1378 

frtra becs. ingós. augusztus 17. V. kerület alkotmány- 
ulcza 24. sz. Bodon Károly 1000 frtra becs. ingós. 
augusztus 17. VI. kerület Szondy-utcza 54. sz. Si­
mon Gyula 303 forintra becsült ingós. augusztus 28. 
VI. kér. Nagy János-utcza 1. sz. Sohönberg Miksa 
341 írtra becs. ingós. augusztus 87. VI. kér. Izabella-

F.ilüdy E. Sopran 
Andriska .N.-Vurad 
A-.íJr.i-üfí’kv E. koloz var 
7arha ta I..'Nnbrezina 
S^per J. Mmkolcz 
Hnypr G- Gyoma 
Domer J. Hécs 
So!.after J. Vinga 
Tichtl J. Judenburg 
Wagner F Reichenberg 
Stra-il F. Becs 
Duldner J. Gyulafehérvír 
Adam J. Elek 
Oláh E H -\i.-Vásárhely 
I.echncr A. Pécs 
Zeisler J. Zombor 
Molito’is A. Zombor 
S.'inert F. N*»utitscheu 
Ratliel E. Bielitz 
Ottinge. E. N -Eörős 
MOn!'»n J. Békás 
Schiller Becs 
Fuchs J. Kaása 
Varga J. Miczkolcx 
Brosch F. 5zt.-=zt.-MiklóS 
Weisz D. Arad 
LÖvy S. Pécs 
Deut.-ch A. Győr 
Schützte. E Győr 
Weinberger B. Eger 
hain A. K.-Mező 
Klein J. £.-Farmos 
Balint S M.-Csáth 
Szpivák J- Pivnicza 
Szinberger J. Szászberek 
St-liaffvr (i E'/ek 
Spitzer A. FJeterricza 
hoie-zuk L. Ö.-Hunyad 
Gaál J.-né B.-Kunyad 
Erber J. r éce 
Blum Z». Szedli-xke

Pannónia szálloda.
Farka-» A. Tarnopol 
* aly J- V-^arad Vaiv.idiis J Bo«7C:a
Harsanyi A. Bosznia 
Ripos o N -Várad 
To-ley A. Szabadka 
Töiley B. Szolnok 
Cinstein A. Mtln ben 
Kremp H. Roma 
Ajtay J V.-Pa»ak 
Podhrads/ky J Rizitx 
Miakol zy F. Kiesd 
Appel *'. Z^nta r, ndy M. Mi'kolcs 
Bekeffy I- Rebreczen 
Bujkovsky M. Sopron 
pitzer 1.« Péc?

Szénás-y J. Gyula 
Sliprtcvits D. Karlsbad 
Favei ka E. Becs 
Nem-ir L -né Ve-zprém 
Dr. Kohl 0. Berlin
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda.
Weisz S. Apc -tag 
Somogyi Z». Dunaver?e 
Feyler G. Bogaras 
Léhrnan G. Kircham 
Huber F. Ver=etz 
Melzner >1. Steyr 
Hen^zel 0. Kircháirn 
Orotlány F. Megyés 
Stojanovics G. Krusovicx 
Schuster F. Rei«dorf 
b.er 9. Reis iorf

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Iladván zkv i".y. Sztárnya 
Radvánszky K. Z.-Radvány

K riser L. Wygoda 
Wexler S. Miskolci 
Szemző E. Zombor 
akabffy B. Kupa 

- hle^inger R. Biel 
!\úneflinger M. New-York 

entil L Paris 
Spitzee M Zombor 
Geyer H. Schwarczenberg 
Friedmann J. Breiteiihai 
Fanoff G. Várna 
Dr. Weber E. Berlin 
Jakobd F Pécs 
i.lein M. Debreczen 
Czell A. K -Harta 
Zsiony J. Becs 
Steinbach 5. Bécs

Erzsébet királynő 
szálloda.

Imrey Gy. Szelevény 
Beceíy B. Budapest 
dxiiassy B. Lóvá 
Dr. Haroary B Kolozsvár 
Szamecz L. Szombathely 
Farkas M. Győr 
Tulcsek F. Munkács 
Dr. Petrich E. Paks 
Szilárd J. Arsd 
Apo-tol 8. Logos 
Bremkamp R. Düubui.r 
Broely ö. Rimaszomba 
Dr. Radies J. Zágráb 
Németi J. Miskolci 
Kappel S. Kolozsvár 
Trattner G. hadacsony

József Föherczeg 
szálloda.

^gel J. München 
Magyarossy J. Fogaraa 
Durbanics J. Fiume 
1 rtpammer J. Kolozsvár 
Vadá z F. Szolnok 
Moszonyi T. Kadarkát 
Ga-zar F. Udvarhely 
Miteilics J. Belgrad 
Hamburger G. Taksony 
Deseő ti. Kisbér 
Tihanyi V. D.-Szerdahely 
Nagy M. K.-U.-Szállas 
Gatby G. Zágrrb 
Leizinger F. Nafral 
robuster U. Ujvidk 
Fischer A. T.-Tóváros 
Müller J. Rothvas-er 
Tretelskv S. Sopron 
l.rkics S. Tnzla 
Fukelst M. Bécs 
Csemciczky G. C«emni0l 
Schvarcz M. Béc-*
Marsch V. Tata 
5alter»z G. Bicske

Arany sas szálloda.
Kalmár G Oroabáz 
Ernst 0. Poscand 
Richards J. Potisz 
Marin R. Zambua 
Deimzetz J. Ruttsuk 
Bricher F. Keszthely 
Rechter J. Komárom 
Kolozsi J. Beregszáz 
Heimann J. P.rflnn 
Böicskey R. Lugos 
Guttmann P. Sopron 
Beik F. Temesvár 
Nemeth E. Komárom 
Pírét L. Selmerzbánya 
Kammacher i. Bécs 
Oro-zi J K -Kapus 
Weinberger R. temesvá» 
Folanszky L. M.-Sziget 
Foki F. Arad

M. KIR. OPERAHAZ.
Bu linkét, aug. 17-éo.

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Hadar est, aug. 17 én.

Zárva

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 17-éo.

Próbn-házasság.
Énekes színmű a fővárosi 
életből 3 felv. Irta Gero K.

Személyek :
Szik ora M. Solymosi
Kozália 
Kanócz Gy.
Birike
H. Bokor R 
H. Bokor I 
Zsuzsánna 
Patunay B.
Czira K.
Sági J.
Rákóczi A.

Káplár
Czili néni 
Kati néni 
Levélhordó 
Adolf 
Dada

Kezdete

Mihályi
tzsóné
Gyöngyösi I. 
Marton 
Nánásy 
Vedress G.

órakor.

M. Csatai Zs. 
Tollagi 
Bárdi Gabi 
Szirmai 
Horváth V. 
Siposné 
Kiss M. 
Vidorné 
Gazsi Mariska 
Németh

Irta Lettner H. — Zenéjét szerzetté Kmooh A 
Személyek

Adelheid v. Felsingen ..................
Eustarhus, sógora .......................
Kunigunde von Drachenschwanz 
Theolinde 
Evelinde 
Berthalda 
Laurenczia 
Furiosa 
Wilhelmine
Oroszíántorkn Kunibert, rablólovag ..
Baldrian, apródja ................... ........
Nádpataky Elemér, magyar emigráns 
Sehinule Ben Joel l z,idó kere,k.,dök 
Pink as Ben \\ oif i 
Kaspar, toronyűr, Fel-ingen sziklavárában Steinhard ur

Történik Fel-ingen sziklavárában, a középkorban.
Előkészület :

........ Rienzi k. a.
........ Baumann ur

Weisz úrnő 
^ 3 Blumé k. a.
° — 5 Dedy k. a.
> J — Szigety k. a. 
rí-jj? Reuter k. a.
3 < § Welten k. a.
2 M Schönau k. a. 

Pfeiífer ur 
Echten ur 
Martini ur 
Köti ur 
Schönberg ur

99„A pimxtUi&xtli
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Hieitner ZE=C.

Kis-Kartal 
Magyaróvár 
Ó-Gyalla —
Budapest —
Sopron —- 
Herény —
Kesztnely —
Paks —
Csáktornya 
Zágráb —
Fiume —
Cirkvenica —
Pancsova —
Orsóvá —
Zsombolya—
Arad — —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debrerzen —
Késmárk —
Un g vár —
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagv-Szeben 
Bécs — —
Kiakó —
Bregenz —
Salzburg —
Klagenfurt 
Póla — —

I Le-ina —
Sarajevo —
T oritio —
Flórencz —
Róma —
Nápoly —
Brindisi —
Cagliari —
Palermo —
Malta— —
Zurich —
Breszt —
Biarritz —
Nizza— —
Paris — —
Kopeuhága 
Hamburg — 
Swinemünde 
Memel —
Berlin —
Munster — 
Stornoway 
Belmullet —
Scilly — —
Shields — 
Skudesnaes 
Chr;-tiansund 
Uleaborg — 
Stockholm 
Szent-Pétervár — j 761 
Moszkva — —j 750
Varsó —
Kiew —
Odessza 
Sulina 
Szófia— 
Konstantinápoly 7öS

+ 14.0 
I + 15.2 
i + 13.4 
; 4-12.9
l*HH

-y 14..1 
-j- 15.3

- 22

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"Váczi-l^ör'U.t ^S.

igazgató : F IÄ C H El R 31 O H•

Ma nagy újdonság! estély.
„A kártyavetőnő“

irta Armin H . zeneiét szerzetté Roeenxweig H.
Ezt megelőzi :

A falusi zsidó.
Nappali pénztárak : Rotter Terez dohánytőzsdéjében, 

Páris-'Zálloda. Váczi-körut 25. és Pinknsz Ró*a tőzsdéjé­
ben, Váczi-kürut 36. Jnng Lujza szivartözsde váczi-körut 25.

3! 763 4-13.0 NW 1 3 - j 24 j
7*:;! + 147 — 1 — 23
762 + 16 3 — 0 1 29 1

__ j 761 ; + 1S.1 — ti — 28 ;
762 : + 15 3 W 2 0 1 24
760 + 17.6 N 3 2 — 1 27
761 + 14.2 w 1 0 e 28 j
761 + 13 1 W 4 1 1 21

I 761 + la.« NW 3 0 1 10 25
759 + 15.2 NW 3 1 i - 21 1
760 + 13.8 \ 2 1 — 21
759 + 13.6 SW 1 3 i 4 21
760 4- i 1.5 \ 4 3 2 -•

__ 76u + 11.3 SE 2 2 2 19
759 +13.3 - l i 9 —
759 + 15.1 SW 2 9 3 22
759 + 14 3 NW :> 3 1 21

Se 14.0 W - 3 35 21
759 + 13 4 NW 2 4 — 19

_ 763 -f 12.7 NW 3 4 5 17 I
760 -r i2 ti W 1 1 3 20
707 + 12.3 S 2 4 25 17_ . 766 + 13.U WN 4 ® 22 >5

__ ! 763 + 12.2 NW 1 1 — 24
; 761 + 16.7 E 2 ! — 28
763 + 21.7 NE 3 0 — —
762 + 149 1 SW 1 3 — —
763 + 20 3 X 3 §9 — 26
762 -j- 16.8
761 + 21.5
760 : +
759 , + 26.3
761 + 20.6 
759 ; + 27.5 
75S j -t- 24.-t 
767 ! -f 11.1 
766! + 16.4

4- 18.0

4.12.2 
+ 14.3 
-L 14.2 
4.15.6 

—I 759 + 13.2 
— ’764 + 13.0 

767 i -j- 15.4
763 ’ 4-13.8 
763 I + 16.7
766 : + iT 2
767 4- 16.1 
767 ; 4- 15.0 
763 4-15.2

-.10.8

18

- j 764

-1764
2 I

751 4-11.9 W

— 7-3/
— 760

ész-ik, W nyugodt

j« mi na tg Ma este az étteremben

HUNGÁRIA Balogh Károly
TW Ä V W ifh iS is:, ért akedvelt zeneicarajátsxik

dllAlllivIlii Kezdete 8 órakor.

Bazilika kávéház

A szélirányok jelölés’: N - . -
í, — dél, K = kelet. Felhőzet: 0 = egészén derült,
1 n többnyire derült, 2 == részuen lei -, 3 == tubui.yire 
borult. 4 = egészen borult, Q = ¥: = hó, =■ « köd

zivatar.
Mivel a barométer Európa uyv.guti par vidékén már sü- 

Ivedni kezd a légnyomás maxin.uma Francziaország fölött 
alkalmasint zári alakot öltött. A n.i. im um Kuzép-Uroszor- 
szág fölött tartózkodik.

Északi, illet, északnyugoti él-mk légáramlás mellett » 
levegő Közép-Európában erősen lehűlt Az idő déli és nyu­
goti Európában száraz : c-sö volt tegnap az Alpesek és Kár­
pátok vidékén, Oroszországban. Németországban és ma reg 
gél uj esőzés indult meg Anglia nyugoti partvidékén.

Hazánkban az időjárás változékony, huv.s és esős. Az 
uralkodó -zél északnyugotrói jön --s élénk. Tegnap délután 
az Alföldön néhány helyen zivatar volt.

Változékony, hűvös és szeles .Jő várható. Keleten még 
esővel : később azonban nyugatról deiüiés valószínű.

Vixállált 1895, augusztus 16-ái,

Az elmúlt . *
” ZA óra alatt f

Felyó

Ina
Dani

Viimerese
■ í áradt apad

V., Váczi-körut 16. azám. 
Naponta: 24158

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, aug, 17-én. 
Pepita.

Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKOR
Budapest, aug. 17-én.

Ax utolsó szerelem.
Színmű 4 felv. 

Kezdete 7’/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest aug. 17-én.

Az uj honpolgár. 
Ooldeteln Számi. 

Eredeti énekes főv. életkép
Vaerlaéa 71/_ /■••knp

Nagy hangverseny
a

„Pannónia“ női zene
kara áltál.

Szabad bemenet. Szabad bemenet.

|M| I nfl TI A y Ma este az étteremben

HaKuUAJi BalazsKálmán
zenekara játszik.

22096

szállodája Budapesten. Kezdete este 8 órakor

Somossy* Mulató
Nagy mező-utcza 17. szám. m

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. SZ. 431. telefoa. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSV KÁROLY* 

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
A terem hőmérséklete 15 fok.

Ma esombaton : 0 cs. és kir. apostoli felsége a király szüle­
tésnapja előestéjén :

Nagy disz - előadás
a ház fényes kivilágítása mellett.

Nagy hódoló színjáték és katonai 
díszszemle.

1. A díszszemle. 2. A tábori mise. 3. Kiléptetés a király 
szobra előtt. 4. A taktikai ballet.

A díszszemléi Carola Czeczilía k. a, vezényi
Azonkívül

CAROLA CZECZILÍA
fényes lefolyású szolo-estélyének megismétlése, a kitűnő 

augusztusi műsor bemutatása mellett.
Jegyek elővételbe kaphatók : VVeias A. nagytőzsde Károly- 

körut 26.; Szántó Mór, tőz=de, Kecskeméti-utcza 14.: Bleier, 
tőzsde, London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér;flalnnilfti.A* i ff ■ rí 3 J. U tűéin 1l(/lVI VV ■ vé m

Dráva

Száva

Temes
Eiga

Szamos

Krasrna
Tisza

Latoréra
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Feher-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Schärding .. M .. -
Passau ..........   -

! Line ............
, Bécs ............

Poz^nny
Komárom............
Bs após: .. — ..
D.-Földvár - - - 

1 Mohács ............ -
Gcmnos

; Újvidék ....-- .. 
Zimony . ........
Pancsova „........
Dremova ............
Orsó a .. .. - .. -
Sárvár ........  - -
Győr ..................
Zsolna ........... ..
Trenesén
Szered ........ ..
Zákány .
Barcs
Essék........  - -
Sziszek .. -.......
Mi: rovicza............
Kis-Kostély ........
Kiszetó ...............
Temesvár............
NagyB'-ca’-erek
Deés ...............
Szatmár...............
Nagy-M: tény .. .. 
Varmaro- 'ágét .. 
Tekeháza .. . ~
Tssza-Ujlak ........
Vás.-Xamény .. .. 
Záhony (Csap).. .
Tokaj...................
Tisza-Füred........
Szolnok .. . .. .. .. 
Cson.-rád .. _ .. ..
Szeged ............ -
Törők-Becse........
Titel
Munkács ........
Bánfa ............
Szlropkó .. .. „ ..
Hoór ........__
Zemnlén ............
Berettyó-Uifalu.. 
Nagyvárad .. ..
Tanké ...............
Boros-Jenö . .. ..
Békés...................
tiyoina...............
BranyicSKa (Déva)
Arad .. .. -.......
Makó................

4- 750 3
+ 213- 3

+ 264 5
— 105 2
+ Z32 i
-r 79. 391

+ 55
+ 34 i
+ 72 0
.+ 16
+ 217
■ H 60
+ 2.7 
+ 4') 64
+ 63 24
- 63
— 48;
+ 19'
+ 5a 
+ 14u, 91
+ 8V' 26
-r 70 10
+ 361 i 0
+ 74 14
— 42 
+ 1 58! 
+ 34 
+ 275 
4- 250 
•f' 260 i 3
+ ISO 1 10
4- 288 4

* 4- 4ü 
+ 40 I ;

; — 28 53

+ ’-í
1 4- 15

12

+ 11
+ 18

Elhaltak névsora 189». aug. ll-én.
Rauszek Eleonora Gl) é. útról. 
Mibajlovita Kati 44 é. utrói. 
Weusmann L. 23 é. IV. Magvar-o. iő. 
Neumann L. 61 é. VI. O-n. 38. 
Michlberger S. 16 é. I. SváLhegy. 
Weemann J. 37 é. útról.
Treiber I. 68 ó. IX. Czuczor-n. 8. 
Küipel Róza 4‘J. é. VI. Eötvöe-n. 1. 
Witt F. vO é. tébolyda.
I,aiupl B. ól é teb' lyda.
Siarer A 3ü»e. teboiyd*.
I unnAm,, Anna 1 9 ét lábolwáa.

1895

A budapest
Időjárás szép

Kapere----

keif»-----6

inc7»n l.eidó MezíJ

- SzaíJ

7.eekk*l egrttt
gifBgysö.y tie/.uso

5"ü grsmroonk nt

SzflJ
K»»ó

Sill Ti
Hatsr;

Szilvi
ingyen hordó Szil TI

íiaui 4

- Herez

Érté kp»

I Allamad 

a) Magyar álla^
Arnu’j» adek. 100. áW. IW 

> T '« v ' <

ISFí*. » »
1,-7 » nw:en eutk- . ; :
1-7C
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1895 EGYETERTES, SZOMBAT, AUGUSZTUS 17.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. augusztus 16.

Időjárás szop Vízállás reggel 7 órákon 245 fm, | Hőmérő regjei 7 órakor +■ 173 C| Légsulymérí r. 7 ó. 761 m/m

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

u) Késs ár».

6 Minőségi súly hekioliterenkint

n.?T Fai 76 ______ 77 78 kg. 79 ke. 80 tg. 81 ke. 82 kg.
uj 100 kilo ffra m m n a k ára

il _________ ffttól írtig írttól ! bt in írttól írtig írttól frtie fittol frtip írttól írtig fittől írtig
* ni _ _ 6.20 6 30 < rs 6.35 6 30 6 45 6.40 e se 6 50 6.51

6 75 6 25 6.2C 6 30 6.25 6.4C 6 35 6.45 6.45 6.5C
^ 0’ teue: — i — — * — 6.10 6.20 6.15 e 25 6.20 6.35 6.50 6 40 6.40 6.45

—. — _■ __
o■ roui»n _ __ 1
ej *z< •------------
^ bolgár-------

’

ó
v»gy F aj

OJ

Minőségi
eu’.y

hektoliterenk.
Frttól Írtig

•KM*------------ #..< íreedfl _
ti;

70-72 5.35
5.30

5.40
75.35

krp*----------- s takivn -ny _ 60-62 5 15 5 30
.------------ • «:■ •’ 62-64 — - — — . —
• — — — * “ s ' — 64 — 66 — • ~~

Zab_______ - 39-41 5 60 S.SC
— 39-41

1 eicFri... — v bsntegi __ __ - S 7C 5.75
— U. BlSSD’UiÜ __ — 5.65 5.70

!>pcr* _ kspasrf»------- — 8 75 9.10
--------------- - S.nMgl------- — =>•- 8.50

kelts------- 6 —

b) Határidőre.
rsznce-minőségü 100 kilograinmonknt.

Határidő
Pénz Áru Ä S 

4’.%
frt frt 4 »í 

4‘,%
4 %Bezs____________________ •r.ept.—oki. _ _ _ 6.38 6 40

márcz.—ápr.____ __ 6 82 6.84
máj.—j'uc.___________

Koz»____________________ mauz.—apr._______ t %
----------------------------------- szép:.—okt._______ 5.41 5.42 5 %

lenge ri______________ IS:«5. máj.—jun____ 4 54 4.56 5 % 
i‘.% 
4*1,H
5 H 
«‘f.% 
«*'.* 
**',*
5 %

•------------ ----  - - tag.—ezept.____ ___
október _____________

5 60 
5.61

5.63
5.63

Zab____________________ marcz—apr._______
okt.________________ 5.61

"'S ."63

Kép -Uepcze — Btig.—szept._______ 9.20 9.25
5 S,
6 %

II Különféle termények.

F » j
Pénz Áru

fit frt

:r.rr#n .’ <?:d0
3

Marnozelr _ bndanesti

1 1 1 1 1 I 1 1 ! 1 52.50 53.-

■e
M _
0

Sí.!.«.. _
ii..'.gr:.r la >eenszaritott vidéki_______
vaiosi legen* aiitutt. 4 darabos_______ 45.50

47.—
52.

46.’- 
47.5C 
53.-

® boszniai. 19.'4 e?:. osar.' e-nvnőség _ — , —
a . . 120 darabos _____
P Stílre . . »00 .-------

fps < k*i »c»1sU
K.»z » «

• • So -------
, . usance-ni'.nőteg  -.— —. —

fc. g- eí*!kB.» t e tánc * . . ÍOO . _ —. —
* bt,j.n . . 85 . _ —. — —. —

Y oezoiai. I8y«. oEt.-noT., usdcce-min.—
— , c e , 120 darabos__ 13.75 14. -
- SrllT» __ _ • • • l'O . — 15.SC 16.—
• .1 <1 giBi: 7.1 vnk -t Határidőre

. . 8j . _ 19.— 19 25
ezerbiai, . , usance-min— 13.— 13.75

3 . . no . - 14 75 15.-
- • • . 85 . — 18.25 18.50

S/!It«iz____ p-.dvonia 191*4_______________________ — — — --
Kte. ara sserbL. leP4_______________________ — . —
S/ilTflU „ _ sziatociai 1995 szép!.—október____ 18.25 18.50
Hatai időre azarbiai « « «------- 16 — 16 25

- Here max _ luezerna magyar, 1SÍ*4 _ __________
?.>V5 !Slf4 .........................................

IB. Ä hajószállitás fuvardij- 
tételei Budapestre.

Duna

Tina

Honnan
I

8 %

5 % ;
4*ö% ;

Tin rí óva _ _ __ _
Újvidék __________ 17—19 

14—1G «'
Kalocsa______________ 11—15 j.
Dunaföiávir _ _ _ 10—19 4
Szentes_ _ __ _ 25->S 4 4»
Szeged --------------------- 22 — 24 4 «.
Znnts _____________ 21 -2*. 4 *»
Titel _____________ 19—21 s %

4
Mitroricz___________ 18—30 4

4 9*
Temesvár__________ 4 *,
Nagy-Becskerek _ _ t<-15 4 9*

41,%

Győrbe a fuTard:jtétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A hajódijtetelek 100 kilotrramraonkint. a szál. 
husi aduval es a biztosítás: dij nélkül ér-

A Bega-ai omasokrol a barcsei.ázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

E r t e k p
Utó so ártó.vuiü

Ért é k p a P
Utois • árfolyam

I AllamadosBag

at aiagver ftllamadoeaág.
2» ai-'k. 1" vv 1UV neve. * drbokban. adom 123.20 123.75

darabokban, adóm-------- —.—
_______ ________ 1 se . — ICC.50

. r;.. aav.dV. lü% 122.— 123.—
. mentes________’ 124.75 125.7'

_ ______________ 103 50 104.50,
159.— :ec. 
158 50 159.5C 
90.50 91.75

101 25 t02 50
____ 1 102.— 103.—
------- 98 50 9S 5C
____  98.75 99.75
------- '145.- 146.-

-A) K. i.evertek.

*) Osztrák allamadóssag

Egyesített jaradek papírban február—augusztus  .
» » » május—nove-ybér   .

Egyesitett járadék ezüstben január— jaiius---------
» > » apriiis—október____ _

A :any;"iradek. adómén ei--------------- --- -----------------
Ksronaerteku járadék---------------- ------------------ ---- .
Ál lám sors; egyek 18;4. évből, 250 ír p p- adiirr.

> i860. > 500 > o. e. 1
» 3860 > 100 » a » >
» 1861 » 100 » * »_______
* lí«64. » 50» >» — __ .

Idegen állam Adósságok.
Bo gár a..am>a?un zálogkölcsön _ _ _ _ _ _
Szerbia By.-kt'xson 101 irank *.r. — ..........  ...  .

» » 100 > » (oiitr. felúibé.y.),
II. Más köakölcsönök.

! .úr.rest f..ivaros 1890 *v: r >s-me. adómentes_ _
T T t-t.i evav. :„-v, 1 ,.n :arr kölcsön- ...

30%

1C0 75 
1C0.75 
101.- 
101
123.25 
101 .25
151 50 
155.5C 
158.— 
195.50
195.50

113.50 
39 , - 
39.50

- : 101.75 
102.-

101 25 
101 25 
101.50
101.50
123.75
101.75 
152.5C 
156 uG 
1» 9. 
196.SC
156.50

114.50 
IC. 
4C.SC

102.25 
103.

Kamat­
láb |

Értékpapírok Utolsó árfolyam 
pénz | áru

Osztalék | 
1894-re Értékpapírok

ül. Záloglevelek ée kölosönkötv 

e) Budapesti Intézetek klboeaátásal

Belvárosi iaitarekpcnstar r.-t. — ... ~ —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------------

, > > » koronáért.
Kisbirtokosok országos fóldhitelint.----------------

» » » . — -------------
, » » 50V* evre koronaér
, > » 500, évre __ __

Magyar földhite!intézet papírban--------------------

koronaértékhen 50 évre
9 szab. és talajjav.--------

Magvar helyiérd. vasutak kotv. 50*', evra _ _» 
Magyar jelzáloghitelbank —-------—-------------

» > köze. k. 50é.,rf. 110 frt — —
> » kfízs. kötv. 50 évre------------
» » közs. kötv. 50 évre------—
» a nyer .-kötv— —----------------
» a a oaz.tr. felttlb. _ —
a » nyer.-jegy-------- —  -----------
9 a » osztr. felülő. — —
» 9 nyer.-kőtv. > > — —

Magyar országos közp. takarékpéuztár-----------
a » » » kor. ért. — —

Magyar takarékpénzt kőap. jelsálogbankja-------
> > a » köze. k. — —.
9 > » » »-------

Osztrák-magyar bank 40*/, érre —----------------
9 »50 évre -------------------------

Pesti hazai első takarokp. közs. kötv------------
»>» » > » — — —
9 9 » » tálogi. kor. ért.--------

Pesti m. keresk. bank-----------------------------------

. » » » közs. k. vissz. 110 frt--------
» » » » köze. k. vissz. tlO k. —*

b) Vidéki és külföldi Int. klboeaátásal
Albina takarék- és hitelintezet — — — — —
Aradi poigari takarékp. 40 évre---------------------

» I » 40 é. visszatlz. 110 frt-------
» » »40 évre —---------------------

Aradmegyei takarékpénztár — — —------------
Erdélyr. m jelzáloguitelb 40 évre------------—

» > »40 évre visszafls.-------
» » » közs kötv. 50 é.-------

fiorvat-sziavoo országos jelzálogbank----------------
Nagyszeb ált. takp. 31*, e., vissz. 110 frt-------

> » » 40 evre. vissz. 106 frt-------
» »a 40 évre III. kib-----------------
» » » 35 évre IV. kib-----------------

Nagyszebeni földhitelintézet —---------------------

> > VI. kib. _ .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.------- --

» > nyer.-jegy----------
Temesvári első «kai ék pénztár__________ _

IV. Elsőbbségi kötvények
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ _
Budapesti közúti vaspáiya-tars. 188«__________ _

» » » 1889____- . _
Budapesti közúti vaspalya-tare. koronáért._
Budapest-pecsi vasút_____________
Déli vasút_ __ __ __ __ __ _ __
Első cs. kir. szab. dunagóznajozási társ-------------
tiyór-sopron-ebenfurti vasat, arany __________
Kassa-oderberg: vasa* 1889. ezüst _______  _

» » 1889. arany     — —
» » 1891, ezüst_____ _  
» » 1891, arany____ ___ __
» » (oszt. von.) 1899, ez.____

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._ — —
llagyar-gacsorszagi vasút I. kib.______________

» » II. kib. __ ________

Magyar ny. v. (székeef.-győr-grácxi vonsl) _
> » > 1874. kib.________________ ___

Magyar v. eis. kölcsön beruh, ezelra, arany _
Osztrák-magyar ái iám vasat arany _ _ _

» > 1883 _____________
» > X. kib. 1995_______

Test. I.ioyd- es tőzsdeépúiet _ _ _________
Torontáli helyiérdekű vasutak_________________
Erikány-zsilv. magyai koszenb. els. kötv. _ 5£

> » > » » » II. kib.

1C0.S0 101.50
I 100 50 I0\ 25

97.75 98.50
103.- 104.-
101.50 102.50
101.75 102.5C
10C.25| 10C.75

100.5 1011 —
99.- 100.-
95.25 99.75
98.25 98.75

í 100.— 101 —
! 102.- 103 —
1 IX.75 101.75

ICC.- 101.—
101 25 102.25

, 97.75 98.5C
100.- 101 - —
127.— 128 -
129 - 13G. —

109Í2S 110.*-
100 50 101 25
100.50 101.25

i 102.75 103.25
100.75 101.75
98,— 97 -

I 100.40 101.20
10C, 40 101.20
100.25 101
9? .30 98.30
98. - 98.50

100.50 101.’5b
98. ÍO 99 25

106.7.5 107.75
99.50 100.25

100.75 101 75
,! 100.- 100.50

101.-
toc.- ■00.50
98.50 99 -

100 - 101.-
98.50 99 50

*100"se 101.25
' 102-

1C2.-
101.75 102 .25
100.75 101.25
103.- 104.-
102.-

I 103.-
, 100.50 1 Of 50

119 25 12C 25

Utolsó Árfolyam
gjjg

[Osztalék
894-re Értékpapírok

jljloisó árfolyam
ppnz a-o

S.~
7.-

58.—
7.—

40.—
400.—

12 — 
16.— 

2S0.—
7. —
5.—
8. —
8
50.—

10C.—
12-
6.60

35.—
19.—
1*.-

10.
5

13.- 
8.- 

10.- 
8 —
7.— 

" 50 
30.-

1

12.-
4.
3?.-

5.-
17.-

16.--
7.—

85.—
16.—

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár_______ ________ u)0
Budapest III. kerületi takarékpenztar_
Budapest-erzsebot viirosi takavekpénztai 
Budapost-terezváiosi takarékpenztar ...
Budapest, Vili.. IX . X. kér. takp. r.-t.
PJgyesúit Budapesti főváiosi nitarókp.
Magyar általános taxírekoenztár   ...
Magyar országos kómonti takarékpénzt.
Pesti hazai első fakarekoenztar _

101 — 102.-
99.25! 100 2f>

. 99 75 <00.60

50.-

7.-

------- II 98.75 .99.75 ~ ~

80.—

25—
5

14.-
7.-

13.-
•«)._
Í3.-
1.-

—i —24.—

Osztalak 
1894-re : V. Bankok reasvenyel.

Angui-osztrák bank____ __  __ __ _ .
Budapesti bankegyesóJet—_______ — .
Első magyar iparbank_______________.
E'iumei hitelbank_______________    .
Eóvarosi bank-reszveny-tarsaság______
Budapesti giro- és pénztár-egylet_____3
Hazai bank-részveny-t-ársasig_______
Hermes raagy. ált. váitóüzlet reszvt. _
IIorvát leszainnoio bank_______________
Horvát-szlavon országos jelzálogbank -» _
Magyar általános hitelbank__________ __
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____
Magyar je za,ognite.bi.uk, I. kibocsátás 3 
Magyar jelzáloghitelbank. II kibocsátás ]
Magyar kerestedeimi r.-t —---------------
Magyar leszámítoló és vénzválto bank « 
hl agy. Ukarekp. kozp. jeizalogbankja— „
Osztrák hitelintezet ...-------------------------
osztrák-magyar bank--------------------- — -
Pesti mseyar kereskedelmi bank______
Unionbank____— — — — — —

100.- 100.50

120.50 j
3
14

169 -! 170 — 
Í27.50 128.- ; 210. —J 2f 1

50
20í) K. 
200 K.
- **oo
_ 3015 
_ 100 
... 500
_ ÍOOO

VII. Biztosító társaságok reszv
Becsi biztosító társas.ic _ _ __ __ _ _ 200
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet „ 200 
K!ső magyar általános biztosító társaság ._ 1000
Eonciöre. pesti biztosító intézet _ _ .. 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.---------- 100
Nemzeti hale-et és munkás biztositó-r.-t. ÍOO K. 
Pannónia viszuntbiztvsito intézet __________30o

Vili. óotmalmak reizvónyel.
Concordia-giznialom r.-t  .         400
KI só bndapesti gőzmalom r.-t. ______ _ 500
Erzsébot-gőzmal om-társ ____ __  _ _ _ 300
Luiza-gö/.malora r.-t._ _ _ __ _______160
Pannonia-gőzmaiom-tá:s.______ ___ __ __ 1000
Pesti hengermaiom-távs.____ __  _ _ _ 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktória-gózmaíom____ ___ __ _ _ 150
Váczi hengermalom r.-t.____________ 100

IX. Báayák 4e téglagyárak résev.
Brassói bánva- és kohóegyiet r.-t__________200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 100 K.
Buditpest-szent!őrinczi téglagyár _ __ __ 100
Egyesült tégla- es czemenreryár r.-t._______100
Északin agy. egyesült kőszónb. é.s iparv. _ 100
Felsümagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. __ 10.)
Hungária göztegtagyár r.-t_________________100
István téglagyár r.-t______________________ 100
Kasga-somodi köszénbanya r.-t. id. elisra. _ SO
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.________________ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._____________200
Magyar asphalt r.-t. II_________________  1;>0
Magyar általános koszenbánya r.-t._______100
Magy. gőr tégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. _ i(X)
Magyai teramiai gyár r.-t.___ _______  150
Péterbeg/i téglaipar r.-t.__________  300 K.
Salgótarjáni kőszénbanya r.-t._____________100
Salgotarjani kőszénbánya aj ideigl r.____ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.________________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. __ _ . 150
Urik:iny-zsi!völgyi magy. kőszénb. r.-t._ 100

X. Vasművek ée gépgyárak ressv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._______200
«Danubins» magy. hajó- es gépgyár r.-t._ 100
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár____ 4*K)
Nadrági vasipar társulat____ ___________ 200
. ,Nicholson“-gópgyár rcszv.-urs.____ K 200
Kimamurány-sa 1 g<'tarjáni vasmű r.-t.____ 100
8chlick-fóle vasöntöde es gépgvai____ ___ 200
Schoenichen-Hartmana-f. ra. gépgyár r.-t. K. 200 
Walser-féle I. tn. gép- e tüzolrósz. gyár r.-t, 10O 
Weitter János gép-, waggongyár és vasönt 150

XI. Könyvnyomdák réesvenyeL
«Athenaeum» irodalmi es nyomdai r.-t. _ íOö
Franki in-társa lat_______ _______________j0
«Kosmos» mű intézet____ ___ __________ j,y»
Könyves Kálmán ni. ir. és könyvek I. kib. K. 300 

c « « < II. kib K. 200
«Országgy Értesítő» kő- és kőnyvny.__ 400 Fv.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t._______200
Pesti könyvnyomda r.-t._ _ »yn

XII. Különféle vállalatok résev.
Altalanos waggonkölcsönzö-t rsalat____
Budapesti általános villamossági r.-t. _
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____
Első magyar betűöntődé r.-t.__________
Eisö magyar gyapjúm« jü- es bízom, r.-t_
Első magyar részvény serfözóde____ __  __
Első magyar serteshizlaló r.-t_______ __
Első magyar sza Ltas: vállalat r.-t____
Első magyar szálloda r.-t. ______
Első magyar üveggyár resszeny-tarstság 400 K.
Első pesti envdicm es csonti iszt gyár _
Eisö temesvári szesz-égető es tinóm. r.-t. 
Fiumei rizsúántoió- es rizskeményitő-gyar
Fővárosi kas..'aó-f.*púlet r.-t. _'_____ *__
Gechwiodt-féle szeszgyár_______ ______
Gr. Esterházy Géz .-féle cognac gyár r.-t. 2
«Hungária» *rpagyöngy-gye - ... _ _ 41
«llungana» műtrágya es kensargyar____ a
,,Hygieia-* lémi par részvénytársaság ___
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t _______

» » » » » eis. reszv.
Kábelgyár ré^zvenytarcasag ......... ...... ...
Kőbánya: poigari serfőzd reszveny-tars 20 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t.
Magyar c zakón par r.-t A. sur___________

» » » B »    

107.50 108.50
136.- 140. —
95.— 97 -

137.— 131.-
105 - 106.—

1235.— <24 C.—
125 - 127.-
851 855

8315. — 8425 —

i: 255.- 260 -
385 — 39c -

1459C - 4G00.—
171.— 173 —
95.- :,1 CO. -

141.- 142.—
1hO. - 165.—

Í103G. 1C60 —

360 - 368 -
2160.- 2175.—
336.- 34C.-

j| 245.- 246 -

i 760 — 770.-
350 — 355.-
228.- 230.-

i 320.- 325.-
m - 116 —
240.- 245.—

Ij 136'- 138 -
1 285 - 295.-
II i34.ce 13C -
i! sej- 82 —

73.- 75.-
83c.— 845.-
713 — 715 -
276 - 278 -
158 — 1 5S. —
1*8 — 1ZC -
181.— 184 -

717 — 718 -

98.- 100 —
;27S - 278.—

248.— 253.-
ISO
!4rC

128.—

267
125.
95.

342

480. 
285 
114 
185. 
175.

200.’
1340

13' • 
2450

$30.-

2/C - 
- 12 
-! 100.- 
-! 347 -

490.-
- 290,-
- 115 -
- 190 -
- 185.- 
-’^180.-
- 203 -

400 K. 523.— 528.-
2 >0 K. 176 - 178.-
- 30U 205 - 206.-
— 100 169.- 171 -
— 200 512.— SV —
- 300 1475 — 1485.-
- 200 415d —
_ »300 —. —
— 81) 380.— — 1 —

200 - 205.-
100 173 - 18
2 Hí — , —
t</i) 1120. — , 1170.
300 ' —
iw 506,-- 510

i* K.

v3', i-;o.—
__ ■

100 170 —.
V'O 45 - 48
100 8 5 — 90
300 2 6 0.— : 11270,

1 6. 137.— 145
100 —
100 —
10U 126.50 127

10

15 
7.«6 

14.— 
25 —

14.—

10.—
9.50

15. -
9*.—

4
8.—

4
14. Ír.

5.—

1S5. — 
33C. — 
51 j. -

125*.— 
290. -

235 -

se

941,0 :

’ 87V,o 
4.50

33 fr. I 
9 94«/,-

Magyar fém- és lámnaaru-gyar r.-t. — — 100 165, — 175. —
Magyar kender- »s iooipar r.-t.___ — 200 —.
Magyar ruggy.mtaarugyar r.-t........... — — 10|) 175."- —
Magyar vii;ainossagi r.-t.  ____  200 K 15*.-
Nemzetközi vi,lamossagi társaság _ _ — 2U0 ^325.-
Nemzetközi wageonkölcsönző r.»t — _ 400 K. «5:') -

Popper i. pót faipar : -r. ...... ............ ......20 > ’ *
Royal aagy-zilluda részvénytársaság 200 K 12C.~
Szeireöi kenderfonóiryá- r - t ____ __ _ 300 280.
Sziszek- tárházak r.-t ..................... __ ... 200 ji —
Tőrőkbirodalmi dohányegveiárusatri r.-t . 200 234.

XIII. Közlekedési váll ressv.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t. ___ 100 211 .— 212.
Aradi és csanadi egyes. v. r.-t._ __ __   10» — . — —, -
Balaton tavi gő/haw.ás: r.-t______________ 200
Barcs-pakrávZi vasút____________________3 )0
Budapesti aiagu;-társul at         If)ő
Budapesti közúti vaspálya_______ _ _ 300

» » * II. sor. __ _ __ 200
» > > él,, jegy.------- —

Buüape-vi tarsa^kocsi ......................200 K
Budapesti villamos városi vasút _ _ _ 100

» » » » élv jegy —
Budapeet-szent-lőrinczi h. é. vasút_______ 100

* > » » els. reszv. 100
Bpest-ujpest-rako«p. vili. köz. vasut r.-t.200 K 
Dehreczen-derecskei b e. v. els. részv. -ion K.
Debreezen-ftizesa bonyi vasat eis részv. _ 100
Debreczen-hajdananási vasat__________ ÍOO
Déli vasnt__________________________ 200 ar.
Első c<. kir. szab. dunagőzhajó-társ. _500 v. p
Gölnicv.völgyi vasut r.-*t. eisőbbs rész. _ ~ 0
Győr-sopron-ebenfnrti vasút____ _________$00
Kassai közúti vasat____ __ __________100
Kassa-oderbergi vasul____ ____________2 199
Magyar-gácfeorsrági vasút______________ 200 , 206 50
Magyar gőzhaiózási részvény-társaság_ 200 K —
Magyar nyugoti vasat___________________ 200 20?.25
Máramaros rórasut els. részv.__ ________ 10 > i 99 —
Máramarosi súvasut törzsrészvényei _ _ 100 60. ~
Máramarosi súvasut B. részvényesei _ _ 1 *C : 60 —
Marosvásárh.-szászrég. vasút eis reszv._100 ?0C —
llurányvó'gyi h. é. vasút eis. részv. _ 200 K. —
Nagykikinaa-nagybecsker. vasat els. r - lOo y.OC. —
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t_____1000 K — —
Osztrák-magvar állam vasút___________200 ar. ;
Pécs-barcsi vasút_______________________ 220 |j ^29.—
Petrozseny-iupényi h. e vasút els. reszv. 100 j; — . —
Szlavónia b. é vasut els. reszv. _ . __ tOO '! 134.—

208,
18c.
945

!! 580. 
122. 
343. 
17C.

148.-
ü 9I-J

I 550 
;t 1CC

112.

209.50 

95C 

59C
12:.—
34«.-
180.-

149*-

92.-

555 - 
101. 
115.-

2ZQ
2n9 50

200.25
100 - 
65. 
65.- 

101.-

101*. -

Nevének
drhkint.

5
® j 

100
40
40

1

\\
S I

15 L.
16 L.

10 
100 

40 p. p.

L. !

Bank­
kamatláb

3' »
í ’1

S
5
S
s
6l/e

142 50 143 50

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy.

» > "S.’.tr. relülbélyegzesse____
Récsváros: nyereményki-.csőn 1874 évről _ _
Bndavaiusi sorsjegy________________________

> » osztrák feiüibeiyegzesei____
cJó szív» egyesületi sorsjegy________________

* _ * * osztrák felűlbéiy-------
Magy. vörös-kereszt eorsiegv ..._____________

» * * » osztrák feíülbely_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy......... .............. ............

* * » » osztrák felüibeiy--------
Osztrák vörös-kereszt sorsjegv_______ __ __ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______ ________
Pálffy-Forsjegv _ _ _ ____ ___

XV. Pensnemek
AJ»nv, cs. és Kir vert_____________ _____ __

a osztrák vagy magyar 8 fnos_______ 3
» 80 frankos___________________________
» 20 márkás__________________________ _
» törők aranyiira__________________________

Nemet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy <100 frank)________________
Oiasz bankjegy (lön iira)____ _______________
Pspirrubei darabon k int___________________
Komán bank egy lUO lei)____ ____________
8xerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ _______ _

XVI. Váltók árfolyama (Iáira*.
Amsterdam_______ lOO hollandi frtért______ _

lOO frankért_______ 3!
10 __________ 21

100 marxiért_ _ — _
100 líráért__________ ___
100 frankért_________
100 >__________
100 rubelért _ __ _

XVII. Határidőre kötött ertekp 
Julius hó közepére.

Magyar »ranyjaradék____ _ __ _ ___
Magyar koronajáradék_________   ^
Magyar általános hneihank------------------   ^ ^
Magyar ’pir^ es kereskedelmi bank _______1
Magyar j- .zaloghiteibank____ ________  _
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank __  __ ^
Kimamunmyi svamü_______________  _ __ ___
Osztrák h;te:mtózet------- --------- ----  --- _ __ _
Déli vasut__________ — —__________________
Csztrák*marrar állam vasút— —    

7 50 
7dC 

172 - 
60- 
6? - 
2.70 
3. 0 

10'3<
11 25
12 
15 10

: 18.2C 
202.- 

6C -

Brüssel__________
London ------- -------
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok _
Paris____ ________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár

220.-
1851 —

7 90
8 ic;

74 -
62.- 
•54.-
3.—
3 40 

1f, 60
11 .65
12
13.5

Z 1E - 0
204.-
61.-

99 - 10C.-

120.- 121.-

Leesámoló árfolyamok.

5 74 5 78
5.71 5 75
9.59 9.63
0 59 9.63

11.88 11.tfi

59.40 59 60

45 75 ♦5Í95

100.10 IX.50

121.HO I22’ -
59.4C 59.ee
45-60 45 63
48.10 48.3f
48 05 48.23

j

, 123.- 123.25
99.90 100.IC

490. — 43Z.SC
130.- 131 —
293.— 292.56
311.50 312-
288 - 288.50
400.25 410.5c
111 - 111.50
•«,8.50 405.-

HSWTy&r általános hitelbstfk ___
Osztrák hitelintézet____ ______ ,
Magyar aracyjáraáék _ __ _____
Magyar koronajáradók___________
Magyar ipar- és keresk. bank____
Magyar jelzálogbank__________
Magyar pénzv. es lesz. bank — _
Rima-Murányi vaamú-r.-t  — __
Déli vasút -------------------- --- --
Fiumei hitelbank ____  __ — —
Hazai bank részv.-társ.____ __
Pesti m. keresk. hank ------- ----
0»ztr.-magyar aliamvasut —

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)_______ ___
Az Osztrák-Mac var bank kamstiaba vaitoleszam itolasnal __ __ __

489.- Jég- és viszontbiztosítás __ _ _ — 141 Gaaz-félc vasöntöde _ _ ,
400. — Első magyar iparbank_ _ _ _ _ 207 - »Danubius» m. hajógyár _
123.- l.iső magyar but..................— — __ 4605.- Magvar viilaai reszv.-társ.
99.75 F. te. ölsz. banva-kohómü r.-t.------- ,,Kozmos“ k tnvvnvomdi _ *»

132.- Egyes, tégla- és czemeutgyáx —_ SchJik-fe.e vasúnt. es gép ej._
291.- Terézvárosi takarékoénztár 129 — Adriai magvar engerúa,. _ _
3«?.— Magvar gőztecia részv.-társ— — — 119 - KöDáüva; nvfgári sertőzJ-r.-r__
288 - Kószenbanya es téglagyár r.-t — — 

Magvar alti', kőszén1.1,1 va r.-t.-------
70o- F’-ankün Társ.... .................

11? — Nemzetközi wa$rgonKö!cs._
! 143 - „István“ teglagvar— ... — — —. Budapesti közúti vasút___ ___

140.- Salgó-Tarjáni koszén -----------— — j 720 - Bp.-upe-í.-r. villám, va-mt____
1387.- Magyar aszphalt részv.-társ. _ __ — Budanest vili. városi va«=ut ..

1 415.- Pesti Victoria-gőzmalom------- — — — Budapesti tursasKoCo-i r.-t. 

155

267.

85:
147
343.

Járadékok és bankz-.loglevetek eizálogoeitásanái     w
Más € tek pap írok «izálocositásana ...          ^.

4",

Sí

foga

,r ii.im Lissa ier Henrik mhanagykeree-
I * >udtomeí-gomlcoka k:*ziiirré te^ii. hogy c csod- 

.. r „ „u - i =-j ii=;Ur 243—313. tételszám alatt 
, . i- . a. <é.z férti- és gycrmek-óltonyok :

•: « ; ruiúk : továbbá a 3298—3521
, 1., S vegu. a 35222 —3609. ez. a. bolti e 

.mi v- ■>. íves ,s-z.-••n 26.281 frt T9 krra becsül 
• v . 1-.’. many lu t..: >-.,ta folytán ajánlati tárgyalás

. >"»»■ folytán venni szándékozókat, hogy a leltár
! n k ír a akin tea. c*elj shól irodájában *I\. kerület

e u-tér i -í «z • d. e 9—12, d n
, óra közt jelentkezzenek. - az egész tömeg, vagy 
k egyes reszere (partié vonatkozó ajaniata kát 10

f vi augusztus ho 22 napjának
‘ani 5 órájáig *.■ e. ; e.

. hisz ■ .ar.v fenota: * magának a ;%’Ot a beadott 
!>!■ tt .hadon határozni, esetleg valamennyit vis-za- 

M e, a határoz- t áruién s sem mennyisége, -em
■ -^.atossayjt nem v..ilal. A vételár,az ajánlat el-

,a-a után azonnal lei zetenriö 24209

Dr. Ragályi Lajos
vil. Lii.-au-r Henrik csódtomeggonunoka

Mér megjeleni

V^1ó4i párisi rvártaény. jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint tellesen biztos és ártalmatlan ^

■ * ’ ■ ” i r *" i r i i r •—s.—
3 * ____ — —______ 1.80—5.—

É' oe^nu- 7;.:,.. ' Peliporusi Menzmga tanár ,

- - r. • - -'*:3)7ana ov»------------ — — 3.50—5.—

_ _ ...................... 5 — 10 —
. .rrv ...... "v- " i. ".rkedvezméiy Megrendei«=k pen-

• - 1 r- e>zkoz< Itetik
irrt TITIT T asz. '1 királyi «zab kö'-’«rgyarlo._
rvIjLli 11 o Budapest. TV. Koronaherozeg-e 1

V. ..<■ v/f. ingyen . ~ ö , itekijny

Magyar királyi állam vasutak.

era

. C 11. szám.

Hirdetmény.
Osztrak-magyar-svájezi-franczia kötelék

Ga ona dijsrabae hatályon kivnl helyezése.)

Erzse ■ (.ía- ,tr:.r v-isuh állami üzemben a volt
r ' állaima-nltár-nsaa magyar kir. államvasutak, a 

ve]- t. .c.Temesvári va.-ut és Aiivldi vasut állomásai között 
f»v: . • e. i;ell| ti- , 1'rarn .-íaur-zag reszerej között más 

. -Vnkn;4 é- szállít" levelenként legalább ÍOOUU kgnyi 
. . gnen f.-hrUsra rule gabonára, őrleményekre, ma-
!. - . valamim beruilv súlyú ure- zsákokra nézve 1883
r „u érvényben lévő díjszabás és I. pótléka

c.i augusztus lm végével hatályon kívül helyeztetik.
... -k h-ivéc- k-adandó uj díjszabás külön fog hirdettetm.

H e mázuk azonban már mo=t. hogy az uj díjszabás csakis 
ü s -ír. szab. déli vaspálya társaság (magyar vonalak), a 
magyar kir. államvasutak .pécs bares, vasút bez,. es ato.hr. 
5iab. K '-a-oderbiTgi vnsut «.magyar \onalak) alloiaasai között 
ef- é- a Jura-Símpion vawt Genf tiunsit allomasa között
ma?:-e-:t, ko.-si e- szállító levelenkint legalább 10000 kgnyi 
me in.,-égben felada-ra keriLÖ gabona hüvelyesek és maláta, 
valamint olajmagvakra nézve fog közvetlen dijle.eleket tartal­
maim.

Budapest 1895 jaiius 30-án.
A magy. kir. allamvasutak igazgatoeaga

a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijBStatik.j

czimü amerikai diszmünek tizedik füzetei 
Előfizetési feltételek i

Az „Egyetértés“ minden olvasója megszerezheti e müvei

16 képet tartalmazó fiizetenkint

30 krajezár mesés olcsó írom

- - 3 > 80
_ _ 5 » 60 »
- - 1 frt 30 krral

(Vidékre 35 krajezár.)

Az egesz mü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy füzet 
jelen meg.

A tűzetek egyenkint csakis kiadóhivatalunkban kaphatók. Vidékre a 
legezéiszerübb megrendelési mód az előfizetés.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve---------------- 1 frt 40 krral
R > > * * - -

lti > > * * - -

Helyben házhoz hordva 4 füzetre - -
> » » 8 » 3 »60»
» » »16 » .................................. 5 » 30 »

A kiadóhivatalban atveve 4 füzetre 1 frt 20 krral. 8 füzetre 
2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Nem előfizetők az e hirdetésben foglalt -zelvcnynyel tartoznak átvételi 
jogukat igazolni.

A magyar kiadás, melynek szerkesztője 
TÍMÁR SZANISZLÓ, az Egyetértésa tárcza- 
irója. kizárólag az .Egyetértés utján kapható 
és más utón egyáltalában nem szerezhető meg.

Előfizetni legczélszerübben postautalvány- 
nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egyet* 

Q0T értés“ kiadóhivatalába Budapest, Dalszin- 
ggr* ház-uteza 1. sz. küldendők. Azonkívül az 

„Egyetértés“ rendes árusítói is fogadnak el 
BÉT előfizetéseket.

A tizedik füzet a következő egész oldalos fényképmásola­
tokat tartalmazza:

Rachel sírja Betlehem mellett, Palestina.
Sétány Nizzában, Francziaországban.
Visegrád.
Windsor vára, Angolország.
Lime street, Liverpool, Angolország.
Az angol bank, Londonban.
Holyrood palota, Edinburg, Skótország.
I. Vilmos császár palotája, Unter den Linden, Berlin. 
Unter den Linden, Berlin.
Rakpart Antwerpenben, Belgium.
Királyi palota Brüsszelben.
Thun és a berni alpok, Svajcz.
Maximilián-tér, Bécs.
A loggia, Firenze 
Canal grande, Velencze.
Szabadságszobor a new-yorki kikötőben.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

Különös kedvezmény!
A fenti diszmü minden vevője, a ki (az egyes 

füzetekhez mellékelt) mind a 16 szelvényt felmutatja, 
vagy beküldi, ingyen megkapja

KOPPAY JÓZSEF tanár

„A SÓLYOMVADÁSZNŐ“
czimü festményének 57X77 ctm. nagyságú, 
hü, szinnyomatu másolatát. Postán való 
küldésnél a csomagolás és posta-költség 
fejében 50 kr. fizetendő.

Ez a mülap az eredetitől alig lesz 
megkülönböztethető és egymagában felér 
az egész mü háromszoros árával.

W Ar SjUvj?

> o><X V

y A * *9.

15782/A 95. számhoz.

Hirdetmény
az 1896. évi 1 aIpfa-szükségletrőL

Az 1896. év folyamán vonalainkon következő talpfarne-.T. 
ségek fognak szükségeltetni, melyeknek biztosítása czéljn ... 
ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A szükségelt mennyiségek következők :
1. 49,000 darab közönséges szabványos kereszttalpfa V ; 

fából.
i 2. 90,000 darab közönséges szabványos kereszttalpfa buk> - 
fából,

3. 28,000 darab tulgytalpfa helyiérdekű vasutak részér ■ 
2-2 ni. hosszal. 15 cm. felső és 20 cm. alsó -zélessóggel é.~ 
14 cm. magassággal és

4. 580 köbméter tölgytalpfa kitérők részére.
4 közönsége- kereszlttölgytalpfák valamint aheíyiérdi ku vasúti 

: talplük »/, részben az első, *'E részben a mas^dik és a marad­
vány az I89G. év III. negyedében, a kitérők részére való 

: talpfák felerésze május és janiin hónapokban, másik fel ■ 
í!89tí. júliustól bezár, októberig, a biikktalpfák pedig ÍM", 
februártól jaiius végéig megközelítőleg egyenlő havi részi­

etekben lesznek beszállitandók. megjegyezvén, hogy a búk - - 
Italpfáknak a szállítási feltételek 2. §-ában említett kiékelés 
-nem kívántatik.
! Valamennyi talpfa franco magyar vonalaink és az üzem: - u 
- bírt vonalak állomásaira szállítandó az érvényben álló. min­
den egyes ajánlattevő által salát aláírásával elismerendő é 
ajánlathoz csatolandó szállítási feltételek és választott bíró ,; 
rendtartás határozmányai alapján, megjegyezvén, hogy i n 
szállítási feltételek, választott bírósági rendtartás és a kit-s - 
talpfák mennyiségére és méreteire vonatkozó jegyzék i:zl- - 
igazgatóság pálvalentartási vagy anyag-zerkezelési ügyész'.-ily 
nál (Budapest, déli vasut igazgatósági épület il. emelet, üb-tv 
személypályaudvar érkezési oldali a hivatalos órák alatt 8—12 

jd. e. és 2—5 d. u.) betekinthetök.
i A pályázatná! következő különleges feltételek irányrd-'-'

A) Az ajánlatok 50 kros bélyeg egvgye! látandók el. min ­
inek alsó mezője a szöveg els-> sorával átirandu. 
j Az ajánlatok lepecsételve és •/Ajánlat talpfa-szállításra» 
irattal ellátva legkésőbb 1895 szeptember 5-ibeuek diói 

|12 órájáig juttatandók a cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság 
j üzletigazgatóságához Budapesten déli pályaudvar, igazgató.-ági 
épület I. emelet, (iktató hivatal i.

£) Az ajánlathoz csatolandó a cs. kir -zab déli vaspálya- 
társaság budapesti állomáspénztáránál készpénzben vagy „z 
'árfolyam szerint tőzsdézzem értékpapírokban letétbe helyezel 
15°/0-os bánatpénzről szóló elismervény.

C) Az ajánlatoknak, hogy tekintetbe vehetők legyenek, ok - 
i vétlenül tartalmazniuk kell :

1. a szállítandó talpfa minden nemének mennyis-gél. m«-
|jegyezvén, hogy az árak elfogadhatósága szerint a- --vk vagy 
jmásik fanemhez tartozó talpfákból nagyobb vagy kisebb tceimv - 
ség is elfogadta tik vagy ugyanezen mennyis '-gnek u.-; amly fel- 
'tételek és szállítási határidők betartása melleit a.: : rvb-'n
leendő szállítására is szerződés köthető ;

2. azon megjegyzést, hogy a beszállítandó kdzönsé:-:-
! talpfák legalább is 5°.,-a és a biikktalpfák 2' 0-a üt»őzó inut- 
!lekkel fog szállíttatni:
i 3. azon megjegyzést, hogy az ajánlott talpfamennyisc-g a 
hirdetményben kiirt határidők L -:.irtásával log beszállításra 

.kerülni;
! 4. a beszállítási állomásokat, milyenekül azonban e.-aki- a
cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalain es az 
általa ott bérben biz t vonalak mentén lek vő állomások .elöl­
hetek meg;

5. a közép- és ütköző szabványos keres.zttalvfák darabonkénti 
átlagos árál illetve a helyiérdekű vasúti talpfák darab .ükénti 
egységárát és a kitérők részére való talpfák köbméterenkénti 
árát bérmentve a pontosan megjelölendő állomásokra szállítva;

6. azon határozott kijelentést, hogy az ajánlott talpf.• k a 
kir. szab. déli vaspálya társaság ismeretes feltételei értelmében 
fognak szállíttatni;

1 7. döntési helyet azon fáknak, a melyekből az ajánlott talp­
fák előállíttatni fognak és pedig pontosan kitüntetvén helyét 

I és fekvését az összes erdőrészeknek, melyek az ajánlott talpfák 
I készítésénél használatba vétetnek ;

8. annak felemlitését, hogy az ajánlattevő ajánlatával 1895. 
, október 5-éig szavatol és hogy az ajánlott ár akkor is he fog 
Itartatni, ha az ajánlattevő az ajánlott mennyiség csak egy 
részének vagy egyes nemének szállításával is bízatnék meg.

I Végül megjegyeztetik, hogy a fenti feltételektől eltérő, továbbá 
oly ajánlatok, melyek a kitűzött határidő után érkeznek be, 
vagy amelyekért az előirt bánatpénz le nem fizettetett, figye­
lembe vétetni nem fognak.

Budapest, 1895. augusztus 5.
Az üzletigazgatóság



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 17. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszer» beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minőén hirdetésre felvilágosítást ao 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő-.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre Válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bekúldetik es a hirdetés alatt allo szám kózőltetik. TELEFON 2342

»Pannónia.-
Vasárnap biztosan levél 

Viszont vái 
keddre.

lesz. 
tudósítását

2362
Gyuri!

Nem értelek, kertek küldj rög­
tön 50 irtot s mivel nekem leg­
később hétfőn veled beszélnem 
kell, szeretnék Sz . . -ra utazni 
és ott veled találkozni. Írj 
azonnal hova száljak és mikor 
lösz te is oda. Találkoznunk 
okvetlen kell. 2365

Intelligens
háziasán nevelt húgomat tker.) 
férjhez adni óhajtom, ki kü­
lönben is csinos leány, nyolcz- 
ezer forint hozománynyal. 
Erdész vagy gazdatisztnek előny 
adatik. Komoly ajánlatok kéret­
nek a kiadóhivatalba «Berta, 
czimen._____________  9349 i

24 éves orvos
özvegye férjhez menni óhajt, 
gyermektelen, vagyonnal ren­
delkezik. Csakis komoly aján­
latokra adatik válasz. Az illető 
egy a modem háztartáshoz 
szükségesekkel is rendelkezik. ( 
Államhivatalnokok, újságírók, j 
ügyvédek, orvosok ielentkez- i 
hetnek. Czim a kiadóhivatalban.!

Eladas.

Hannáit •• aj
pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a becsi uénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
lány-utcza 6. sz. 23594

Vendéglői
igen jó alkalmas üzlethelyiség 
azonnal kiadó.

Mészáros
üzlethelyiség, hol daczára a 
sok nagy épületeknek ilyen 
nincsen, azonnal kiadó.

Házhely
Krisztinavárosban eladó. Czim 
a kiadóban -328
Vas- és rézöntődé.
rézmu- és gépgrar 30 éve fenn. 
áll, elöregedés miatt eladó 
35000 fit leltári értéke, esetleg 
18000 forinttal biró társ keres 
telik, mely társnak betétje első 
helven leendő bekeblezés mel­
lett" biztösittatik: évi 3000 forint 
tisztanyereség is biztösittatik, 
mi a múlt évek hiteles könyvei­
ből is kitűnik. Böv.-hbet 
Kovács I. David-ntcza 7.

2366
Biztos jövő.

Egy általam ajánlott üzlethez 
100 Irt elegendő, hogy itt 

a fővárosban jövőjét biztosít­
hatja. Kérem czinn t Szorga­
lom» czimre a kiadóba küldeni.

2307 I

Toronyórák.
villanyárak, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly L. államilag 
kedvezményezett I ső magyar | 
ór.igyára g.Ízberendezéssel Bu­
dapesten. VII.. Kazinczy-utcza3. 
Kenés árjegyzékek, költségjegy- 
zekvk bérmentve. 23028

Hirdetmény.
Vas-, fűszer- és vegvesávuüzlet 
3 — 4000 Irt áru iaktár és nagy 
forgalommal, magyar ajkú nagy 
községben a Eő-tér legélénkebb 
helyén, azonnal átadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2296

Vasmegyében
300 hold kitűnő búzatermő 
árvízmentes birtokom, olcsó 
árért könnyű fizetési feltételek 
mellett eladó és azonnal átve­
hető. Czim a kiadóhivatalban.

Megvételre keresek
egy lakószobában elhelyezhető 
12—14 dcnit. hosszú rairam- 
bolc tekeasztalt. Czim a 
kiadóban.  2316
Birtokvétel vagy bérlet
100—300 hold birtokot veszek, 
vagy bériek jó urilakással a 
fővároshoz közel. Ajánlatok 
«Urilak» czimen a kiadóba 
kéretnek. 2358

Alkalmazást keres.

Vétel.

Kettes könyvvitelben
és póstakezelesben jártas, 
kilencz övi prakszissal biró, 
nős, gyermektelen urad. szám­
tarló január elsejével állását 
változtatni óba jtja. Levelek 
«Száxntiszt» jelige alatt a 
kiadóimat lba kéretnek. 2322
Egy fiatal ember

czimszalag és egyéb Írásbeli 
munkál keres, szives ajánlatok
«Szorgalmas, jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2310

Vendéglős.

5 hold
válogatott faj-homokszölö. 
5 hold ültethető terület­
tel — egy kis házzal — 
Pest közelében közvetlen a 
vasat mellett, törlesztésre.
eladó. Czim a kiadóban meg­
tudható _______-'41'»'1

Keresek
a főváros közelében 20—30 
hold takarmanv termel--re ni- kai más földet es a k„z-égben í ^gyar keres tohh vendegjost 
te.gazdas.gr, alkalmas kiket, a fővárosban nyitandó yen­
nevezet. terület lehet a i deglo, üzlethez ; elegendő toké
rosból kiindul.-, viczináli, xa- U—*'» «■ LevT!e" "V“*

doglosii czimre a kiadóba kül­
dendők. 2352

Egy jó külsejű.
zerénv igényű jó családból

Igen jó állapotban levő |
honvédhuszár tiszti
egyenruha jutányos áron 1 
azonnal készpénz fizetés 
mellett eladó. A czim meg 
tndhato e lap kiadóhiva­
tal aban.

utak menten.Czim a kiadóhiva­
talban. 2291 _
Fehér- es VeszcreiBmegvetien' „
keresek kisebb birtokot, szép 
urilak legyen rajta, lehet 50 — 
200 hold." Ajánlatok kéretnek 
c lap kiadóhivatalába «Szop 
orilak •• jelig1 alatt. 2357

Vendéglőt,
kávé házat, kereskedést veszek. 
C/.m a kiadóhivatalban.

aló 28 éves özvegy nő óhaj­
tana szeptember 1-jére vidéken 
lakó előkelő családnál, magános 
úrnőnél vagy urnái, mint ház­
vezetőnő vagy kulcsárnö alkal­
mazást nyerni, jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Czim és 

2359 I arczkép a kiadóban.___ 2303

Gazdaasszony.
Egy korosabb hajadon gazda- 
asszonyi állást keres helyben, 
vidékre vagy pusztára. A gaz­

daság minden ágában, a 
baromfi- és tejkezelésben is 
jártas. Czim a kiadóhivatalban.

2299
Irnoki, ispáni,

segédtiszti állást, keres szerény 
igényű jó családból való ke­
resztény fiatal ember, ki föld- 
mives iskolát végzett, katonai 
kötelezettségének az állami 
méntelcpnél mint káplár ele­
get lett. Jelenleg mint kisegítő 
működik, nagyobb gazdaságba, 
helyét azonnal elfoglalhatja. 
Czim a kiadóhivatalban. 2315

Müveit fiatal leány,
kathoükus, nevelőnö, bázikis- 
asszony, bonucnak ajánlkozik, 
keresztény házhoz, vagy magá­
nyos úrnőhöz. Bírja a magyár 
és német nyelveket ; zongorá­
zásban, ruhavarrásban, háztar­
tásban jártas. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2329

Háztartás
teendőiben teljesen iáruis. 20 
éves leány, ki a ruhavarrás 
és szabáshoz is teljesen ért, 
gazdasszonyi vagy más hasonló 
állást keres űrt házban a fő­
városban vagy a vidéken. 
Szives válaszok -Margitka» 
jelige alatt e lap kiadóhivata- 
laba küldet ni kéretnek. 31665

Képviseleteket
keres egy kiterjedt ismeretseg­
gel biró intelligens fiatal keres 
kedd. Ajánlatok a kiadóh’va- 
talba kéretnek «Képviselet» 
jelige alatt. 3167".'

Elsőrendű erő
ki minden irodai teendőkben 
jártas, a kettős könyvvitelt, 
a mérlegkészítést, magyar cs 
német levelezést érti, állást ke­
ress mint főkönyvelő, üzletve­
zető, vagy utazó egy nagyobb 
szögnél, legszívesebben rész­
vénytársaságnál. Ajánlal ok- 
kiadóhivatalba kéretnek «Első 
rendit» jelige alalt. 31hb8

Egy fővárosban
lakó fiatal nos tisztviselő, ki 
jelenleg is egy előkelő válla­
latnál alkalmazva van, szeretné 
felcserélni állását, akár vidéken 
avagy a fővárosban, egy biztos 
esetleg nyugdijképes állásért. 
Az illető kitünően érti az adó­
ügyi kezelést, végrehajtási, 
telekkönyvi ügyekben kitünően 
jártas, miről jó bizonyítván- ok 
tanúskodnak, viszont a köny­
velésben is érti magái. Aján­
latok kéretnek c lap kiadó­
hivatalában «Tisztviselő» jel­
ige alatt. Közvetítők megfelelő 
honoráriumban részesülnek.

31673

Alkalmazást nyer.

Részvénytársasági Bérbeadó Székely-Udvar
irodába akad'miailag képzett "T “ »
iroda, gyakornok kerestetik.: kataszt r. hold jo minesegn
Magyar és német nyelven] BIRTOK 
Írott ajánlató« «Részvény ósszcs gazdasági épületek 
társaság 95» jelige alatt a g8 felszereléssel. másfél 
kiadóhivatalba czimzendők. millió forgalma fedélcse-

_yj*^"]rép- es téglagyárral, nagy
a Folyó évi szept. hó i-ére forgalma apnradisaranyu 

egy középkorú intelligens leánv. I vízhez hasonló snvanynviz 
Vagy özvegy kerestetik falura• forrásokkal. 4 Ucre.cn l.ss-

hAyho? 1 ki a b iz- telő malommal cs csert, ro-
vezetésben'és ^z'ép 'kézimunKá- j v«l, 18 zsellér ősbe,házzal. A budai gymnasium
ban járatos. Havi díjazás 15 frt - Értekezhetni Ugrón Ákos es real közelében egy vagy 
s teljes ellátás, .ló bánásmód országos Képviselővel. Székely- kot gyermek teljes ellátást 
biztösittatik. Bővebbet a kiadó- Udvarhely. 2,911 nyerhet Cz.m a k.adohiva-
hivatalban. 2348 «SHtm2fflB»BBSSB5SEÍ2ISK -„ül-. ________

...... r.r, Szülőknek,
KÜ1OIIT616. !Gyermektelen hivatalnok csa­

lád, állami gymnasium, főreál-

Teljes ellátásba
fogad előkelő úri asszony, 
m-jgasabb tanintézetet látogató 
fiatal hölgyeket. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2354

Felvidéki
gynmásiumi lanár ellátásra 
jó házból való fiukat ’felfo­
gad a jövő tanévre. Czim a 
kiadóhivatalban. 2294

Két tanuló
volt tanárnál, kinek neje 

tanítónő, ellátásra felvétetik. 
Gondos felügyelet, korrepeticzió. 
Czim a kiadóhnratalban, 2363

Pénz
4% rövid utón birtokra 1000 
írton felül. Levelek «Sürgős» 
czimre a kiadóhivatalba kéret­
nek. 2361

Oktatás.
N ©velő - tanár,

kinek több évi, ^eles ered- 
ményü működéséi igazoló bi 
zonyitványai vannak : keres 
megfelelő helyet. Beszed magya­
rul, németül. Szives megkere­
sések «Nevelő-tanár» czim- 
mel a kiadóhivatalba kéretnek.

2324

tanoda és

Vendéglős
kcrc-tetik. keresztény 1000 frt 
készpénzzel nagy jó üzlethez. 
Czim - kiadóhivatalban. 2360
Gazdasági Írnok.

Nagyobb uradalomban föld- 
mive* iskolát vagy gazdasági 
tanintézetet végzett néhány évi 
gyakorlattal biró Írnok keres­
tetik. Ajánlatok bizonyitvmy 
másolatokkal az Egyetértés 
kiad-'hiv. falához «H. F. ,-gy 
alatt int- ndők. 2»284

kereskedelmi aka- 
teljes ellá- 
lanulót. Tá­

jó magyar konyha.
«Gond-

KettÖS köny velés és mérleg
készítés tanítására ajánlkozik 
egy gyakorlott könyvelő. Ajánla-1 kimutatni 
tok a kiadóhivatalba kéretnek
«Kettős könyvelés» jelige 
alatt. 31670

Pályázat.
A fővárostól egy órányi j démia közelében, 

távolságban alakulóban levő fásba fogad 2—3 
gőzmalom és gőztéglagyár ,;lkis 
reszvénvtarsasagnal a \ezer-i” . 
igazgatói és könyvelői állásra• Szives megkeresések 
pályázat hirdette!ik. jviselés» jelige alatt a kiadóba

Vezérigazgató a téglagyár- kéretnek. 2353
tásban több évi gyakorlat által I 
szerzett szakismeretet, kónv- j 
velő szintén több évi gyakor­
latot ér kellő s: ikisincretet j 

tartozik.
Pályázatok augusztus 26-ig 

e lap kiadóhivatalához <Ve-

Társ kerestetik
2—3000 frt tökével egy olyan 
vállalathoz, mely évente 2-3000 
frt jövedelmet hoz. Ajánlatok 
a kiadóhivatalban kéretnek 
«Társ» jelige alatt. 31671

ESastó

Lakas es bérlet.
A népszínház közelében

két tanuló részére szoba keres­
tetik, esetleg teljes ellátásai i«. 
Ajánlatokat kérek «Szoba, 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talába. 2364

zérígazgató és könyvelő»
czim alatt küldendők. 24274

Részvénytársasá­
gok átalakítására
ajánlkozik egy e téren jártas 
s összeköttetésekkel rendelkező 
intelligens jó hírnévnek örvendő 
főtisztviselő. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba kérelnek«Részvóny- 
társaság» jelige alatt. 31666

Maros-Yásárhelytt a
vendéglő, Czim a 
falban.

Feherló
kiadóhiva-

2343
Tőkepénzeseknek

Nagy iparvállalatnak részvény­
társasággá való alakitásához 
tőkepénzeseket keresek. A czikk 
gyártása Magyarországon gyá­
rilag még nem lett előállítva, 
daczára, hogy a fogyasztás 
7—8 millió forintra megy. 
Tiszta haszon a költséges le- 
vonásával 25»». Ajánlatok a 
kiadóhivatalba kéretnek «Tőke­
pénzesek» jelige alatt. 3166'

1123/T395. sz.

Malombérlet.
Gróf Esterházy Mikiéi 

József O Méltósága tatai és 
tóvárosi uradalmainak alulírott 
igazgatósága ezennel közhírré 
teszi, hogy a tóvárosi hitbizo­
mányi uradalomhoz tartozó, s 
a szomódi határban fekvő n. 
n. «Ferencz-malom», mely a 
ni. kir. államvasutak Tata- 
Tóváros állomásától, valamint 
a duna gőzh :józási társaság 
d.-almási állomásától alig fél­
órányira fekszik, s gazdasági 
épületekkel is el van látva, f. 
é. október hó 1-től kiadó.

Az érdeklődők ajánlataikat 
f. é. augusztus hó 31-ig az 
igazgatóság czimére posta ut­
ján is beküldhetik.

Tatán. 1895. augusztus 7-én.
Z^esztTT- Xjsjes 

-M217 urad, igazgató.

Kinek mez nine!» filrdőherrndezcse ■
.íz vegyen egy 
Weyl-f'le javv i 
tott tü'heiő für- j 

d őszeket. 
Kapható csafci* , 
Weyl L. cs. k 
szab. tulajdonos- :
n .i IX.. "Becs 
Müllnergasse

10 sz. Rcczl»ttiz'*tesre i-. Heves ar- 
egyzek ingyen t* berni ntve. Kadak, 
zuhanyok, árnyékszékek ir.mdig rak '

Nyilvános nagy-gymnasium.

FEKETE JÓZSEF
nyilvános hat osztálya nagy gymnasinma, összekötve 8 j 

pyninasiumi osztályú internátussal és nevelőintézettel,

Kerestetik
nagy erdő-irtási vállalat

Magyarországon, folyóhoz vagy vasúthoz közel. Legalább , 
ré-zben luezfenyő s >/, részben legenyefenyö és más fanemek­
ből állhat. Részletes ajánlatok keretnek «L. Ds 4050.» jelige 
alatt Haasenstein &. Vogler .Otto Maass) hirdetési irodá­
jához Becsbe. 24286

GHAZi Leonnardstrasse
a Tramway megállóhelyén: GRAZ

„Hotel goldene
Ajánlom a n. c. utazó közönség b. t gyeimébe a g\ - 

Hívni.:»Len. a színháztól néni messze, a Meran-park-k i 
szemben fekvő pompás szállodámat, szép. uionnan be­
rendezett szobákkal, 7u kr. napi áron és ieljebb. Kitűnő 
konyha és elsőrendű italok a legolcsóbb árakon.

8 Szám - 1 trist kér 23403
HUTTER JÓZSEF szálloda.

Megye : Hold ; ar frt
Vas 2»S 72 000
Abauj Í*9S 3<X> 000
Góraör ;>SO 22.000
Horvátország 280 4*.000
Mosod 2176 250.000
K vasso-Ször. ü5$ 80.000
Nógrád 1155 5.000
Fest 1180 200.000
•'áros 1500 150.000
Torontál 454 130.000
Veszprém 175 35.000
KoiSfgi 1300«) 450.000
A1 auj 1003 1O0.0OV
Bihar 4i3 22.000
Zemplén 1102 207.000
Részletes leirásvkat ezen es sok 
m,ts dado birtokokról küld minden 
komoly vevőnek készséggel cs 

díjmentesen

Ingatlan- es Jelzalog- 
Forgalmi-lntezet 

Budapest.Váczi körút 39. sz
Legnagyobb Ingatlan- Is Jelzálog- 
Forgalmi - Int< V et a monarchiában, 
mely hatóságok cs a legiekintél) - 
sebb f cldbtriokosoktól ajánlv a van.

a főváros legegészségesebb vidéken, a budai hegyek ézondús 
légkörében, a szabad, nagytérségű Váro-majornál

Budapest, I., Krisztinaváros Yárosmajor-utcza 4.

a törvényes ongrodély fi­
zott sorsjegyek részlet- 
fizetés mellel ti eladasra (az 
1883. XXXI t.-cz ertehne- 
benl igen kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.
Fővárosi váltó-iizlet- 

társaság 23381«
Adler cs Tsa Budapest.

sz. alatti egyemeletes házban, mely egészen uionnan van beren­
dezve : tantermei, háló-, ebédlő- és társalgótermei tágasak, 
szellőseb. A ház el van látva külön fürdőszobákkal s nagy 
kerttel s e mellett az ifjaknak játszó- és szórakozó helyül 
ott van tőszomszédságban az árnyas nagy városmajor és a budai 

hegyek.
Ennél egészségesebb fekvésű egyetlen intézete 

sincs a fővárosnak. A legbiztosabb és legköny
Az ifjak az intézetben az osztály- és az ésérettségi vizsgálatokra nyebb csakis a világhírű 

a legalaposabban, ,-zakértó tanárok vezetése mellett készíttet­
nek elő. I

A dijak igen mérsékellek, magyaros házi koszt. Beiratások1 
az egész szünidő alatt eszközöltetnek.

Arbenz-fole borotvák ki
cserélhető pengével! A legké 
nyesebb igényeknek 
is megfelelnek 
Bámula­
tos mun-
kaképességukröl. erőteljes és 
mégis finom metszésükről világ-1 
hirüek s mint a legjobb, leg- | 
megbízhatóbb borotvák ajánl­
hatók. Ezer és ezer elismerő 
irat! Legfinomabb minőség 
ért garantia. Tessék ügyelni 
abevésett A. ARBENZ..10UGNE

ŐLratő'iijrkinpkóngőéöáérmcníve megküldöm az ’dei s?.avakra.^Kaph«ó a
ruugdlaisd lehetetlen, kapható csak |

bér

BÚTOR
részletfizetésre a legolcsóbb arakon es a leg- 
kulánsabb feltételek alatt kapható a Budapest. 
Deák Ferencz-utcza 8„ • I. em. létező |

bútor-raktárban.
S™ Legújabb 360 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 kv 

levélbélyeg beküldése után portomentesen megküldjük

Marha mérlegeket
és k.iti.rrz.érleg'el^et 

elismeri legrjobb minőségbenajanl

FUCHS G.
el?6 magyar tizedes és százados hid-

i mérleg-gyara Budapest, Károly- 
i körnt 1. Telefon összeköttetés

iskolai értesítőt. Intézetem 15 év óta áll fenn.
A leveleket ilv czim alalt kérem:

FEKETE JÓZSEF
ny. főgyinn. tanár magán lögymnasiuma és Budapest, Karoly-kÖrut V .

lörlesztéses kölcsönnevelőintézete Budapest, L, Krisztinaváros 
Városmajor-utcza 4. szám.

„Hungária kávé“ százezrek által elismert legjobb tápszer, 
mely az ázsiai s-rmes kávét teljesen 
pótolja. A Hungina kavc minden ház­
tartásra nézve napi használatul a leg- 

mraaBBMBBa* melegebben ajánltatik, mert úgy fel- 
gyomorbol es belekből a nyákot es minden az emésztéstnőttek, mim gyermekeknél

akadályozó anyagokat 
eltávolít, a gvomrotes 

vert tisztítja.
táplál es erősít. Min! háziszer kitun . sikerrel ha.-ználtatik: etvagyhiany. gyomor- es 
béfiiurat. gyomor- es fejgörcs gyomorégés, gyomortól eredő fejfájás, vérszegénység, 
almatiansag ellen: enyhülést eredményez aranyér-, ideg-, szív- és tiidobajoknal. Igen 
jo halast gyakorol rhachitikns gyermekeknél es ezek tartós beihurutjánal.

' * megrogyottak és olya­
noknak kik ideg- és 

hystericus bántalmak
miatt azsiai kaveval nem elhetnek. a Hungária kave rendkiviil erősítőnek és táplálónak 
bizonyult, sőt a betegségek tartama alatt ezen kávé az egyetlen, mely a nélkül,
hogy itgatolag hatna 
kellemes zamata es 

jó ize áltál
Megrendelhető postán ntanvettel. vagy a pénz elöleges 

beküldése mellett:

A IÓ ÉTVÁGYAT ELŐSEGÍTI,
láziszer kitűnő sikerrel harználtatik :
görcs gyomorégés, gyomortól eredt 
ilést eredményez aranyér-, ideg-, szív 

ju »sí«». . ha c bitikas gyermekeknél és e

SÚLYOS BETEGSÉGBE UTÁN
i Hungária kave rendkívül
alatt ezen kávé az e g y i

A BETEGET FELÜDITL

!23905
eeeeeetaeeesee

1 Titkos betegségeket, i
• hngyeeöfolyazokat, sebeket,syphilis ctókBvetkeamenyelt, $
2 elg-yengrült férfierot. mAgrömléeeket, önfurtoxtetée utó- ^£ bajfcit, nőknél fehérfolyket Defeestcndezes oe^ti: e.« bármely ^ $ női bi'ukat. 1 leginaKacsahb borbeterseg-oket, flammt ifjúkori Z 
2 bűnök követi*zteber. oeallott Ideg- et. ennet utckővetieimenyekép q 
5 létrejött hátiét in ex baj okát. gyógyít 16 évi kaioaxorvo« uoa«- g 
2 tűst atán tbu&apestz es oecsi katona korhuakhani a Ufkja»» ^ 2 gydgymOé saennt aiaoosac es biztos sikerrel £

iDr. KAJDACSY,!
• Tolt es. •• kir ezredorves •

• Lakás: Budapest.T..Váczi-kőrut4. se., I.em. •
® bejárat a lepcednei. g
2 Peniel •—I érne. "Te »—• =«1 “tífl e. m. fórtsznat e
Z kálin b*- M kíjsjit. - kólón Táróterem- - Díjazott teretekre izomul 0 
H valaszoltaük e*. gyogyexerekert is fcnaostcdva lesz. *336 ^
Mati^irmginnirr^ Atir<>*vfftaai>a'Wi,llfflaaaan>i

„ földbirtokokra.
Kölcsön i ralódi becsérták 
>!, részéig 10—50 év közti 

I időre készpénzben. Birtokos 
felmondhat bár- ~

I mikor, pénrin- 
! tezetnem mond- 
I hat fel. Csekély 

kamattal tőke 
is törlesztetik.

I Lebonyolítás 14
nap alatt.

Semmi elöleges aöltség.
\ Minden felvilágosítás dijta- I Un. Beküldendőcsakistelek- 
I könyvi kivonat, kataszteriv.

Ingatlan és Jelzálog 
Forgalmi Intézet,

I Budapest váczikörut 39.
I Legnagyobb Ingatlan és 

Jelzálog Forgalmi Intézete 
I monarchiában, mely ható* 
j sagok és a legtelún- 
I tély sdbb földbirtokosoktól 
I ajanlra van. 2L'S64

ä.

A
V.-N

&
V.Vr :£N 6 wV

Kerékpárok és varrógépek javítását a legrövidebb idő 
alatt és pontosan e.-zkozlom. Fedett kerékpáriskolámban 
ingyen oktatás adatik bármely időben. Pneumatikus kerek­

párok 150 frttól kaphatók. ;;ii8 
Árjegyzékek ingyen. Árjegyzékek ingyen.

FOOL I. LAJOS mii-gépész
Budapest, Andrássy-ut 48. Oitogon.
2Cereslced.elm.i

:aríl- is leiszó

r-ie>'S y ^ A 4? tu
cr > AV' * í-^v v

t C** A. ^ .xX>

Ao"‘-4, .08;

BUDAPEST,
IV. kér., Kigyó-utcza 2. sz. alatt. 

Sorsjegyek részletfizetésre:

Bazilika - sorsjegyek
Főnyeremény 20.000. 10.000 frt.

80" Legközelebbi húzás 1895. szeptember 1-én. *^1 
24 havi lefizetésre i

5 drb havonkint 2 10 frt, 10 drb havonkint 4.15 frt, 
36 havi lefizet ósrei

5 drb havonkint 1.55 frt, ÍO drb havonkint 3.05 frt.

lagy.vörös kereszt-sorsjegy
Főnyeremény 20.000, 10 000 frt.

Legközelebbi húzás 1895. szeptember 1-én.
3 darab 24 havi lefizetésre havonkint 1 frt 85 kr-
5»»» > 1 3 « 05 »

10 »>> < z 6» — »
3 » 36 » « » 1 » 35 »
5»»» a > 2 > 20 1

10 > » » » » 4 > 35 »
Az első részletfizetés ellenében — a mi postautalványnyal 

eszközölhető — a részletivet az eredeti sorsjegyek számaival 
. llátva elküldjük s igy a részletivek már az első részlet be­
fizetése után a szeptember 1-én eszközlendő búzásnál sors­
jegyekkel fognak játszani.

Végül megjegyezzük, hogy mindennemű sorsjegyek vételét 
cs eladását szorosan a napi árfolyam mellett, minden külön 
jutalék nélkül eszközöljük.
24294 Az ieazgatóság.

I kiló ára I frt 20 kr.

SZALÁDY ANTAL gyárosnál
Eudapest, uf^.nd.ráss3r--u.t SG.

:A--áíir:-

■11
Eseasiafi

I fi tipnIÁ lllUUUUJl ..aanumcu,

melynek végbizonyítványa egyévi önkéntesi katonai szolgálatra 
jogosít, és melynek eddig végzett tanulói legelső rendű kereskedő, gyári 
és bankári czégeknél vagy közhivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek 
alkalmazast. Í895. szeptember l-en ll-dik évfolyamat nyitja meg.

Az intézetet a múlt iskolai évben 275 tanuló látogatta, köztük 
211 vidéki, kiknek jó családoknál való elhelyezése ügyében 
az igazgató készséggel jar a szülők kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelezőlapon is kérhető. 
Pozsony, 1895. juiius hó.

JONAS JÁNOS
igazgató.

Polgári műtrágya
Mikovinyi S. szabadalma.

E kitűnő műtrágya minden más fölött azon rendkívüli előnynyel dicsekedhetik, 
hogv szerves anyagokat korhadt és felszívódásra képes állapotban a legczélszerubb 
arányban tartalmaz, mig a többi, «műtrágya, néven ismeretes gyári hulladékok kizá­
rólag szervetlen (ásványi- anyagokból allanak.

Ma már a szakértő közönség tisztában van az zaj, bogy a kiélt termőtalajnak 
ép olv szüksége van a megfogyatkozott szerves anyagok pótlására, mint az ásványi 
alkatrészek odajuttatásaira.

egyedüli a forgalomban levő 
műtrágyák között, mely hamut
és szerves anyagot meg­

felelő mennyiségben tartalmaz.
teljesen ment az ásványos mű­
trágyák kártékony hatásától, 
mert nem oldja fel a föld 

fehérnyetartalmu alkatrészeit.
az egyedüli, a melyet nem kell 
természetes istállótrágyával pó­
tolni, hogy a kívánt eredményt

Első csász. 3sir. szab. ZD-uána-g-ő-liajózási társaság.

Éjjeli külön hajójáratok
es

között

es

23928

ISiitla pesti malomép ítészét és gépgyár
BUDAPEST,

VI., Botond-utcza 7.RODVSNECZ és HEISLER
beket es átalakítási 
áen terjedelemben g

„FAVORITA“
elvállal teljes malom-berendezeseket és átalakításokat bármily 

szerint es minden terjedelemben gyárt :
Gőzgépekét es gőzkazánokat,
Szállító maimokat fogaskerék

szijhajtasra,
Dara- s dercze-tisztitó gépeket

legújabb s javított rendszer szerint,
Dercze. liszt, osztályozó, elö- 

es daratisztitó-hengereket,
Egy és harmas szivószéltara- 

rokat az üszög kiválasztásra,
Szállító csigákat.
Központfuío-szitalogépeket,
Szantofóivonokat, ! 1
Transmissiokat s szijkerekeket |
Allocsapagyakat s függögyamo- 

kat (Seller szabadalma),
Körfürészasztalokát stb. stb

rendszer
24278

A polgári műtrágya
telelő mennyiségben tartalmaz.

A polgári műtrágya
fehérnyetartalmu alkatrés

Á polgári műtrágya
vele elérhessük.

A polgári műtrágya
reződik a termés utána.

A polgári műtrágya
aránt megfelel.

hatása rendkívül meglepő, any- 
nyira, hogy már az első évi 
hasznaiul után megkétsze

az a modern készítmény, mely 
a szaktudomány és a gyakor­
lati élet követelményeinek cgy-

Gazdaközönségünk sürgős érdeke kívánja, hogy ez uj készitménynyel 
mindenki próbát tegyen. Az árak a következők : 100 méter vaggonrakomány ára franko 
a megrendelő utolsó vasúti állomásig I. osstályn 300 frt, II. osztálya 250 frt. 
Vagyonon aluli küldemények bérmentetlenü! ugyanoly áron küldetnek. 3000 lakosnál 
nagyobb községekben telepek létesíthetők, csekély töke igénycltetik. Biztos eiisztencziat 
alapulhat magának minden egyes vállalkozó.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt
Mikovinyi Soma a szabadalom tnlajdonosa

•24075 Radosna, u. p. Nagy-Tapolcsany.

a villamos világításra berendezett „Tegetthoif“ szalon-gőzössel.
Első U ülön-meiiet Első knlön-menel
Budapestről f. évi augusztus 17. Becsből | ££^£,4 és Pozsonyból

f. évi augusztus 19-én
I (a budapesti SZT.-ISTVÁN ünnepre).
W -A. leg-olGsóToTo és leg-lcén^elm.esoTo'b "utazási alkalom. ^8

1 Folyó évi augusztus 17-én esti 900 órakor Budapestről egy nagy kulön-gőzhajó indul Becsbe, f. évi augusztus 19-ta 
esti 7_2 órakor Bécsböl (Weissgärber és Práter-rakpart) Budapestre az augusztus 20-iki Szt.-István ünnepre Ezen 
külon-gözusók részére Becsben (és Pozsonyban) és Budapesten (Váczon, Veröczén és Nagy-Maroson is) különösen

mérsékelt menet- valamint menettérti jegyek adatnak ki.
2v£en.etxera.cl: IMZenetáira^:

Szabadni, gabona­
koptató-. osztá­

lyozó- és kefélogep 
háromszelü 

tarárral.
A nagy arany érem­
mel Nápolyban kitün­
tetve. — Általánosan 
kitűnőnek elismerve l 
Gyári berendezésün­
ket legújabb szerke­
zetű rovátkoló géppel 
kiegészítvén, minden 
féle kopott és uj 

hengerek rovátkolását jutányosán elvállaljuk.
Árjegyzékkel ingyen s bérmentve szolgálunk.

A már 41 év óta dicséretreméltónak elismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett 24136

3Dr. SPITZER-féle
szeplő, himlőhely. sömör, májfoltok, 
fakadékok, forrósági persenéeek, orr- 
vörösség és minden egyéb arezvirágzások 

ellen, valamint a Dr, SPITZER-féle
mely az arczkenooscsel a használati utasí­
tás szerint alkalmazva, még korosabb 
egyéneknek is viruló s fiatal klnezést 

kölcsönöz.

700

1130

állomások:

ii.H 1 Weissgiirberma. űecs , prdter.rakpart
Fischamend ........
Német-óvár ........
Hainburg ............
Dévény ...............
Pozsony ...............
Körtvelyes ........
Böös.......................
Qönyö ................... m

ind. Győr..................................... érk.

Komárom .. 
Rádvány
Piszke.........
Esztergom .. 
Nagy-Maros 
Veröcze .. .. 
Vácz.. .. . .. 
Budapest

640

Bécsböl (Weissgdrber 
part) és Pezsonyból

és Práter-rak- 
Nagy-Marosra,

Budapestről. Yáczról, Verőczéről, 
N.-Marósról Pozsonyba és Bécsbe 
(Práter-rakpart vagy Weissgärber).

Menettérti jegyek Bécsböl (Weiss­
gärber vagy Práter-rakpart) és Po­
zsonyból Budapestre Csakis Becs 
bői és Pozsonyból a t. hó augusz­
tus 19-én lefelé menő különhajón és 
a Budapestről sugusztus 21-én 
vagy 22-én esti 6 órakor induló posta­
hajón Bécsbe vagy Pozsonyba való 
visszautazásra ..................  .. ..

Menettérti jegyek Budapestről, 
Váczról, Verőczéről, Nagy-Marosról, 
Pozsonyba és Becsbe (Práter-rak- 
part és Weissgárber). Csakis az 
augusztus 17-én felfelé menő külön­
hajón és az augusztus 19-én 7 óra­
kor reggel lefefé jövő postahajón 
vagy az augusztus 19-én esti 7 óra­
kor induló éjjeli különhajón való 
visszautazásra ...........................

1. hely II hely III. hely
O. © forintok

4.50 3.00 2.00

3.50 2.50 1.70

7.50 5 00 —

7.50 5.00 "

Egy nagy tégely anzkenőcs ára 80 kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr. Utánzások­
tól óvakodjunk 1 Csak Krajcsovics által Vukováron készített kenőcs valódi. Minden 

tégelyen Krajcsovics. a készítő arrzképe látható. Főraktár:
BUDAPEST, Király-utcza 12. sz. Török József gyógyszertára.

e Két 10 éven aluli gyermek egy jegygyei utazhatik. Egy felnőtt személy és egy 10 éven aluli gyermek egy 1 sd helyi 
menetjegy váltása mellett a II. helyen utazhatnak. Fel menettéri jegyek nem adatnak W "Vy 

jEzcn menetrendben a legkorábbi indulási és érkezési idő tkő.-épeurópai időszámítás szerint) van‘feltüntetve. Az est* 
: 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig tartó éjjeli idő a perczek aláhúzásával van megjelölve!
:E külön-hajóra a becs—budapesti vonal összes kóznenesö forgalmában a szabályszerű 1 , 11. és III. helyi menetjegyek az

1894. évbeli személy-díjszabásban meghatározott áron adatnak ki. 
fliu Minden egész menetjegy után 25 klgmnyi podgyasz szabadsuly számittatik "SSB 

Kitűnő konyha és jó szállás a szalón-gözösön.
A postahajó I. helyén 75 kr. lefizetése mellett a meglevő helyek mérvéhez képest agyak kaphatok
Az I helyi menettérti jegyekkel ellátott budapesti utasok a Fráter-rakparton vaió megérkezés után az éjjélt augusztus 18-ró*

19-ére további kiadás nélkül a < Tegeíthoff > gőzösön tölthetik.
IT'ülőn lia,jó-szoTosl3s: el 3a.a,jcszo*ba,-dÁjsza.Toá,s szerint.

A menet- és menettérti jegyek a társulati személy-szállító hivatalokban: Becs, Fráter-rakpart, Bécs, Weissgárber és 
écs, Stennia-hid, továbbá G Schroekl özvegye bécsi utazó-irodájában, Kolowratring 9., Schenker és társa utazó-irodájában.

I., Schottenring 3., már előzőleg megválthatók.
Budapesten, 1895. augusztus 1-én.

forgra-lzni igrazgratóságf.

1895. HUi
SZERKESZTI 

BUDAPEST VI. SZERECSl
Telefon Máma :

KÉZIRATOKAT nem Küldi! 

CSAK BERMENTES LEVELEKET 

ELŐFIZETÉSI 
▼idékre postán v. helyben i
Egr érre .... 80 frt. j Egy nej 
Jtfy fél évre . . 10 frt. ; Egy há
Külföldre: 5 hóra Ne me torsi 
Fraziczia-, Olasz-,Orosz-, Török-, 
országokba, Svajcz-, Romániái 
valamint amaz országokba, nf 
fierzödéshez tartoznak, négy edd
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A magyai
Abban az iliuszi 

napokon át, magas 
hatva, a nemzetköj 
tositásáról tanácskj 
ban, a magyar nei 
dalt aratott. A brüi 
nap tartott befejej 
európai nemzetek 
három oláh politikl 
vazták azt az in| 
gresszus 1896-ban 
seit. A kongresszi 
monstrativ jelenti! 
irredenta arra iráni 
fejtése, hogy Euró:] 
nünk kedvezőtlen 
erőszakolja a mag1] 
nemzet szives ni 
utásitásái. A romi 
lőinek a tolakodá- 
dései nélküí ali 
tározata ránk mad 
san jelentős fon 
határozat az eui 
döntő ítéletét fogia 
sen azt jelenti, tj 
ös.-zes hazudozásal 
tak ei s az európai 
ségénck a fölfogás^ 
nemzet igazsága, 
télye előtt.

Szinte kedvünk 
dani Urechia urnaS 
tikéban utazó társi 
gálatért, melyet nej 
kaimat adván ad 
legiiletékesebb képi 
megrágalmazott, pe 
gyár nemzeti ügyei 
zolja. A kongresa 
généi és emineii] 
áltaianosan magas 
nem is fog!alkozí| 
vagy nemzet kült 
mániái irredenta k| 
mindenáron azon 
gyarországi oláhoki 
szus színe elé l.urc 
lenebb tolakodó st( 
Urechia ur az iz| 
teljes járatossás'gal 
durva és oktalan ti 
szus tanácskozásain 
urat elszéditették I 
szemenszedett hal 
ván ellenőrizetlen! 
ban, s mert e hal 
erélyes és határozói 
nem követhették, ;j 
hangulata már-már 
képen hiteit advál 
rágalmaknak, mikkl 
illette a magyar J 
brüsszeli kongres

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VIM Szereceen-uteza 36. fáz operaház átellenében),

A fürdőrej
— A «für!

Irta j

A hetvenes évek vfl 
felvidéki fürdőhel.en, 
beteg.

Nem irom jobban 
nenek és nem akarónk 
röl bontogatni ke'.djtkj 

Képzeljen magának 
ezeket, kristálytiszta fi 
folydogálnak kristalytisl 
gyet, teie szórva kél 
levelű páfrányokat a sl 
lányon obiigát czigául 
malitiyit áruló széke t| 
svájezi stilusban epü!t| 
tágas kutfőtermet és 
a históriához való 
következik.

Nagyon esős nyár v| 
dulást tenni.

A legnagyobb mulat 
fiatalság összesz dte 
goraterembe, a i.ol jl 
jára is tánczczal fejezi 

A társaság maiin 
regmegyéi fi tál im?i 
veneze p dig egy esti: 
még fél g gyermekszái 
czietasLar es itt rend^ 
őt tarijak az első da 
nézett ki. mintha 
kivágva.

Az urak mind ut 
maját, a nők [ ■ d:g 
az ő parfümjét hasznai 
minden asszonynak c.-j 
den asszonynak a.,aiicil 

Egy napon azonbj 
beregmegyei gentry, a I 
magara maradt viral 
mert veszedelmes versi 

Már megjelenése api 
A szakadó esőben, | 

TU ttermantellal, i:eza 
bottal, sarga czip j 
sem volt naiunk a 
szőr is a lábát bámuitl 

A gyalog érkező u|


